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is szokva, 
miniszter szá­

nagyon gyarló. Kilát-

A párisi világkiállítás.
Magyarország tehát nem vesz részt a pá­

risi világkiállításon.
Miért?
Ellenségünk nekünk Francziaország s azért 

utasítjuk vissza meghívását? Judtunkkal 
sohase vétett nekünk s mi sem vétettünk 
neki.

Tisza Kálmán elmondotta, hogy miért nem 
megyünk Párisba. De a mit ehnondott Z 
senki sem fogja elhinni neki, nem hinné 
akkor sem, ha hozzá volnánk 
hogy mind az igaz, a mit 
jából hallunk.

Tisza azt mondja, hogy a kiállítások el­
vesztették fontosságukat, azért nem megyünk 
Párisba. De azt is mondja, hogy az ilyesmi 
sok pénzbe kerül.

Nyomós érvnek látszik mind a keltő, de 
egyik se őszinte. Ép az utóbbi esztendők 
alatt nem volt egyetlen világkiállítás sem. 
Mesebeszéd az tehát épen most azzal állani 
elő, hogy a világkiállítások gyakorisága le­
rontotta azok fontosságát.

De ha igaz az, a mit Tisza mond, miért 
csináltunk két év előtt mi magunk országos 
kiállítást? Ha a kiállítások fontossága alá- 
szállott, miért költetett el Tisza a nemzettel 
több mint másfél milliót két év előtt? S 
ha ma sajnálnak egy-két százezer forintot, 
miért nem sajnáltak két év előtt tiz 
annyit?

A Tisza okoskodása 
szik alóla a lóláb.

A magyar kormány nem mer elmenni 
Párisba, mert a kiállítás ideje 1889-re esik. 
Akkor lesz száz esztendős évfordulója, hogy 
a nagy franczia forradalom kiütött. A sza- 
badeh ü eszmék akkor érvényesültek, ennek 
ünneplésétől fél az a párt, mely magát sza­
badelvűnek nevezi. Kell-e jobb érv Tisza 
szabadelvüségének kimutatására?

Hát iszen lehet, és bizonyos, hogy az a 
franczia forradalom sok iszapot hozott a 
felszínre. Nagy viharok következtében úgy 
szokott az lenni. Mi se bálványozzuk a for­
radalmakat, legalább nem minden forradal­
mat. Sok rosszat is hoznak a világra, sok­
szor teszik homályosokká az elméket évti­
zedekre, de ki volna olyan vak, nem látni 
azt az áldást is, melyet terjesztenek, észre 
nem venni azt a megújító és i'ölfrissitő moz­
galmat, mely hatásuk alatt 
dalmat általjárja.

Nagyobb eszméket nem szült még kor­
szak, mint a franczia forradalom, ügy ha­
tottak ezek a társadalomra, mint a keleeztő 
kovász. Az ember megismerte magát a'maga 
méltóságában. A nép íöléledett. A régi rend­
szerek békói lehullottak. A kasztok közötti 
válaszfalak letöredeztek. Világosság hatott 
be az elmékbe. Szabad levegő hatolt be a 
kicsiny kunyhóknak is ablakain. A modern 
áilami élet megszületett.

Mind erre figyelmeztet bennünket az 
1789-ik év.

S ettől fél Tisza. A hires szabadelvű férfiú 
ugy irtózik ettől, mint az ördög a tömjénfüstlől. 
Pierneg tőle, hogy a szabadelvüség hirébe 
talál jönni a magyar nemzet. Sőt talán iga-
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cs valamennyi hirdetési iroda.

zán szabadelvűén talál érezni a nemzet 
többsége, feltalálnak nyílni szemei, s bírálat 
alá veszi az ő szabadelvüségének tényeit.

A szabad népek békemüveinek találkozója 
lesz Parisban két év múlva. Mi elmaradunk, 
mert hát mit keresnénk mi a szabad népek 
közölt, s a békének miféle müveivel állhat­
nánk elő, a kik a húsz éves béke ideje 
alatt is folyton a fegyvert csörtetjük. 
Nálunk évek óta a katonai párt parancsol 
Tisza Kálmánnal, mit keresnénk mi a béke 
ünnepén. Ha ui fegyvereket, kazamallás ha­
jókat, bronz ágyukat kellene kiállítani s a 
kiállítás Hentzi tábornok halálának évfordu­
lóján, vagy valami e fajta ünnepen nyílnék 
meg, akkor szép beszédet tartana mellette 
Tisza Kálmán, pénzt adna reá — de Pá­
risba, az ipar és béke ünnepére, a nagy 
forradalom évfordulóján, nem bocsátja nem­
zetét.

lisza Kálmán lizévcs jubileumát megün­
nepeltük de a nagy franczia forradalom 
százéves fordulójának ünnepében- részt nem 
veszünk.

ranszky irányában. Az elnökség az ő bölcseségével, 
mindenre kiterjedő nemes figyelmével, a párt ügyei iránt 
való folytonos, bámulatot érdemlő munkásságával, lak­
jaival szemben mindenkor tanúsított előzékenységével °a 
párt minden tagjának feltétlen bizalmát és háláját vívta 
ki. Köszönetét mondva ezért, kívánja, hogy a jövő or­
szággyűlésben is a mostani elnökség alatt kezdje meg a 
párt újból nemes hivatását, kiket midőn éltet, a in a »a 
részéről is a párt vezérének, Apponyi Albert grófnak 
éltetésével végzi beszédjét. Erre az értekezlet Apponyi 
es az elnök éltetésével emelkedett hangulatban véget ért

Budapest, máj. S3.
Mosböl táviratozzék mai kelettel, hogy a német klub­

tól annak idej'en kilépett tizenhat képviselő Deutsch- 
nationale Vereinigung (Német nemzetiségi szövet- 

~í’ 2!!V.Rn l'j parlamenti szövetséget alakítottak. 
Linóké bteinwender, helyettes elnöke Bareuther. A 
szövetség egy, a német klubhoz intézett átiratában azt 
a reményét fejezte ki, hogy a klub a szövelséggel ba­
rátságos viszonyban fog élni és kész lesz azzal nemze­
tiségi kérdésekben közös tárgyalásokat folytatni.

Az egymással kapcsolatos kiegyezési törvényja­
vaslatok, u. m. az osztrák-magyar vám- és keréske- 
deirm szövetség meghosszabbításáról, a közös térbeli­
hez való hozzájárulási arány megállapításáról és végül 
a bank-szabadalom megújításáról szóló illető törvény- 
javaslatok — mint értesülünk — e hó 21-én és pedig 
az osztrák és a magyar egyidejűleg, ö felsége állal szen­
tesi Kell k; azonfelül ugyan az nap a vámtarifa módosí­
tásáról szóló törvényjavaslat is megnyerte a legmaonsb 
szentesítést. E négy törvényt, mint a 11. C. hallja, °hol- 
nap a Törvénytár és az osztrák Jleichsgesetzblatb 
közük cs ezzel ki lesznek hirdetve. Az első három tör­
vény 1888. január 1-én, a vámtarifa-novella 1887. ju- 
nus 1-én lép éleibe. A vámtarifa-novella keresztülvite­
lére vonatkozó utasításokat és rendcletcket e hét végén 
teszik közzé.

az egész társa-

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék tegnap este 
tartott értekezletében megállapították azt a manilesztu- 
mot, melyet a párt az ország választóihoz fog intézni A 
végrehajtó bizottság javaslatát egyhangúlag lelkesedéssel 
elfogadtak és annak közzétételével a végrehajtó bizott­
ságot bízták meg. Ezután intézkedés történt a kör imyei- 
nek a szünidőben való elintézése iránt. Végül Ernuszt 
Kdömén a kör elnöke emelt szót általános figyelem kö­
zött. Szép szavakkal ecsetelte a mérsékelt ellenzéknek 
a lefolyt országgyűlésen való szereplését. A párt 
becsülettel és büszkén megállotta helyét, kitartással er- 
nyedctlen, lankadni nem tudó erővel tUjesiló kötelessé­
get. Nincs ma már az országban józanul Ítélő, elfogulat­
lan ember, ki ne tisztelettel emlékeznék meg a mérsékelt 
ellenzők országgyűlési szerepéről. S e párt tagjai pocii* 
nyugodt önérzettel, a kötelcsségteljesités igaz öntudatá­
val mehetnek vissza választóik körébe, k.knok megbízá­
sának a legfényesebben feleltek meg. Örömmel említi 
lel szóló azon legbensőbb, majdnem családi egyetértést 
mely a lefolyt országgyűlésen a párt tagjai közt volt. Min­
den akezióját, minden lépését a pártnak, a tagok egy­
hangú egyetértése támogatta. Büszkén sorakozott az 
összes párt fényes nevű vezére Apponyi Albert gróf 
melle kinek nevét és nagy tehetségét, önfeláldozó, ön- 
zestelen hazafiul működését az ország minden igazságos 
fia tisztelettel említi. E férfiúi, a párt kitűnő vezérének 
é tetesevel rekeszti be a párt érdemleges ülését s magát 
elnöki ársavai cs a tisztikarral a párttagok szives emlé­
kébe ajánlja. Ernuszt szavait nagy lelkesedéssel fogadta 
a párt, melynek nevében Horváth Lajos fejezteti a 
párt uálas köszönetét Ernuszt és elnöktársa Ho-

NE ÖLJ!

Egy miniszter lelkiismerete.
Széchenyi Pál földmivelési, ipar és keres­

kedelmi miniszternél tegnap jelent meg egy 
küldöttség a kaposvári választókerületből, 
hogy újból megkínálja a kerület jelöltségé­
vel. Ez magában véve jelentéktelen dolog, a 
mivel nem volna okunk foglalkozni. A ka­
posvári kormánypárt a múltkor a miniszter 
nevével győzött, a különben határozottan 
függetlenségi érzelmű kerületben. Milyen esz­
közökkel ért czélt, arra még sokan emlé­
kezhetnek. A küldöttség természetesen a ke­
rület hódolatát rakta a miniszter lábai elé, 
hisz ez a mai eltörpült kor egyik politikai 
divatja, hogy minden nagy urnák, minden 
magas állású férfinak meghódol, még ha az 
államférfiul hivatotíság oly szerény összege 
jutott is ki neki, mint Széchenyinek. A hó­
dolat jól eshetett a sokat megtámadott mi­
niszternek, a ki maga is oly utolérhetetlen mes­
ternek mutatkozott a keleti hódolat művészi 
kifejezésében.

A küldöttség láttára ellágyult gyengéd 
szive és keserű panaszra fakadt a szörnyű 
ellenzék ellen, mely őt oly kérlelhetlenül 
ostromolja. De azért nincs esze ágában sem 
megválni tövises pályájától, mert a támadá­
sok igazságtalanok voltak és az ő lelkiis­
merete nyugodt.

Egy miniszter lelkiismerete kitünően fe­
gyelmezett egy orgánum lehet. A szegény 
emberé olyan éber, mint a kukuk. Megszó­
lal a legkisebb ballépésnél és megdobog­
tatja szivét, mikor ébred, mikor elalszik. A 
miniszteré az jól tudja, hogy csak nagy rit­
kán szabad alkalmatlankodnia, mert külön­
ben megzavarná finom államférfiul tervek 
hálójának szövésében. A miniszternek azért 
van lelkiismerete, hogy beszélhessen róla és 
fökép, hogy hallgatásával kérkedhessél 

Nem is csodálkozunk lóhát azon, hogy 
Széchenyi miniszter hivatkozik nyugodt lel­
kiismeretére.

Az ellenzék támadásaival szemben, mondja 
ő nyugodt, mert lelkiismerete tiszta, hogy 
oly hibát, mely akár a parlamentarizmussal, 
akár a nemzet érdekeivel, akár a tisztesség­
gel ellenkeznék, el nem követett.

Hát azt, hogy Széchenyi gróf a tisztesség 
ellen vételt volna, nem állította senki. De 
elég az egy miniszternek, hogy tisztességes 
ember legyen? Tisztességtelen embert 
csak jó társaságban sem tűrnek meg, 
hogy rábíznák a nemzet legfontosabb 
gazdasági érdekeinek képviseletét.

Az pedig, hogy nem vétett a parlamenta­
rizmus, nem vétett a nemzet érdekei ellen, 
egyszerűen nem áll. Lelkiismerete nagyon 
feledékeny és nagyon elnéző. Vagy talán 
nem is épen azt mondta el választóinak, a 
mit lelkiismerete sugallt.

A parlamentarizmus ellen minisztertársai 
közül éppen ő vétett talán legtöbbet, pedig 
valamennyien ugyancsak igyekeztek a tör­
vényhozás budgetjogát sérteni. Nem ő volt 
az, a ki nehány év alatt csak a ménesbir­
tokok kezelésénél 5 millió tulkiadást enge­
dett meg magának? Nemő mondta szemébe 
a pénzügyi bizottságnak, hogy akár meg­
szavaznak bizonyos tételeket, akár nem, ő 
elkölti a kért összegeket, ha szükségesnek 
látja? Nem ő rendszeresített évenkint hiva­
tali állásokat, budgelszerü fedezet és felha­
talmazás nélkül? Nem ő építette azt a hires 
palotát, melyre 1 milliót kért s a melyre 2 
milliót költött? Nem ő pazarolt a kiállításra 
a kért százezrek helyett milliókat? A minisz­
ter nemcsak sértette, hanem valósággal láb­
bal tiporta a parlamentarizmust. Hibáját még 
tetézi az, hogy nem ismeri be. Sőt konok- 
sága egy másik feltevésre jogosít. Arra, hogy 
még azt sem tudja, mi a parlamentarizmus, 
mi a budgetjog és mit engedhet meg magá­
nak egy felelős miniszter 

Bámulatos a miniszter urnák lelkiismere­
tébe göngyölített naivságe 

Nem vétett a nemzet érdekei ellen, 
mondja. Hát nem ő csinálta meg az uj 
vámtarifát? Nem ő rótt ujabbi milliókat és 
milliókat a magyar fogyasztókra? Nem ő 
az oka annak, ha mindenki panaszolja, 
hogy mennyire megdrágult az élet? Nem 
járult ahoz a rendszerhez, melynél fogva 
mezőgazdasági terményeinket kitiltották Né­
metországból ? Nem ő adta föl a petróleum- 
vámtételt és veszélyezteti a hazai petróleum- 
ipart? Nem ő kötötte meg az uj vámszö­
vetséget további 10 évre Ausztriával, fen- 
tartván ez által gyarmati helyzetünket? Nem 
ő javasolt Romániának egy szerződéses vám­
tarifát gabonavámok nélkül ugyanakkor, 
midőn az autonom közös vámtarifát épen 
a gabonavámok felemelésével védelmezte?

Mindezekre nem emlékszik a miniszteri 
lelkiismeret. Nem baj. De azt hisszük 
és reméljük, hogy a nemzetnek, a válasz­
tóknak a lelkismerete kevésbbé lesz fele­
dékeny.

még
nem
köz-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése máj. 23-án,

Az utolsó érdemleges ülése ma volt a képviselő­
háznak. A felolvasott miniszterelnöki átirat szerint 
ö felsége május 26-án d. e. 10 órakor fogja az 
országgyűlést berekeszteni. A szombatról maradt 
kérvények tárgyalása vita nélkül folyt le. Az ülés 
az interpellácziókkal telt el. Tisza miniszterelnök 
válaszolt Helfynek interpellácziójára a párisi világ­
kiállítás tárgyában. Helfy a válaszszal nem volt 
megelégedve. Horánszhj a lókiviteli tilalom tárgyá­
ban tett kérdést, a mire Tisza rögtön válaszolt 
valamint válaszolt Komjátliynak ma hozzá intézett 
ama tárgyú interpellácziójára, hogy a közigazgatási 
tisztviselők a választásokra ne gyakoroljanak ille­
téktelen befolyást s a választók lajstroma hozzáfér­
hető legyen. Komjáthy Tisza kitérő nyilatkozatait 
nem vehette tudomásul. __
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— Jacques maga is mondta akkor e Beste, nekem 
erre nem volt szükségem. Ráismertem volnaupz- 
tan csak a szeméről is... Milyen különös! Ez a két 
testvér annyira elüt egymástól. Jacques olyan finom, 
olyiin előkelő, olyan nemeskeblü... Amaz pedig olyan 
pórias, olyan durva, oly gonosztevő... S mégis egy­
forma a nézésük.. .

— És micsoda néven tartózkodik Parisban ?
— Nem tudom, — felelt anyám. — Szóba sem 

rnerem neki hozni. Ha tudná, hogy elmondtam ne­
ked. . . De lásd, fiam, előbb-utóbb ugfis csak meg­
tud; d volna. . . Aztán meg, tévé hozzá kissé hatá­
rozottabban, — különben is régen szóltam volna 
uiár neked erről, ha mertem volna. .. Te férfi vagy, 
s tóged nem nyűgöz a túlságos tetvéri szeretet, mint 
ót. Adj tanácsot, André, mit kell tenni ?

— Nem értem, anyám, feleiéin.
Len. viszonzá ő, kell módnak lenni arra, hogy 

a rendőrség I.ezébc juttassuk, a nélkül, hogy a hír­
lapok beszélnének róla ... Jacqes ebbe nem egyez­
nék bele, mert az öcscséről van szó... De ha mi 
ö nélküle intézkednénk ?... Hallottam tőled egv- 
szer. hogy ismeretségben Vagy Massel tanácsossal, 
a kit abból a gyászos időből ismerünk . . . Hátha 
7* j5 elmennék hozzá és tanácsot kérnék tőle ? .. . 
Ah! kiáltott föl, — mert minden áron azt akarom, 
hogy a férjem éljen . .. nagyon is szeretem!

Miért fogott el egyszerre iszonyú ijedelem arra 
a gondolatra, hogy anyám végre találja hajtani ezt 
az uj tervet s csakugyan fölkeresi az egykéi vizs­
gáiul,imt — a kihez pedig még én sem mertem 
visszatérni nagynéném halála óta, nehogy esetleg 
jnég a nézésemről is megsejtse gyanúmat? mi tűnt 
•ol hat egyszerre olyan világosan előttem, hogy kö­
nyörögni kezdtem neki, épen férje iránt való sze­
relme nevében, hogy álljon el szándékától ? ..

— Ne tegye azt anyám, mondám neki. — Nincs 
hozza joga. Férje sohasem bocsátana meg ezért, és 
igaza volna ... Hisz ez annvi lenne, mint diene 
elkövetett árulás.

Árulás? monda anyám. — Inkább meg­
mentés !

és ha ücacsének a letartóztatása újabb csa-

Elnök: Péchy Tamás; jegyzők Tibád Antal, Törs 
Kálmán, Zsilinszky Mihály.

Az elnök bemutatja a miniszterelnök átiratát, melv- 
szerint jelenlegi országgyűlés ez évi május hó

past mérne egészségére ? ... Ha önnek azt kellene 
látnia, hogy cselekedetével még betegebbé tette ? ..

Megtaláltam az egyetlen érvet, a melylyel meg­
győzhettem. Mily különös iróniája a sorsnak! Csil- 
lapitgatlam, rábeszéltem, hogy ne tegyen lépéseket 
— én beszéltem rá, kiben ép e pillanatban támadt 
föl egy rettenetes gondolat: hogy annak a gyilkos­
ságnak a végrehajtója, mostoha-apám gonoszságá­
nak engedelmes eszköze senki más nem volt, mint 
ez az ö elvetemült öcscse, s hogy Edouard Ter-
monde és Rochdale egy személy..............Ah, mily
borzalom! '

XV.
Az az éjszaka, mely c beszéd után következett, 

ugy maradt meg az emlékezetemben, mint a legkí­
nosabb, melyet valaha átéltem — pedig milyen ál­
matlan éjszakáim voltak azelőtt is, mint vívódtam 
ébren, mialatt körüliem minden szunnyadozott, mint 
vívódtam egy gondolaton, mely aludni nem engedett 
s rágódott a szivemen!...

Olyan voltam, mint a rab, a ki apróra kutatta 
börtönének minden részét; a falakat, a padlót, a 
boltozatot s századszor is belekapaszkodva ablaka 
rácsozatába, egyszerre csak megmozdulni érzi egyik 
vaspálezáját. Alig meri magának elhinni ezt a nagy 
szerencsét s kábultan ül le a földre, csaknem őrültté 
válva a szabadulhass gondolatától...

Olyan régóta voltam már mintegy bebörtönözve 
töprengéseimbe s ütköztem minden oldalról csak 
megdönthetetlen akadályokba — s íme egyszerre 
mily látomány tárult elém! ..

«Hidegvér!» mondáin magamban, mialatt föl s 
alá járkáltam pipázómban, a hova bezárkóztam, a 
nélkül, hogy csak hozzá is nyúltam volna az ebéd­
hez, melyet inasom feltálalt.

Eljött az est, azután hesöfétedelt; eljött a virra­
dat és világos lön, s én még folyvást ott töpreng­
tem, világosan iparkodva látni az uj föltevések zűr­
zavarában, melyet egy magában véve olyan egy­
szerű dolog ébresztett bennem -- de abban a 
válságos gyanakvó állapotban, a melyben voltam, 
semmi sem volt már rám nézve egyszerű ...

Sokkal jobban hozzá voltam szokva ezekhez a 
lelki viharokhoz, semhogy ne tudtam volna, hogy 
az egyetlen me ekvési mód az, lm a In lározott 
tényékbe fogódzkodom, mint megannyi erős, moz­
dulatlan sziklába. A jelen esetben ezek a tények a 
következők voltak: először, megtudtam, hogy Ter- 
mondenak él egy öcscse, a kinek holthiréf költöt­

ték s a kiről mostoha-apám sohasem beszélt; má­
sodszor, hogy ez az elzülött, becstelen, körözött 
ember az Ő gazdag, közbecsülésben álló, kifogásta­
lan bátyjának valóságos üldöző réme.

E kél tény közül az elsőnek igen könnyű volt a 
magyarázata. Igen természetes volt, hogy Jaques 
lermonde nem hazudtolta meg azt az öngyilkos- 
sági hirt, melyet maga talált ki, hogy öcsesét a 
galvarabságtól megmentse. Sohasem kellemes dolo* 
elismerni, hogy legközelebbi, vér szerint való roko­
nunk tolvaj, okmányhamisitó és szökevény 
De ez legfolebb csak fájdalmas kellemetlenség.

Nem igy áll azonban a második tény. Az ok, a 
melyet mostoha-apám bevallott, semmi arányban 
sem állott az okozottal: a rémuralommal, melyet 
ocscse fölötte gyakorolt. Ezt az uralmat semmikép 
sem igazolta Edouard Tcrmondenak az a fenyege­
tése, hogy hazajön, mert ennek legfolebb csak 
botrány lett volna a következménye, még pedig 
olyan botrány, melyet rögtön cl is lehetett vala 
nyomni.

Anyám beérhette ezzel az okkal, mert ő nemes 
szívnek, szép léleknek tartotta a férjét, de én nem 
érhettem be vele ...

Eszembe jutott, hogy megnézem a katonai bün- 
teto-torvényt. Azt találtam benne, hogy a szökés 
bűntényének az elévülése attól a naptól kezdődik 
melyen az illető negyvenkét éves lett. Valószínű volt 
tehát, hogy Edouard Termonde még a törvény ren­
delkezése alá tartozik. Már most, vajon az az óhaj 
hogy becstelen öcscse meg legyen óva a büntetés­
től, igazolhatta-e mostoha-apámnak a evön^eséeét 
és iszonyú aggodalmát?

De lehet, gondolám magamban, ennek az uralom­
nak egy másik oka is. valami sötét, rémletes czin- 
kosságnak a köteléke, mely azt a két embert egybe- 
luzi... Es arra a gondolatra jutottam, hogy Jacques 
lermonde talán épen az öcscsével gyilkoltatta meg 
apamat... 6

S ha ez igy van s ha a gyilkosnak bizonyítékai 
is vannak erre a bünrészességre? A bírósággal 
szemben mindenesetre meg van kötve a keze °de 
anyámat felvilágosíthatja az igazságról — és ha 
ezzel fenyegetőzött, ez mindenesetre elegendő volt 
ahhoz, hogy megreszket lesse a szerető férjét és meg­
fékezze büszkeségét.

«Hidegvér», ismétlem magamnak, «hidegvér!» És 
teljes erőmmel adtam reá magamat a gyilkosság is­
meretes tárgyi és erkölcsi adatainak szoros átvizs­
gálására. Azt kellett kutatnom, vajon van-e egy pont,

26-dikan délelőtti 11 órakor fog ő császári s 
apostoli királyi felsége által a budai királyi várlak nagy 
termeben ünnepélyesen berekesztetni. Tudomásul vé­
tetik. Bemutatja a kolozsvári királyi törvényszék felter­
jesztését, melynek kapcsában megküldi Bethlen Gergely 
ßr'.i e ,en Párviadali vétségre vonatkozólag ho­
zott ítéletet mely szerint Bethlen Gergely gr. képviselő 
egy napi allamloghazra ítéltetett s ezen Ítélet a vádlott 
es kir. ügyész megnyugvása folytán jogerőssé vált. A 
felterjesztés tudomásul vétetik. Bemutatja Budapest fő­
város tanácsának fölterjesztését, melylyel megküldi a 
i'oherczeg Sándor-utczai országház telke iránt Pest sz 
kir. várossal kötött szerződés meghosszabbítása iránt a 
ház e folterjesztést tudomásul veszi, s a szerződést ’ a 
ház levéltárában letetetni rendeli. Bemutatja Zemplén- 
megye közönségének fölterjesztését, melyben 188(3. évi 
AAl. tezikk 27. §-ának módosítása iránti föliratát pár­
tolja. Bemutatja Győrmcgye közönségének föliratát, mely­
ben a Romániával kötendő vám- cs kereskedelmi szer­
ződésben a hazai búzát és állattenyésztést a hasonló 
román termékek ellen mérsékelt védvámban részesíteni 
ken. Bemutatja végül Sopronvármegye közönségének 
loliralat, melyben a nyerészkedési vágyból eredő tulbiz- 
sitasok megszüntetése iránt törvényt alkotni kér. E kér­
vények és felírások a ház irodájában fognak letetetni a 
jövő országgyűlésen leendő elintézés végett.

Következik a napirend, vagyis a kérvények 33. Kör­
jegyzőkéből elmaradt kérvények tárgyalása.

Vita nélkül elfogadtatik a kérvény! bizoltsá" véle­
ménye. °

Következett a miniszterelnök válasza Ilolfy képviselő 
interpellácziójára a párisi világkiállítás tárgyában 

Tisza Kálmán miniszterelnök: Helfy Ignácz t. kép­
viselő ur a következő interpellácziót intézte hozzám 
(olva«sa): vKapott-e már a t. kormány hivatalos meg­
hívást az 1889-iki párisi kiállításban való részvételre ? 
Ha igen, mily állást szándékozik a t. kormány annak 
irányában elfoglalni!»

Erre van szerencsém röviden azt válazzolm, hogy 
igenis a kulugymmiszterium utján az oszlrák-ma-yar 
monarchia is kapott hivatalos felszólítást az 1888— 
öJ-iki párisi kiállításra vonatkozólag. A mi azt illett 
hogy minő állást szándékozik a kormány elfoglalni • mi 
meggondoltuk először azt, hogy az oly sürüli egymás­
után jövő ilyen világkiállítások ugy államgazdászati, mint 
ipari tekintetben abból a nagy fontosságból, melylvcl 
bírtak, míg ritkábban történtek, sokat vesztettek; más­
felől hogy államilag részt venni ily kiállításokban, mi­
ként a tapasztalat igazolja, mindig igen nagy költségekbe 
kerül, a mely költség az előbb mondottakkal kapcsola­
tosan, pénzügyi viszonyaink közt alig volna igazolható 
Epen azért arra határoztuk el magunkat, hogy átlamila" 
ezen kiállításban részt venni nem fogunk. Es miután 
f rancziaországgal jó viszonyban vagyunk és maradni. 
akarunk: ez a lehető legbarátságosabb utón lett a 
hozva1"11'1115216"1"11 U'ján 3 franczia kormány tudomására

Természetesen egyesek, a kik a párisi kiállításban részt 
venni akarnak, ezt teljes szabadsággal tehetik és senki 
ez irányban őket gátolni nem fogja ; sőt, a mennyiben 
ez az államtól követelt áldozatok nélkül lehető, a ma­
gyar kormány őket szívesen fogja bizonyos pártfogásban 
is részesíteni.

Ez az, t. ház, a mit válaszolhatok és kérem a t. há­
zat, hogy válaszomat tudomásul venni méltóztassék.'(He­
lyesles jobbfelöl.) v

Helfy Ignácz: Habár a miniszterelnök ur kérdé­
semre igen röviden válaszolt, én mégis engedőimet ké­
rek, hogy a dolog érdemével néhány perczig foglalkoz­
hassál«. ° °

A miniszterelnök ur két okot hoz fel arra nézve 
hogy miért határozta el magát a külügyminisztérium és* 
a magyar kormány arra, hogy államilag ne vegyen 
reszt Magyarország az 1889-iki párisi nemzetközi Idilli- 
tuson. Az egyik az, hogy a sűrű egymásután folytán, a 
melyben ezen nagy kiállítások egymásután következtek 
azok sokat veszítettek fontosságukból. Elismerem l. ház’ 
hogy ez igaz. E kiállítások némileg csakugyan veszítet­
tek azon fontosságból, a melylyel azelőtt bírtak. Fontos­
sággal azonban még ma is bírnak és különösen ránk 
nezve, a kik csak most kezdünk igvekezni az iparálla­
mok sorába bejutni, az ily kiállítások még mindig nagy 
fontosságúak mert buzdításul szolgálnak az iparosok 
reszere és felkeltik a külföld figyelmét és a világtőke

hogy az ipari vália-
-------  tehát magában véve

előttem nem bírna elegendő sulylyal arra, hogy az ily 
hivatalos meghívást visszautasítsuk. A második érvnek 
sem tagadom helyességét, mert az állami részvétel 
csakugyan költséggel jár. En azonban már inler- 
pelláczióm indokolásában bátor voltam jelezni hogy 
magam sem kívánom, hogy a kormány mostani 
pénzügyi helyzetünkben valami nagyobb áldozatba 
menjen bele. Előre jeleztem, miszerint egyebet nem

.v-x-v.a H tcincniK U ttlllioiu Ugye
kedvét arra, hogy ide jöjjön azért, 
latok létrehozattassanak. Ez az érv

csak egyetlen egy pont is, a mely nem vágna össze 
azzal a föltevéssel, hogy Rochdale és Edouard Ter­
monde ugyanaz a személy ?

Az akkori vallomások összeegyezően ugy írták le 
Rochdalet, mint szikár és izmos embert, anyám 
Edouard l'ermondeot vaskosnak, termetesnek mondta 
Igaz, hogy az 1864-diki gyilkos és az 1879-diki 
kiélt kalandor közt tizenöt év különbség volt, de e; 
nem akadályozta a személyazonosságot. Anyám kü' 
lönösen megjegyezte magának Edouard Termondeo 
nak a szemét: halvány-kék volt, mint a bátyjáé. 
Már pedig a Hölel Imperial kapusa azt adta elő 
vallomásában, melyet én könyv nélkül tudtam any- 
nyiszor olvastam el, hogy az ál-Rochdalenak ’feltű­
nően világos-kék szeme volt, a mit annál inkább 
észrevett, mert az a szem nagyon elütött az arcz 
sárgás barna színétől.

Továbbá: Edouard Termonde az ö állítólagos ön­
gyilkossága után Amerikába menekült — és mit 
mondott Massol ? Még most is hallani vélem, a mint 
vékony hangján, kimért taglejléssel ezt monda • 
«Külföldi ember, amerikai vagy spanyol, vagy talán 
Amerikában lakó franczia...»

(Folytatása következik.)
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A fiatal ember elpirult és zavarba jött.
— Bocsánatot kérek asszonyom, mormolá__azt

hittem... rosszul értettem.
Tekintete Carmeillené tekintetével találkozott.
A fóri nrlainll I4nlnnn nÁn ... . I ’A férj odajött. Heléne pár szót mondott neki s 

Carmeille távozott.
Carmeillené szemügyre vette a fiatal embert Te­

kinteteik még egyszer találkoztak.
— Sajátságos, monda magaban Valentine anyja, 

-es eddig nem is vettem észre, e fiatal ember "te­
kintete ep olyan, mint a férjemé!

De e benyomás csak futólagos maradt
Három napjai később Lincoln James és Vibert 

Georges elutaztak Comiersböl. Az indóházban Car- 
metlle megszorítva James kezét mosolyogva monda: 
Hat bet múlva visszatérünk Troyesba: reitélem Lin­
coln ur, hogy nem felejti el!...

Vili.
Antonine de Canonge nem mulasztotta el eleitől 

végig nénjének, Arthemise kisasszonynak elbeszélni 
mi történt a cormiersi kastélyban.

A vén kisasszony eleintén nem akarta feltenni, 
hogy az a Lincoln James merészkedett volna há­
zassági terveinek uljába állni. Biztos volt, hogv 
Carmeille csak nem adja ugy oda leányát egy isme­
retlennek, kinek csak középszerű állása van. Nem 
öcscsének ezen képzelt vetélvlársától nincs mit tar­
tania. Antonin csak látni vélt, de nem Iái ott. Egy 
olyan franczia nő, mint Valentine, nem szerethet 
egy Yankeel! Nem, az leheleden!

Valentine csak az ő öcscsét szeretheti, csak az ö 
öcscse méltó hozzá. Az ő öcscse báró! .. . Lohet-o 
szembeállítani egy közönséges polgárt egy báróval '> 
Olyat a világ még nem látott!

De Nangis kisasszony öcscsét a vén lcánv szerc- 
tetével halmozta el. Benne semmi hibát sem látott 
Ellenkezőleg Minden erényt, szép tulajdonságot es 
tökélyt lelledezett benne. Antónia gyöngy volt az ö 
szemében. Es Valentine ne szeresse" öcscsét ? No ez 
már hallatlan dolog lenne!

Ei rongált a Anionint s tréfásan monda: Nem ér­
telek; feketére fested a dolgot akkor, a mikor nap­
sugár kellene, hogy legyen a szivedben!

Hanem midőn a szép öcs arról értesítő a nénikét, 
hogy Lincoln már kétszer volt Troycsban, mióta 
Carmeillék itthonn vannak, és hogy tárt karokkal 
fogadtatott a gazdag gyáros által: az öreg kisasz- 
szony összehúzta homlokát, képet vágott és mor­
molá : Csak nem bolondult meg ez a népség ?

Végre belátta, hogy a dolog komoly. Antonin nem 
beszélt másról mint, hogy főbe lövi magát, ha Va­
lentine Lincolnhoz megy női ’ Szerencsére Arthe­
mise ngie itt volt, Nangis kisa szo.nyt nem olvan 
könnyen lehetett kijátszani.

Hála istennek, még nem beszélnek a házasságról. 
De ha bekövetkezik, nem bánja bármily áron is de 
tudni lógja ezt a nevetséges, gyűlöletes házasságot

Nem’6 nem ibíia rae" «•
Hogyan? Kijátszottak volna, semmibe se vették? 

gondoíati^ Arthemise kisasszony dühbe jött. 
Ökölre szorította markát. Megropogtatta csontjait 
szaiaz bőre alatt, jáit, kelt, lábbal toppantott, rák- 
voros lett, mint a tűzhányó hegy köpködött.

De végre, kicsoda is az a Lincoln James ? Hon 
nan származik? Honnan jött? Milyen az ő és acsa
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kívánok, minthogy az állam erkölcsi támogatásban ré­
szesítve azokat, kik önként akarnak abban a kiállításban 
résztvenni. Hogy Francziaország belenyugodott a kor­
mány ezen elhatározásába, azt természetesnek találom. 
Mi egyebet tegyen ? fsak nem Ingja önöket fegyverrel 
kényszeríteni, hogy a kiállításban részt vegyenek! De 
ha nyíltan akar beszélni a I. kormányéinak ur, nem 
lógja tagadhatni, hogy itt egészen más okok szerepel­
nek, mint azok, s egyáltalában nem elég erősek arra, 
hogy egy országot arra bírjanak, hogy a nagy. franczia 
nemzetnek meghívását oly szárazán, egyszerűén vissza­
utasítsa. (Igaz ' Úgy van! balfelül.) Ligy értesültünk — 
említettem már első felszólalásom alkalmával is— hogy 
a meghívást visszautasította Németország, és pedig első 
sorban. Most úgy értesültünk alapokból, Iiogy visszauta­
sítja Olaszország is. Másfelől értesültünk arról, hogy 
Oroszország nem utasítja vissza.

Ezeket egybevetve, nem tehetem, hogy ki ne nyilat­
koztassam, hogy a mit a kormány ez idő szerint e kér­
déssel szemben tesz, az a lehető legelhibázottabb poli­
tika a világon. (Elénk helyeslés a szélsőbalon).

Azt mondják, hogy kár volt Francziaország részéről 
az 1889-dik esztendőt tűzni ki arra a kiállításra, mert 
ez némi provokácziú a monarkhiákra nézve. Engedőimet 
kérek, ha van itt a két tél között, mely demonstrál, 
önök demonstrálnak és nem Francziaország. Ha épen 
az a bárom hatalom, mely most a hármas szövetséget 
megkötötte, visszautasítja a kiállításba való részvételt, 
másfelől pedig Oroszország azt elfogadja, az nyilvános 
politikai tüntetés, demonstráczió, mintha csak azt akar­
nák jelezni Francziaországnak, hogy: tudd meg, e hár­
mas szövetségnek éle tulajdonképen, ha kell, te ellened 
van irányozva. (Helyeslés a szélsőbalon, mozgás jobb­
felöl).

Es hogy a dolog még jobban érthető legyen, Orosz­
ország belemegy és ennek igen természetesen Franczia­
ország örülni fog, mert ama három hatalom mintegy 
kényszeríti Francziaországot arra, hogy belássa, hogy 
egész Európában, az összes hatalmasságok közt neki 
más barátja többé nincs, mint egyedül Oroszország. En 
ezt Magyarország részéről jó politikának nem tartom. 
De különben is a mi helyzetünk egészen különböző. 
Hogy Németország nem megy, azt könnyen meg lehet 
magyarázni, hiszen nem vett részt az 1878-ik kiállítás­
ban sem. Ismerjük a viszonyt Németország és Fran­
cziaország, sőt Olaszország és Francziaország közt is, a 
mit különben nagyon csodálok, ha csakugyan igaz a 
hir, hogy Olaszország nem fog menni, de némileg lehet 
találni erre valami magyarázatot, a mennyiben mind­
nyájan ismerjük azon viszályokat, melyek Olaszország 
és Francziaország közt a gyarmati politika terén az 
újabb időben felmerültek. De mi közöttünk és Franczia­
ország közt abszolúte semminemű rancunre alkalom fel 
nem merült, mi a lehető legkedvezőbb viszonyban va­
gyunk vele és én szeretném tudni, miért ne ragadhat­
nék mi meg az alkalmat, hogy rokonszenviinknek újabb 
kifejezést adjunk.

A t. miniszterelnök ur említette a külügyminisztériu­
mot. Alakilag éltem, hogy utóvégre is a külhatalmakkal 
a t. kormány a jelen rendszernél fogva a közös külügy­
miniszter utján érintkezik, hanem már cngcdelmet ké­
rek, hogy ily dologban határozhasson, vagy befolyást 
gyakorolhasson, a külügyminisztérium azt én kereken 
tagadom. En olvastam azt az áldott XII. t.-cz.-et, de 
abban azt nem találom, hogy a kiállítások ügye is kö­
zösügy legyen Magyarország és Ausztria közt. Am ha 
Ausztriának nincs kedve abban részt venni, ne vegyen, 
de ez még nem szolgál pkul arra, hogy Magyarország 

•se vegyen részt. Itt van a konkrét politikai ok, mely­
nél fogva én csak sajnálattal vehetem tudomásul a mi­
niszterelnök ur válaszát.

De van egy általános ok: a szabadelvűségi ok, me­
lyet a t. miniszterelnök ur elhallgatott, melyet a többi 
kormányok szintén elhallgattak, de úgy titokban suttog­
ják, s molynek a sajtóban is világosan kifejezést adnak, 
sőt már volt némely kormány, a mely világosan is meg­
értette Francziaországgal, hogy bizony az a szám, az 
az 1889. riasztja vissza a monarchiákat a részvételtől. 
Ezt az okot még kevésbé fogadhatom el. Igaz, hog/ 
1789 nagy forradalmat jelent. Nagy forradalom volt az 
annak idejében, de ma már azok az eszmék, melyek oly 
rettenetesen visszariasztották az akkori monarchiákat, el 
vannak fogadva minden [müveit államban. Ma minden 
alkotmánynak alapul szolgálnak azon nagy elvek, az úgy 
navezett emberi jogok, melyek akkor Francziaországban 
hirdettettek, és melyek azon idölájban oly rémületet idéz­
tek elő a konzervatív táborban. Ma alig van párt széles 
Európában, a mely nyíltan azt merné vallani, hogy a 
szabadság, egyenlőség és testvériség elveit nem teszi 
magáévá.

Egy másik elv, melyet az 1789-iki év kihirdetett, az, 
hogy a népnek magának is legyen törvényes alapja 
arra, hogy az igazságszolgáltatásban részt vegyen. Mai 
nap minden müveit országban be van hozva, úgy mint 
mi nálunk is, az esküdtszéki intézmény. Alig van a 
89-iki évnek eszméje, a mely ma nem mindnyájunké és 
szerencse, hogy mindnyájunké. 1789 nélkül mi nem 
ülnénk itt c teremben, mint a magyar nép képviselői. 
De kérdem, ha csakugyan, mint komoly emberek mond­
ják, hogy mégis csak kár volt a kiállítást nem később 
rendezni, ugyan hogy képzelhette azt Francziaország, 
hogy az 1889-iki év választása visszatetszést fog kel- 
kclleni? Es ha más esztendőre tette volna, ugyan me­
lyikre tehette volna?

Hisz ez az 1889-iki év a legjobb választás. Előbbre 
nem tehette, mert két év telt el ily nagy kiállítás elő­
készítésére. A mi aztán ezután következik, az méltán 
visszariaszthatta volna a monarchiákat, mert azután kö­
vetkezett a rémuralom és következtek a napóleoni had­

iad ja múltja ? Mielőtt harezra kelne, ezt kell előbb 
Itatnia.

Tudni fogom! — kiáltá fel Nangis kisasszony. 
Ismert Parisban egy gazdag new-yorki embert, ki 
sok ideig e városban lakott, a hol meggazdagodott, 
s csak midőn nyugalomba lépett, jött Parisba lakni 
családjával együtt.

Ennek az amerikainak, Johnson urnák kell ismer­
nie Lincoln James atyját, a ki szintén new-yorki, 
sőt a mint mondják, Lincoln elnöknek rokona.

Egy deczemberi szép napon Nangis kisasszony 
Parisba utazott. Még aznap este meglátogatta John- 
sonckat, a hol a Icgszivélyesebben fogadlak.

— Kedves Johnson ur, mondá a vén kisasszony, 
— ön valószínűleg meg van lepve látogatásom 
által ?

— Nem reméltem a szerencsét kisasszony; de 
örömmel látom, hogy nem felejtette cl régi whist- 
partnerét.

— Az ember soli a sem felejti cl barátait.
Az amerikai meghajtotta magát.
— Az ember nem felejti el őket, Johnson ur, s 

ha szüksége van rájuk, nem késik őket felkeresni.
— Szolgálatára állok kisasszony. Mivel kedvcs- 

kedhetem ?
— Bizonyos felvilágosiiásra volna szükségem; 

unnék ismeretsége volt Ncw-Yorkban ?
— Tgen. úgyszólván az egész város.
— Akkor ismernie kell Lincoln ural. a ki úgy. 

mint ön. soká lakott Ncw-Yorkbau s jelenleg Páriá­
ban lakik.

— Az én időmben több Lincoln lakott ott; és 
azt, a kiről ön beszél, igen jól ismertem. Tudom, 
hogy ö is úgy, mint én, Parisban telepedett le, csak­
hogy nem találkoztunk. Baráti kötelékek nem köt­
nek bennünket össze.

— Gazdag ember ?
— Valami nagy vagyona nem hiszem, hogy le­

gyen: de jómódban lehel. New-Yovkban volt vagv 
egy milliója.

Ez esetben, a mint mondja Johnson ur, csak 
vagyonos. Tudja hogyan szerezte e kis vagyont ?

— Búzával kereskedett.
— Kokona az elnöknek ?
— Másod, harmadizi unokatestvére.
— Akkor tisztességes családból való?
— Nagyon tisztességes.
— Egyetlen fia van?
— Igen, de nem tulajdon fia.
— Hogyan, nem a tulajdon fia?

járatok. Avagy talán azt várták a t. monarchiák, hogy 
az ő nervozitások végett halassza el a kiállítást Fran­
cziaország 1914, vagy 1915-re, hogy megünnepelje a 
bécsi kongresszust vagy a szent szövetséget ? Megval­
lom, hogy meggyőződésem szerint, minden igazi sza­
badelvű magyar ember csak sajnálattal fogja tudomásul 
vonni a miniszterelnök ur válaszát. Azt értettem volna, 
hogy ha a kormány kijelenti, hogy igenis kész a kiállí­
tásban részt venni, de tekintettel egyfelől a pénzügyi 
helyzetre, másfelől, hogy a kiállítások most sűrűn köve­
tik egymást, úgy hogy egyfelől fontosságukból veszíte­
nek, másfelől kimerítik azokat, kik abban résztvenni 
hajlandók, elfogadja ugyan a meghívást, de maga részé­
ről pénzáldozalot hozni nem hajlandó, azonban teljes 
készséggel fogja támogatni minden rendelkezésére álló 
eszközzel azokat, a kik az országból a kiállításon részt 
fognak venni. Ezt értettem volna, de hogy a kormány 
oly könnyedén belenyugodott abba, hogy az állami 
részvételt visszautasítsa, azt a magam részéről meg­
nyugtató tudomásul nem vehetem. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Egy-két észrevéte­
lem és főleg egy helyreigazításom van a t. képviselő ur 
szavaira. (Halljuk !) Mindenekelőtt észrevételem arra vo­
natkozik, hogy én nem lehetek abban a nézetben, me­
lyet a képviselő ur vallott: hogy vettünk volna részt 
államilag, de úgy, hogy megmondjuk, hogy pénzünk 
nincs, tehát áldozatot nem hozhatunk. Mert vagy részt 
kell vennünk államilag és akkor igen is kell áldozatot 
hoznunk, hogy méltóan vegyünk részt, vagy nem sza­
bad részt vonni, mert szegényesen venni részt mint ál­
lamnak, a legnagyobb hiba lenne, épen Magyarország­
nak a külföld előtti tekintélye szempontjából. (Helyeslés 
jobbfelöl.) Ez az egyik.

A másik : én nem mondtam azt, hogy a külügymi­
nisztérium határozta azt cl, hanem mondtam azt, a mi 
a dolog természetében van, hogy a külügyminisztérium 
utján jött a felszólítás és a külügyminisztérium utján 
ment az értesítés a monarkhia részéről. Ennek termé­
szetes voltát maga a képviselő ur is elismerte. Hogy ha­
tározni felette a monarkhia két állama kormányának 
kell, a két állam részéről, azt nem tagadta senki és el­
ismerem én is. Epen azért mondtam el, nem azt, hogy 
mire határozta el magát a külügyminisztérium, hanem, 
hogy mire határoztuk cl magunkat mi. Ezt helyreigazí­
tani kötelességem volt.
.. a képviselő ur különben egyben tévedni méltóztatik. 
0 azt mondta, hogy nem vesz részt államilag Németor­
szág, nem vesz részt Olaszország, nem veszünk részt e 
szerint mi, de részt vesz Oroszország. Hát bocsásson 
meg, egyfelől kifeledte a részt nem vevők közül Angliát, 
másfelől résztvevőnek jelezte Oroszországot, pedig a ná­
lam levő hivatalos értesítés szerint államilag résztvenni 
Oroszország sem fog. Tehát, ha mi oda mennénk, még 
azaz örömünk sem volna, hogy Oroszországgal járnánk 
együtt. (Elénk derültség jobbfelöl.)

Különben, t. ház, nem utasítottuk el a meghívást ri­
degen, miként mondani méllóztatott, mert épen előre- 
bocsátoltam, hogy az értesítés a legbarátságosabb és a 
legszivélyesebb utón eszközöltetett, minthogy Franczia­
országgal jó viszonyban vagyunk és akarunk maradni. 
De épen mert jó viszonyban vagyunk és akarunk ma­
radni azon lérre a képviselő urat, hogy fejtegessem, 
vajon helyesen járt-e el Francziaország és jól válasz­
totta-e meg az idői, követni nem fogom, mert az egye­
nesen az ü saját dolga volt. (Elénk helyeslés jobbfelöl.) 

Kérem válaszomat tudomásul venni.
Helfy Ignácz : Csak egy pontra nézve kívánok ész­

revételt tenni. Magam mondtam, hogy a híreket a hírla­
pokból merítettem, máshonnan nem is meríthettem, 
minthogy nincsenek diplomáciai összeköttetéseim. Most 
tehát tudomásul veszem, hogy a t. miniszterelnök urnák 
hivatalosan jelentik, hogy Oroszország nem fog részt­
venni. Ez mindenesetre megmagyarázza a t. kormány 
elhatározását, hogy mért nem vesz részt ő sem. (Mozgás 
jobbfelöl.).

A mi pedig azt illeti, hogy nem lehet államilag részl- 
venniink a nélkül, hogy tetemes áldozatot is ne hoz­
nánk, akárhány példát idézhetnék a kiállítások történe­
téből, midőn az államok kiterjesztették állami hozzájáru­
lásukat, de az állami kincstár azért ahoz nem járult. 
Járul! hozzá az állam indirekte; van elegendő eszköz a 
kormány kezében, hogy előmozdíthassa közlekedési esz­
közök és más módok által. (Helyeslés a szélsöbalol- 
dalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök. Nem akarom folytatni 
ezt a thémát, de annyit kénytelen vagyok konstatálni, 
hogy a képviselő ur szerint, a mig előbb hiba volt részt 
nem venni azért, mert Oroszország részt vesz, addig 
most hiba részt nem venni azért, mert Oroszország sem 
vesz részt. (Derültség a jobb oldalon.)

A ház töbsége tudomásul veszi.
Következik a miniszter ur válasza Ábrányi Kornél 

képviselő ur interpellácziójára.
Ábrányi Kornél s GyÖrffy Gyula inlerpelláczioira az 

illetők nem lévén jelen, a miniszterelnök a ház enge­
dőimével nem válaszol.

Következnek a mai napra benyújtott interpellácziók. 
Komjáthy Béla: A képviselöház végnapjait éli: ma 

úgyszólván utolsó ülését tartja meg: a választások kü­
szöbén állanak, országszerte megindultak a választási 
mozgalmak, minden párt kitűzte zászlóját, hogy elvét 
diadalra juttassa. Ez nagyon helyes és rendjén lévő do­
log. A választási mozgalmakat azonban nálunk Magyar- 
országon azért is figyelemmel kell kisérni, mórt az újabb 
törvények szerint ezentúl csak minden 5 évben egyszer 
lesz alkalma a polgárságnak akaratát nyilvánítani. 

Alkotmányos országban nagyon nagy súlyt kell arra

— Csak adoptálta.
— Úgy ? Akkor e fim a Lincoln házaspár fogadott 

gyermeke ?
— Csak a férj által, mert Lincolnná az édes­

anyja.
— Tehát özvegy volt, mikor Lincoln úrhoz ment 

nőül ?
— Természetesen, miután gyermeke volt. Az a 

gyermek, az a I'm, most férfi.
— Huszonöt-huszonhat éves fiatal ember.
— Ön ismeri?
— Ismerem.
— Vagy tiz év óta nem láttam: mit csinál?
— Bánya mérnök.
— Ab, örülök, hogy jó utón halad az a fiatal 

ember. A mennyire emlékszem, a fim nagyon okos 
volt és az anyja nagy reményeket fűzött hozzá. 
Megtartotta a mit Ígért, az helyes. Nem igen ismer­
tem Lincolnné asszonyt; abban az időben, a mikor 
alkalmam volt vele egyszer-kétszer találkozni, körül­
belül harmincz éves lehetett; akkor már Lincolnné 
volt. Nagyon derék, kedves asszony.

Mint minden franczia nő, kisasszony, — folytaid 
Johnson udvariasan, ő is kecses és szellemes voll, 
mely tulajdonságok ismertető jelei a franczia nők­
nek, és mindennütt, a hol megjelennek, rajok lehel 
ismerni.

— Tehát Lincolnné nem amerikai nő?
— - Franczia lestestől-lclkcstől, és pedig ha nem 

csalódom, párisi.
— Azt nem tudtam, Johnson ur.
— Örvendek, hogy felvilágosíthattam.
— Now-Yorkban vesztette el első férjét ?
— Nem. Már özvegy volt, a mikor Amerikába 

jött és fiacskája már bét-nyolcz éves lehetett. Akko­
riban virágárusnő volt Parisban, azt már nem tud­
nám megmondani, melyik utczában volt az üzlete.

— Ali! Igazán? Madame Lincoln virágárusnő volt? 
— kiálta fel az öreg kisasszony, ki fontos felfede­
zést kezdett szimatolni.

— Igen, virágárusnő, és pedig nagyon ügyes. Már 
nem emlékszem kicsoda, de valaki ajánlotta bará­
tomnak, Bayle Arlhurnak, ki New-Yorkban nagy­
szabású virággyárat alapított és kinek egy ügyes, 
szorgalmas személyre volt szüksége, ki vezesse az 
üzletet; igy jutott Lincolnné New-Yorkba.

— Hogy hívták akkor ? — kérdé de Nangis kis­
asszony.

(Folytatása következik

fektetni, hogy a nemzeti akarat kifejezése tökéletesen 
hü és való legyen. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Ezért minden embernek alkotmányos, sőt tovább me­
gyek, tisztesség! kötelessége az, hogy a választások tisz­
tessége és szabadsága fölött minden irányban őrködjék ; 
mert a ki meg nem engedett legyvereket használ, az a 
nép akaratának kifejezését meghamisítja és véleményem 
szerint az alkotmány ellen hibát követ el. (Igaz ! Ügy 
van! a szélső baloldalon.)

En nem akarom feltenni t. ház, e házban levő egyet­
len pártról sem teszem fel, htgy lisztátlan fegyvereket 
akarna használni, mert véleményem szerint sem hatal­
mat megtartani, sem hatalmat elfoglalni, vagy arra töre­
kedni tisztátalan fegyverekkel nem szabad, mert az a 
párt, a mely igy fegyvereket használ, a tisztességes névre 
igényt egyáltalában nem tarthat.

Miként is követelhetné oly párt, hogy tisztességesnek 
tartassák, miként is lehetne az, hogy az olyan párt a 
törvény iránti tiszteletet, a morált érvényre tudja emelni, 
a ki maga ezeknek megsértésével akarja a hatalmat el­

nyerni vagy megtartani. Az a párt, a mely kapaczitálás 
helyett presszióhoz folyamodik, az a párt, a mely olyan 
fegyverekhez nyúl, melyeket a törvény tilt már eljárásá­
val felkölti azon gyanút, hogy működésében egyáltalán 
tisztességes nem lesz.

Számtalan olyan módja van a törvényellenes és tisz- 
teségtelen eljárásnak, a mely megrovására méltó. Nem 
akarom ezek felsorolásával a t. kópviselöházat untatni, 
csakis két dologra terjeszkedem ki kölönösen, a miről 
már a lapok is Írtak, de a mire vonatkozólag számos 
sürgöny is van kezem között: az egyik az, hogy egyes 
megyékben a közigazgatási tisztviselők pártelnökséget 
fogadnak el. (Úgy van! a szélsőbaloldalon.) a másik 
pedig az, hogy a törvény világos rendeleté ellenére a 
választási névjegyzék betekintését és kiírását jogtalanul 
megakadályozzák, (Igaz! Úgy van! a szélsöbaloldalon. 
Felkiáltások: Borsodban! Vasban!)

En egyáltalában véve helytelennek tartanám, ha a 
közigazgatási tisztviselők meggyőződésének szabad nyil­
vánítása elé gát vettetnék. Ha azt akarjuk, hogy minden 
választópolgár meggyőződése szerint gyakorolhassa sza­
vazati jogát, akkor helytelennek és meg nem engedhet­
nek kell mondanunk azt, hogy a köztisztviselő bármely 
párt érdekében hivatalos hatalmával visszaélve a válasz­
tásokra nyomást gyakoroljon.

Es méltóztassék meggyőződve lenni a t. képviselőház 
tagjainak, hogy engem e felszólalásomban semmiféle 
párttekintet nem vezérel; mert ha esetleg tudomásomra 
jönne, hogy akármelyik köztisztviselő, akármoly párt ér­
dekében követ el illetéktelen beavatkozást, ezt cn a 
leghatározottabban elítélném, és ha épen azon pártnak 
érdekében, a melyhez tartozni szerencsés vagyok, kö- 
vettetnék el ily megrovásra méltó eljárás, nem késném 
ellene a leghatározottabban tiltakozni, sőt meg vagyok 
győződve, hogy azon párt, a melyhez tartozom, azonnal 
megtagadna minden szolidaritást az illető köztisztvise­
lővel.

A köztisztviselők — mondom — az utóbbi idő óta, 
mint a lapokban is olvastam, de különben is értesülve 
vagyok róla, határozottan résztvesznek a választási moz­
galmakban. Helytelen dolgot cselekedném, ha most ne­
veket említenék, vagy kimutatnám, hogy hol és mikor 
történtek ilyen dolgok, mert akkor azt mondhatnák, 
hogy felszólalásom czélja csupán az, hogy pártszem­
pontból mondjak kritikát, én pedig erősen hangsúlyozni 
akarom, hogy bármely párt érdekében van is az ilyen 
közreműködés, azt én egyáltalában helytelennek és meg­
vetésre méltónak tartom.

De amint mondottam, még egy másik sérelem is van, 
t. i. az, hogy a választási névjegyzékeket nem engedik 
át betekintés és kiírás végett. Es ennek megtalálják a 
módját is. (Halljuk 1) Igaz ugyan, hogy ott, ahol két 
párt van, ezt a módot mindig csak egy irányban szok­
ták gyakorolni (Derültség a szélső baloldalon); mert 
tudok kerületet, a hol személyesen győződtem meg, 
hogy az egyik pártnak megengedtetett a névjegyzékek 
használata, mig a másik párt ebbeli kérésével meghall­
gatásra nem talált. Azt mondják ugyanis azok, a kik ott 
vannak a városházánál, hogy az 1874: XXX11I. t.-czikk 
szerint a választási lajstromok összeiratván, úgy is köz­
szemlére kitétetnek és róluk a napnak bizonyos óráiban 
kiki másolatot vehet; és mert a törvényben ez van, 
azt mondják, természetes, hogy akkor kell betekinteni 
és kiírni, később azonban ezt követelni egyáltalában 
nem lehet.

Hát t. képviselöház én magam is jogászember vagyok, 
és mint ilyennek, ezen magyarázat ellen határozottan 
tiltakoznom kell; sőt megvallom, nem hiszem, hogy 
akadna ember, a ki ennek a magyarázatnak helyességét, 
törvényességét védeni tudná. Egyálialában nem zárja ki 
a törvény, hogy a névjegyzékek később is kiadassanak; 
ha ezt ki akarná zárni, azt törvényben külön kellene 
megtiltania. A törvénynek illető szakasza csakis arra 
vonatkozik, hogy a felszólalások eszközölhetők legyenek 
és ne legyenek megakadályozhatok; azért mondja ki 
határozottan, hogy a választási lajstromok időről-időre 
betekinthetek. A választási lajstrom ép úgy közokmány, 
mint a telekkönyv, de általán véve minden olyan köz­
okmánynak, a mely akár községi, városi vagy levéltár­
ban van, betekintését, másolását megtiltani nem lehet; 
és igy nekem legerősebben el kell kárhoztatnom mind­
azokat, a kik tisztán kortes czólból ezt megtagadják.

Már a múlt országgyűlésen történt ilyen értelemben, 
ha jól emlékezem, a másik ellenzék részéről felszólalás, 
mikor a t. belügyminiszter ur sietett megnyugtatni, 
hogy rendelelet bocsátott ki ezen visszaélés megszünte­
tésére.

En ugyanezen szempontból indulva ki, egy interpellá­
ciót akarok intézni a t. miniszterelnök úrhoz és általa 
a kormányhoz, hogy nyugtassa meg a választó polgáro­
kat arra nézve, hogy a köztisztviselők illetéktelen be­
avatkozását határozottan elkárhoztatja, megtiltja és egy­
úttal, hogy rendeletet fog kibocsátani, hogy az illető 
köztisztviselők tudomásul vegyék, hogy az ilyen eljárá­
suk törvénytelen. En meg vagyok győződve, hogy mind­
azok, a miket elmondottam a t. miniszterelnök ur meg­
győződésével is megegyezik, mert ez tisztán a tisztaság 
kérdése és bármikén! különbözzenek nézeteink a t. 
túloldaltól elvi szempontból, egyben megegyezünk, 
hogy a törvényesség a választásoknál meg ne aka­
dályoztassák. Abban, hogy a nép akaratának kife­
jezése hü és valódi lehessen, lehetetlen, hogy külön­
böző nézeteink legyenek és remélem, hogy interpellá- 
cziómra adandó válaszában a miniszterelnök ur nemcsak 
engemet, hanem az egész országot meg fogja nyugtatni, 
hogy teltevésem igaz. Interpelláczióm igy hangzik: In- 
terpelláczió n kormányelnök által a kormányhoz:

Hajlandó-e a kormány a bekövetkezendő képviselő 
választások tisztessége és törvényessége biztositáí a czél- 
jából egy rendeletet haladéktalanul kiadni, melyben min­
den állami és közigazgatási tisztviselő utasittatnék, hogy 
a választási mozgalmakban, intéző szerepet ne vállalja­
nak és minden illetéktelen beavatkozástól óvakodjanak.

Hajlandó-e a kormány azonnal intézkedni, hogy a 
képviselő választók névjegyzéke úgy a megyénél, város­
nál, mint a községeknél betekintés és lemásolás véneit 
az érdekelteknek kiadassák.

Az elnök : Az interpolláezió közölletni fog a minisz­
terelnök úrral,

Horánszky Nándor a következő inlerpelláeziót in­
tézi a miniszterelnök és pénzügyminiszterhez! I. Van-o 
tudomása t. miniszterelnök és pénzügyminiszter urnák 
arról, hogy a monarchia másik államában fényűzés! lo­
vak kivitelére engedélyek adatlak ? 2. Ha igen, miért 
tagadtutnuk meg nálunk a hasonló engedélyek ? 3. Mi- 
ként véli a t. miniszter ur összeegyeztethetőnek ezen 
eljárást, egyfelől azon egyetértő intézkedéssel, mely nem 
csak a dolog természetében fekszik, de a lókiviteh ti­
lalomra vonatkozó rendeletben is hangsúlyozva van; 
másfelől közgazdasági érdekeink oltalmával ? 4. Mit szán­
dékozik tenni a t. miniszter ur arra nézve, hogy addig 
is, még a lókiviteli tilalomnak, ma már alig indokolható 
hatálya megszüntethetik; ennek végrehajtásában az egy­
öntetű eljárás biztositassék és érvényesüljön.

Tinta Kálmán miniszterelnök: Mindenekelőtt meg­
kívánom jegyezni, hogy egyes esetekben fényüzési lo­
vak kivitelére a kormányok egyetértésével úgy Ausz­
triában, mint Magyarországban adatlak engedélyek, de 
tisztán fényüzési, telivér versenylovakra nézve. Másod­
szor inog kívánom jegyezni azt, hogy én is tudom és 
elismerem egész őszintén, hogy a legutóbbi időben bi­
zonyos formahiba mellett adatott engedély Bécsben — 
nem tudom, épen az említett kereskedőknek-e ily lovak 
kivitelére, bár ugyanakkor, ugyanazon szempontból rög­
tön ki is jelentette az osztrák kormány beleegyezését, 
hogy tőlünk is bizonyos számú lovat egyik lókereskedő

ezég kivihessen. En az eljárást helyesnek, korrektnek 
nem tartottam; fel is szólaltam ellene, mert mig fenn­
áll a lókiviteli tilalom, a kormányok előzetes beleegye­
zése szükséges minden egyes kivételhez. (Helyeslés.) En 
hiszem, mert ezen egy esetnél többet nem tudok — 
hogy felszólalásomnak meg lesz az eredménye s több ló 
kivitele engedélyeztetni nem fog. Egyébiránt a magam 
részéről azt, hogy a lókiviteli tilalom épen semmivel in­
dokolható már nem volna, igy általánosságban el nem 
ismerhetem, de magam is azt hiszem, hogy igen közel 
van az idő, midőn az megszüntethető lesz, sőt most 
vannak folyamatban tárgyalások, a melyek, remélem, 
talán egy pár nap alatt arra az eredményre fognak ve­
zetni, hogy ha nem szünteltetik is meg általában a lóki­
viteli tilalom, mégis bizonyos általános, mindenkire egy­
formán szóló szabályok állapíttassanak meg, a mely sze­
rint oly lovak, melyek a hadsereg szolgálatára nem va­
lók, akár mint telivérek, akár mert nagyobbak vagy 
kisebbek mint a katonaságnál használhatók, kivitethes­
senek és igy ezek által még a katonaság számára hasz­
nálható lovakra nézve is a belpiacz felszabadulván, a 
lótenyésztés bajain addig is segítve legyen, a meddig a 
kiviteli tilalom teljes beszüntetésének lehetősége is beáll­
hat, mely ismétlem, reményiem, hasonlag nincs már 
messze. (Helyeslés.)

Horánszky Nándor. A miniszterelnök válaszában 
megnyugszik.

Elnök. A válasz tudomásul vétetik.
Tisza Kálmán miniszterelnök: Ha méltóztatnak 

megengedni, Komjáthy képviselő ur interpellácziójára is 
válaszolok igen röviden (Halljuk !) A t. képviselő ur 
azt kérdi: hajlandó vagyok-e a bekövetkezendő képvi­
selőválasztások tisztasága és törvényességének biztosí­
tása czéljából egy rendeletet haladéktalanul kibocsátani, 
melyben az állami és közigazgatási tisztviselők utasit- 
tatnának, hogy a választási mozgalmakban intéző szere­
pet ne vállaljanak és minden illetéktelen beavatkozástól 
tartózkodjanak ?

Hogy mindent meg kell tenni arra, t. képviselőház, 
hogy a választások, mint a t. képviselő ur mondja, tisz­
ták és szabadok legyenek, az természetes. Minden ál­
lami és közigazgatási tisztviselő kell, hogy tudja a tör­
vényt és kötelessége magát a törvényhez tartania min­
den külön utasítás nélkül is. Epen ezért azt hiszem, 
hogy mig minden illetéktelen beavatkozás tiltva van, 
addig a kormány feladata föképen az lehet, hogy ha 
saját tisztviselői irányában alapos panasz emeltetik, köz­
belépjen. Ezt bizonyosan meg is fogja tenni a kormány, 
de azon általános kifejezés, hogy a választásoknál in­
téző szerepel ne játszanak, bocsánatot kérek, ez soka­
kat félrevezethet. Meg kellene határozni, mi az az in­
téző szerep.

Egy van, a minek nem szabad lennie: a hivatalos 
hatalommal való visszaélésnek. Ez nem szabad, ezt 
tiltja a törvény, ezt tiltja minden kormányrendelet, és 
ha szükségét fogja látni a kormány, arra figyelmeztetni 
is fogja a tisztviselőket, de ismétlem, valamely általános 
megfélemlítő rendelet által elijeszteni őket választói jo­
guk gyakorlatától, az sem a kormánynak, sem az' hi­
szem, a képviselő urnák czélja nem lehel. Annálinkább 
megfontolandó a dolog, mert hiszen azt is meg kell 
határozni, hogy a közigazgatási tisztviselő fogalma med­
dig terjed. Közigazgatási tisztviselő okvctetlenül a köz­
ségi jegyző, sőt a községi biró és az esküdt is; s utol­
jára igy általánosságban oda dobva, hogy a választá­
soknál intéző szerepel ne vigyenek, nem tudom, hogy 
tulajdonképen mit tesz. Mert intézni azt teszi, rendel­
kezni, s ezt természetesen nem szabad. De a választás­
nál résztvenni, véleményt mondani, nem csupán egysze­
rűen szavazni, azt hiszem, mindenkinek szabad. Mert 
különben, mondom, oly messzire kellene a tilalommal 
menni, hogy utoljára nagyon meg volna szorítva azon 
kör, melyben a választók ezen része mozoghat. (Mozgás 
a szélsőbaloldalon.)

A t. képviselő ur másik kérdése vomrtkozik a név­
jegyzékek kiadására. Sajnálom, hogy előbb nem tudatta 
velem a képviselő ur, hogy ezen interpelláczióját tenni 
fogja; szerettem volna rá részletesebben válaszolni. 
Mert hisz ennek sok előzménye volt már a képviselő­
házban, és akkor — ha jól emlékszem — azon állás­
pontot foglaltam el, hogy a központban a leírást feltét­
lenül követelhetőnok nem tartom. Miért ? Egyfelől azért, 
mert a névjegyzék igen is oly hivatalos okmány, mely­
nek megrontása, elvesztése vagy meghamisítása "a lehető 
legnagyobb bajokat idézhetné ölő; másodszor azért, mert 
utoljára, ha egy embernek van joga követelni, joga van 
rá minden választónak; már pedig nem tartozik a lehe­
tőségek közé, hogy ez általános szabályul kimondassák. 
De viszont igen jól emlékszem, volt eset a mull válasz­
tásoknál, hogy községben tagadták meg a leírást, -mert 
hisz minden község választólajstroma meg van a köz­
ségben. Ennek kiadását én részemről akkor is elrendel­
tem és ha ma fordulna valaki a kormányhoz azzal, 
hogy valamely község nem adta ki a lajstromát, azt 
ma is elrendelné a kormány. (Helyeslés a jobboldalon.)

Komjáthy Béla: A t. miniszterelnök ur azzal kez­
dette válaszát, hogy minden köztisztviselőnek a törvényt 
ismerni és tisztelni kell. Ezt tudom, és ha tényleg csak­
ugyan úgy lenne, hogy általában tiszteletben tartanák a 
törvényt, felszólalásomnak szükségét nem láttam volna. 
(Úgy van! a szélső baloldalon.) De midőn értesülve 
vagyok arról, hogy egyes alispánok a pártelnöséget el­
fogadják, és alispáni hatalmuk felhasználásával igyekez­
nek egyes embereket meggyőződésüktől elterelni — nem 
akarok neveket említeni, mert nem akarok lemenni azon 
térről, hogy pártszempont által, most nem vezettetem 
magamat, ezért szükségesnek tartottam felszólalni.

Azt mondja a t. miniszterelnök ur, hogy szívesen in­
tézkednék az esetben, ha egyes ily visszaélések pa­
nasz tárgyává tétetnének. Ez igen szép, de midőn küszö­
bön állanak a választások, bizonyos, hogy mikorra azon 
urak visszaélései ellen a panasz a miniszterelnök úrhoz 
jön, a választások már rég befejeztettek és azon vissza­
élések gyümölcseiket már rég megtermelték.

Azt mondja a miniszterelnök ur, hogy érthetetlen ez 
a szó, hogy «intéző». Ez nagyon is érthető; én egyálta­
lában nem akarom megakadályozni azt, hogy a közigaz­
gatási tisztviselő kifejezést adjon meggyőződésének és 
azt sem kívánom, hogy eltitkolja belső meggyőződését, 
hogy melyik politikai párthoz tartozik, de engedőimet 
kérek, a tisztességgel nem tarthatom megegyezőnek, hogy 
akár alispán, akár szolgaimé akármelyik politikai párt­
nak korteskedésében részt vegyen, (Helyeslés a szélső- 
baloldalon), hogy intéző szerepet vigyen és elburkoltan 
bár, de hivatalos hatalmúval igyekezzék a választásokat 
azon irányba terelni, a melybe neki tetszik. (Helyeslés a 
szélsőbalon).

Azt mondja a miniszterelnök ur, hogy nem tartja he­
lyesnek, hogy követelni lehessen a megyei központnál a 
választási lajstromok kiadását. Nem akarok e tárgyban 
most polémiába bocsátkozni; mert ha egyszer a közsé­
geknél meg van engedve, a baj mégis el vau hárítva. 
De. épen a községeknél van akadálv, mert vagy azt 
mondják, hogy nincs meg, vagy hogy később adjuk ki, 
és midőn erősen követelik egyesek, a kik pedig jogo­
sultak rá, hogy beletekintsenek, azt mondják nekik, hogy 
az 1884. XXXIII. t. ez. szerint annak idejében ki volt 
téve, ha akkor bele nem tekintetlek, most már nem 
lehet.

A mig a miniszterelnök ur válaszának első részét tudo­
másul egyáltalán nem vehetem és hivatkozom arra, 
hogy nem beszélt igy a múlt országgyűlés végén, mert 
akkor ily rendelet kibocsátását kilátásba is helyezte s 
ha jól tudom akkor ki is adta; második részét válaszának 
tudomásul veszem ugyan, de remélem, nem úgy értette 
a miniszterelnök ur, hogy csak az esetben lo • intéz­
kedni, ha majd egyes községi elöljárók által követett 
törvenytelen eljárás panasz tárgyává tétetik, mert akkor, 
ha a folyamodvány felmegy a belügyminisztériumhoz! 
időközben a választások teljesen be is fejeztethetnek, a 
mikor azután a névjegyzékbe való betekintés és annak 
lemásolása felesleges lesz. (Helyeslés balt'elöl.) De a 
mennyiben hiszem, hogy a miniszterelnök ur válasza 
őszinte volt és maga sem akarja, hogy törvénytelen 
praxis Magyarországon íenmaradjon, elvárom, hogy ez 
irányban inléi-kedni log, hogy minden községi elöljáró 
érezze kötelességének, hogy a válásétól lajstromok ki­
adatása és beteKintéso ellen emelt akadályokat önmaga 
hárítsa el, hogy az az érdekelteknek megengedtessék. 
(Helyeslés a szélsöbaloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: (Halljuk 1) Mindenek­
előtt meg kell jegyzem azt, hogy ha nem szórul szóra azt 
mondtam most, mint a múlt választások előtt, ezt talán 
természetesnek méltóztatnak találni, mert ma az a ha­
táskör, a melybe ez az egész ügy tartozik, nem az én 
intézkedésem alatt áll. Már pedig igen bajos dolog, utol­

jára mindenért és minden viszonyok közt mindig csak 
eay emberhez fordulni. Epen azért nem is voltam haj- 
an'dó az interpelláczióra felelni, s ezt csakis azért tet­
tem, ne hogy abból, hogy nem felelek, isten tudja, mit 
következtessenek. (Helyeslés jobbfelöl.)

A másik, a mitjmeg kívánok jegyezni, az, hogy a kép­
viselő ur mostani felszólalásában azt rótta meg, hogyha 
alispán, a mint mondta, bármely pártnak elnöke egy 
megyében. Ez a nézet képviselő ur, a magyarországi 
eddigi gyakorlattal és felfogással ellenkezik, mert még 
eddig mindig választott tisztviselők igen sok megyében 
lehettek egyik, vagy másik pártnak elnökei. (Úgy van! 
jobbfelől.) Ezt tehát mint {törvényellenest vagy illetékte­
lent részemről eddig el nem ismerhetem, ez mindig 
megvolt és megvan egyes esetekben már is, és épen e 
tekintetben ez a különbség a választott és a kinevezett 
tisztviselő helyzete közt. (Helyeslés jobbfelől.)

A harmadik, a mit meg kívánok jegyezni, az, hogy a 
t. képviselő ur azt mondja: mi fog történni, ha itt vagy 
ott ez vaby az áliittatik? Hát t. képviselő ur, én nem 
kívánom, mert átlátom, hogy lehetetlen, hogy a képviselő 
ur felelős legyen mindazért, a mit künn széles ez or­
szágban, most és a következő hetekben az ö t. pártfelei 
és azoknak kortesei mondani fognak. (Derültség jobb 
felöl.) Do hát engem ne tegyen felelőssé azért, a mit 
valahol talán egy szabadelvű párti biró vagy jegyző 
mond. (Derültség jobb felöl.) Ha azonban a képviselő 
ur el meri azért vállalni a felelősséget, a mit mondtam, 
akkor én is elvállalom. (Nagy derültség.) Nem tudom, 
melyikünk koczkáztat többet. (Derültség.)

Azt is meg kívánom megjegyezni, hogy ne aggódjék a 
képviselő ur azon, hogy ha egyes községben pl. meg- 
tagadtatik a névsor kiadása, mig a panasz foly, addig 
a választásnak is vége lesz. Történetesen hibából — át 
is tettem az illetékes helyre— már tegnap távirati úton 
kaptam egy panaszt; még a választás ki sincs Írva már 
jön táviratilag panasz. Nem kell tehát attól félni, hogy 
nem adatik meg reá a válasz a képviselőválasztásokig.

Különben, a mi mindig megtörténi a választások tör­
vényességének megóvására és minden illetéktelen befo­
lyás meggátlására, a mennyiben ez a kormánytól függ, 
most is meg fog történni. (Helyeslés jobbfelől.)

Komjáthy Béla: A t. miniszterelnök ur azt kérdezte, 
vajon volnék-c képes én elvállalni a felelősséget azért, a 
mi pártom részéről helytelenül történik. A mi felelőssé­
günk nehezebb, mint a t. uraké a túloldalon. Ezennel 
kijelentem, hogy a felelősséget azért, hogy én soha he­
lyeselni nem fogok tisztességtelen eljárást, mely pártom 
érdekében történik, ezennel elvállalom. (Felkiáltások 
jobbfelöl: Az már más 1) Ugyanezt kértem én a t. mi­
niszterelnök úrtól, illetőleg a kormánytól, de e részben 
oly választ, mint én adtam, nem voltam szerencsés kap­
hatni. Sőt tovább megyek, ha a t. miniszterelnök ur 
annak a hatalomnak, melylyel bir, a választások idejére 
csak fele részét is rendelkezésemre bocsátja, más irány­
ban is elvállalom a felelősséget és biztosítom öt, hogy a 
választási visszaéléseknek azonnal gátat vetek.

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. képviselőház! 
Csak az ellen vagyok kénytelen tiltakozni, mintha oly- 
nemü felelősséget nem vállaltam volna cl, hogy ha azon párt 
részéről, melyhez tartozom, vagy annak egyes tagjai ré­
széről helytelen eljárás követtetnék, azt nem lógnám 
helyteleníteni. Engedőimet kérek, valahányszor csak ily 
kérdésben nyilatkoztam, mindig kimondtam azt, és soha 
nem is fogja elérni a képviselő ur, hogy a mi helytele­
nül történt, annak én védelmezője legyek. (Helyeslés 
jobb felöl.)

A választ a többség tudomásul veszi.
Elnök, ezzel a mai ülés napirendje ki van merítve. 

Az érdemleges tárgyalásra előkészített tárgyak mind el 
vannak végezve, azonban még a főrendiháznál vannak 
törvényjavaslatok, melyekre nézve az elintézést bevárni 
szükséges. Vannak továbbá alkalmasint a bizottságoknál 
is oly tárgyak, melyekre nézve ugyan a ház érdemleges 
határozatot nem hoz, de a melyek mégis a bizottság 
által a háznak bejelentendő^ Azonfelül egy zárülést is 
szükséges tartani, melyben a ház a tanácskozásokat be­
fejezze, s erről a jegyzőkönyv is hitelesíttessék. Ennél­
fogva azt hiszem, hogy miután csütörtökön lesz az or­
szággyűlés berekesztése, a mint az már hivatalosan be 
van jelentve, legczélszerübb lesz, ha a t. ház még szer­
dán deli 12 órakor tart ülést. (Helyeslés.)

Az ülés végződik d. u 12 óra 40 perczkor.

Választási mozgalmak.
— A fővárosi VI. kor. Bobala-párt ma délután

5 órakor tartott gyűlésén mondta el programmbeszédét 
BobiUa, János, a párt képviselőjelöltje. Ez alkalommal 
mintegy 700—800 választó gyűlt össze a régi lövőház 
nagytermében, a kiket a bejáratnál a párt jelvényét 
képező zöld toliakkal ékesítettek föl. A gyűlést Komé- 
csy József nyitotta meg, üdvözölve a szép számmal 
egybegyűlteket. Ezután dr. Révai Lajos elnöklete alatt 
küldöttséget menesztettek Bobuláért. Ennek megérkeztéig 
Komócsy József tartott hosszabb beszédet, buzdítva a 
megjelenteket, hogy minden igyekezetüket ama párt ér­
dekeinek szenteljék, a mely jelszavául a munkát, ipart 
és kereskedelmet választotta. Bobulát megérkeztekor 
viharos éljenzés fogadta. Komócsy üdvözlő szavai után 
elmondta programmbeszédét, a melyet a hallgató­
ság gyakori helyeslésekkel snakitott félbe. — Bo- 
bula programmbeszédében az általános bevezetés 
után, melyben a szakképviselet jogosultságát és szüksé­
gességét hangoztatta, az uj országgyűlés feladatai közé 
sorozza: a közgazdasági viszonyoknak irányt szabni, 
államháztartásunkat rendezni és jövedelmi forrásainkkal 
összhangzatba hozni és igy a közgazdászati helyes rend­
szert megalkotni, a társadalmat reformálni, intézkedése­
ket tenni, hogy az ipar neesak dicséretekkel halmozás­
áé k cl, hanem, hogy az a maga valóságában megterem- 
lessek. Kijelenti, bogy a szabadelvű párthoz tartozik, de 
hangsúlyozza azt is, hogy a valódi liberálizmus nem 
oly önző, hogy a másvéleményü, a haza érdeké­
ben önzetlenül működő pártokat ki akarná pusztítani. 
Gondoskodnunk kell uj jövedelmi forrásokról, fokoznunk 
kell bevételeinket. Első eszköz erre egy nagy és kiterjedt 
ipar megteremtése. Mi már annyira jutottunk, hogy min­
denki azt hangoztatja, hogy ipar és a vele kapcsolatos 
kereskedelem megalapítása nélkül nem boldogulhatunk, 
a «pártoljuk az ipart és kereskedelmet» örökös rofrainje 
már szinte unalmassá válik. De nemcsak beszélni, ha­
nem tenni is kell az ipar megteremtéséért. Kifejti a szó­
nok, hogyan képzeli ezt elérhetőnek. Az ember hiva­
tása, rendeltetése az alkotás. A társadalom minden 
tagjának részt kell vennie a produktivitásban, de joga 
van azt is követelhetni, hogy tisztességes munkája; al 
elodázhatatlan szükségleteit fedezhesse; az állam pedig 
nemcsak az adóbehajtásról és a jó közigazgatásról, de 
munkáról is köteles gondoskodni. Azzal hiába vádolják 
társadalmunkat, hogy korrumpált, |hogy a gentry s a 
tisztviselő nem akar dolgozni. Igaz ugyan, hogy nálunk 
sok ember nem dolgozik, de csak azért, mert nincs 
munkája. Adjunk hát nekik munkát. Súlyt kell fektetni 
arra, hogy az államtól más mint magyar iparos és adózó 
polgár munkát ne kapjon. A hatósági és állami szállítá­
soknál a külföldi versenyt teljesen zárjuk ki. A magyar ha­
zafiak idegen bútort, a magyar honleányok idegen tódultét 
no vásároljanak. Az ipar megteremtésének nem az a 
módja, bogy minél löbb iparost neveljünk. Ezzel még 
nem teremtettünk ipari, mert társadalom és egyesek nem 
teremthetik azt meg, hanem kell, bogy az állam maga 
gondoskodjék róla, inert* nálunk csak az állam képes 
az ipart megteremteni. Ezt megleheti minden megerölle- 
tetés, minden áldozat nélkül. Sehol a világon olv ked­
vező viszonyok nem léteznek nagy iparmiiveletelc'létesí­
tésére mint a felvidéken és az erdélyi részekben. Ter­
mészetes erük, bő vízmennyiség, olcsó fa, erezek, nyers 
anyagok sokasága, olcsó és megbízható munkaerő bőven 
van, do senkisem nyúl hozzá. Az ország c ré­
szeiben honosítsuk meg a nyers anyagok feldolgo­
zását és nyomban rá fog következni a finomabb czik- 
kek feldolgozása e városokban és nemcsak, hogy nem 
kellene e csikkekért a külföldnek adóznunk, de áru- 
czikkeinknek meghódiljuk a keletet is. De ezt nagy a rá- 
nyokban kellene keresztül vinni, s arra csak az állam 
képes. Do ha megoldotta ez# a feladatot, akkor nem 
csaj. ipart teremtett, de ellátja a társadalom tagjait 
munkával és tápanyagot nyújtott megbénított kereske­
delmünknek. Kereskedelmünk ugyanolyan helyzetben 
van, mint iparunk. Egyedüli számbavehetö kereskedel­
münk a buzakercskedóa oly alacsony fokra szállt, hogy 
kereskedőink nagy része kénytelen volt róla lemondani. 
Kereskedelmünk számára tehát más tért kell keresnünk 
és ezt is csak úgy érhetjük el, ha a kereskedő osztály 
egész erejével az ipar megteremtésén fáradozik. — A
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»yülés esti j8 órakor oszlott szét, Bobu^ éltetése közt 
A fellobogózott hosszú kocsisor a király-utczán, váczi. 
Mellon s Andrássy-uton vonult végig a jelölt lakásához.-

— A Józsefvárosi függetlenségi negyvennyolczas 
pártnak tegnap este mint már röviden említettük, a külső 
Józsefvárosban az örömvölgy-utcza WinMer-féle vendéglő 
helyiségében népes összejövetele volt, a melyre megje­
lent a párt képviselőjelöltje Ugrott Gábor is, Pázmándy 
Dénes a Ferenczváros függetlenségi párt jelöltjének, to­
vábbá Hegedűs Károlynál;, Mezei Ernőnek társaságá­
ban. A nagy számmal egybegyült választóknak, a kik­
nek nagyobb része majoros volt, Madary Gábor párt­
elnök mutatta be Ugrón Gábort, a ki több Ízben fel­
szólalva nagy tetszés közt, lelkes s lelkesítő hangon 
fejtegette a függetlenségi párt elveit. Meggyőző érvelése, 
elragadó ékesszólása sokat tettek a függetlenségi párt 
híveinek szaporítására. Nagy hatással beszélt Pázmándy 
Dénes is. Szóltak még Mezei Ernő, a ki különösen 
nagy hatást ért el emelkedett szellemű szép beszédével, 
Madary Gábor, Seffer László s mások.

— Beregszászról Írják nekünk: Beregmegyében 
czifra dolgok történnek. A kormánypárt óriási erőfeszí­
téseket követ el, hogy a függetlenségi párt jelöltjeit el­
ejthesse. A tiszaháti járásban Uray Imre függetlenségi 
és Horthy Gyula kormánypárti állanak egymással szem­
ben. E kerületben, melynek függetlenségi jelöltje Tisza 
Kálmánt a debreczeni egyházkerületi közgyűlés alkalmá­
val oly derekasan megmosdatta, a kormánypárt a lélek- 
vásárlás és a hivatalos presszió mellett még más tör­
vénytelenségeket is elkövet. így pl. tavaszi munka ide­
jén, midőn a gazdának csak kiadása van, az adóvégre­
hajtások országszerte szünetelnek, — de mivel Mező- 
Tarpa lakossága bámulatos kitartással csüng a függet­
lenségi elveken s most is Uray Imre mellett foglalt ál­
lást, a kormány úgy vél e derék lakosságra hathatni, 
hogy ráuszította a községre az adóvégrehajtók seregét.

— A ■árkeresztnri kerületet már negyven év óta 
képviselő, köztiszteletben álló veterán képviselőnk, Madarász 
József—Írják nekünk Sárbogárdról— áldozó csütörtökön 
meglátogatta Aba, Sárkeresztur,Kálóz és Sárbogárd községe­
ket. Mindenütt lelkes fogadtatásban részesült, különösen 
Sárbogárdon, hol az egész intelligenczia, mintegy 1500 
függetlenségi elvhü hallgató előtt elmondott szónoklata 
után szűnni nem akaró viharos éljen között újra a ke­
rület képviselőjelöltjének egyhangúlag kikiáltatott.

— A veáll kerületből sürgönyzik nekünk: Lits 
Gyula tegnap tartotta a vaáli kerület székhelyén beszá­
molóját, óriási lelkesedés között beszélt másfél óráig, 
utánna a függetlenségi párt egyhangúlag kijelölte. A 
hangulat az egész kerületben kitűnő, ellenjelöltről szó 
sincs.

— A tabi kerület kormánypártja által felajánlott je­
löltséget Zichy Antal soproni képviselő, a ki nem rég 
kijelenté, hogy a politikai pályáról visszavonul, a Ka­
posvár hire szerint elfogadja.

— A lengyeltóti kerületben a függetlenségiek je­
löltje Ssalay Imre mostani képviselő. Kllenjelültjo ed­
dig nincs, ujváry Ferencz apátot, kaposvári plébánost 
óhajtja ellene felléptetni a kormánypárt.

— Csurgón Szalay Károly ellenében a k. p. Inkey 
István felléptetését tervezi. Függetlenségi 48-as párti 
ellenjelöltjéül pedig Körmendy Sándort emlegetik.

— A siklósi kerületben a függetlenségi negyven­
nyolczas párt e hó 19-én tartott értekezletén Kossá 
Dezső ügyvédet, az eddigi pártelnököt kiáltotta ki kép­
viselőjelöltnek.

— A nyíregyházai függetlenségi párt végrehajtó 
bizottsága e hó 18-án ülést tartván, egyhangúlag elha­
tározta, hogy Vidliczkay Józsefet kéri fel a jelöltség 
elfogadására. E határozatról öttagú küldöttség azonnal 
értesítette Vidliczkayt, ki meghatva mondott köszönetét 
a bizalomért s pár napi időhaladékot kért, hogy a je­
löltség elfogadása vagy el nem fogadása felöl nyilatkoz- 
hassék. Szombaton azután Vidliczkay kije'entette, hogy 
a jelöltséget köszönettel elfogadja.

— Oalgóozon a kormánypárt Schober Ernő megyei 
főjegyző felléptetésére készül.

— Az ugrat kerület függetlenségi negyvennyolczas 
választói tegnapi értekezletükön képviselőjelöltül Kuny- 
hósy János ügyvédet kiáltották s a jelenvolt Kunyhósy 
a jelölést elfogadta. A programmbeszédet pünkösdkor 
fogja megtartani.

— Verseozen a kormánypárt Chudy Hugó fővá­
rosi rendőrkapitányt lépteti fel.

— A battonyai kerület függetlenségi párt pünkösd­
hétfőjén tart gyűlést.

— A keczeli vál. kerületből (Pestmegye.) Fonyá 
Pál, Kustár Lajos, Győrffy Sándor, Szamosy Géza, He­
rold Antal, Vetzslein István, Deák Imre, Kaposy Géza, 
Dreiszíger Ferencz, Rubind József, Jauch Ferencz, Ba­
rabás Arnold, Andrássy Ferencz, Lippay Imre, Sándor 
József, Grimm Ferencz, Barth Adám,Genál Antal, Hrasz- 
tina Mihály felkeresték Fenyvessy Ferencz orsz. kép­
viselőt és neki a jelöltséget felajánlották, mit ő elfoga­
dott. A kormánypárt jelöltje Földváry Gábor, ki már 
nagyban itat. Egy Bajáról érkezett távirat szerint Miske, 
Duzsnok, Fájsz, Nádudvar, Hajós, Császártöltés kijelen­
tették, hogy a Fenyvessy párthoz csatlakoznak.

— Kolozsvárott Hegidüs Sándor s Sigmund 
Dezső kormánypárti képviselők junius 5-én mondtak 
beszámolót.

— Erzsébetvárosban Reiner Zsigmondot léptették 
fel kormánydárti jelöltül.

— Udvarhelyen Dániel Gábort újra felléptelték 
kormánypárti jelöltül.

— A nemes-óosal kerület függetlenségi és negy­
vennyolczas párti képviselője, Madarász Jenő, va­
sárnap délelőtt Nagy-Megyeren, délután pedig Ne- 
mes-Ocsán tartotta beszámoló beszédét. Mindkét he­
lyen lelkesedéssel fogadott beszámolója után, az egyes 
községek részéről is felkéretett a jelöltség újból való el­
fogadására. Madarász Jenő megköszönvén a bizalmat, a 
jelöltséget elfogadta.

— A póosváradl kerületben Kiss Aladár főszolga­
bíró a kormánypárt által felajánlott jelöltséget nem fo­
gadta el. A kormánypárt jelöltje most Gombár Ti­
vadar.

— A szenlörlnozi kerületben ifj. Jeszenszky Fe- 
rencz, a mostani függetlenségi párti képviselő, ellenjelölt 
nélkül áll.

— A azalántal, baranyamegyei kerület választó- 
polgárai csütörtökön délelőtt értekezletet tartottak. Az 
érdeklődés igen nagy volt. A választók a különböző köz­
ségekből több mint 200-an jelentek meg s jelenlegi kép­
viselőjüket, a függetlenségi Áíagy Ferenczet újból jelöl­
tül felállítván, küldöttségileg hívták meg körükbe, ki ott 
megjelenve, a jelöltséget elfogadta. A kerületben több 
ellenjelöltről szállong a hir, komoly ellenjelöltről azon­
ban, legalább eddig, nincsen szó.

— A Bárdi kerületben Baranyában a függetlenségi 
párti Czirer Ákos az egyedüli jelölt.

— Szentes város országos képviselője 'Fürs Kálmán 
a pünkösdi ünnepekre Szentesre megy beszámoló be­
szédjének megtartása végett. Beszámoló beszédjét má­
sodik ünnep d. e. 11 órakor fogja megtartani, a mikor 
a szentesi függetlenségi párt öt a küszöbön álló képvi­
selőválasztásra a jelöltség elfogadására felkéri. A köz­
szeretetnek örvendő képviselő tiszteletére, beszámoló 
beszédjének megtartása napján, a szentesi 48-as népkör 
banketet rendez s a kör minden intézkedést meglesz, 
hogy a fogadtatás minél impozánsabb legyen.

— Pankotán a kormánypárti Bohus Lászlót újra 
felléptették.

— A mohácsi kerületben Linder György a mér­
sékelt ellenzék képviselőjelöltje a napokban folytatta 
nemrég megkezdett körútját. Szombaton Duna-Szekcsőn 
Jaglc József pártelnök a keriilctbeli szerbeknek aján­
lotta a jelöltet, a kik Ja'giv hatásos beszéde után lelke­
sen éltették Lindert. Tegnap Baárban és Kölkeden tar­
totta programmbeszédjét Linder.

— Dunaszerdahelyon. mint lapunknak táviratozzák' 
tegnap Szabó antiszemita-jelölt közfelzudulást kellő 
magatartásával a maga ellen fel háborított városból csak 
csendöri fedezet alatt távozhatott el.

— Erzsébetváros, május 23. Az itteni szabadelvű 
párt tegnap tartott közgyűlésében Reiner Zsigmondot 
egyhangúlag képviselőjelöltté kiáltották ki. Reiner ezután 
megtartotta programmbeszédjét.

— Az aszódi függetlenségi és 48-as párt felhívása 
folytán — mint nekünk táviratozzál; — ma délelőtt 11 
órakor a nagy vendéglő termében képviselő kijelölése 
czéljából igen népes értekeidet jött össze, a melyen úgy 
vácziak, de különösen Aszód és vidékiek nagy szám­
mal jelentek meg. Bencsik József, mint az aszódi füg­
getlenségi párt elnöke megnyitván az értekezletet, lelkes 
beszédben ajánlotta, hogy a választók tömörüljenek a
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függetlenségi jelölt mellett s nyilatkozzék az értekezlet 
a jelölt személyét illetőleg. Utána Reisert Béla váczi 
ügyvéd buzdította hatásos szavakkal összetartásra a vá­
lasztókat. Majd dr. Kis József váczi lakos fejtegette be­
hatóan a 48-iki elveket, mire Kurdi Bálint váczi föld- 
míves emelt szót. Ezután Kraemer János verseghi plé­
bános indítványára Majthényi István verseghi birtokos 
nagy lelkesedéssel a függetlenségi párt képviselőjelőltjé-

jelölt a függetlenségi párt zászlaját lobogtatni 
végrehajtóbizotlság választatván meg, az értekezlet nagy 
lelkesedés mellett oszlott szét.

— Pázmándy Dénes programmbcszédében, melyet 
mai számunkban közöltünk, több értelemzavaró sajtóhiba 
maradt benn. Pázmándy nem a «férfias», hanem a 
franczia dcmokráczia követőjének mondta magát. Be­
széde végén pedig nem azt mondá, hogy 120 kerület 
«független», hanem azt, hogy 120 kerület nem füg­
getlen nemzetiségi.

— Kolozsvár, máj. 23. (U. E.) Eszterházy Kál­
mán gróf a gúlái választókerületben körutat tett, min­
denütt lelkesedéssel fogadták.

— Zágráb, máj. 23. (Az Egyetértés távirata). A Drau 
közli, hogy Pejacsevich László gróf, a volt bán, legkö­
zelebb kilép a kormánypártból, de azért kormánypárti 
programmal lép fel képviselőjelöltnek.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin' 
két, a kiknek előfizetésük c hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési árai
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra.................. 10 frt
két hóra . . .. 3 frt 60 kr. egész évre............... 20 frt
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink ablian a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre -í írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjók._

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Regi előfizetőin k legczélszeriibben cselekszenek, 

ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a. kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskernéti-utcza 6, szám alá) küldendők.

Aß „ Egyetértés“ kiadó-hivatala.

— május 23.
— Személyi hírek. A király ma kezdte meg 

a bécsi helyőrség ezredet fülűit a minden évben 
szokásos tavaszi szemlét. — Erzsébet királyné ma 
este órakor Münchenbe érkezeti s a «Négy év­
szakhoz» czimii fogadóba szállt: a királynét a pá­
lyaudvarban Lipót herezeg, Gizella főherczegnő és 
az osztrák-magyar követség személyesen iogadták.
— Vilmos német császár, mint Potsdamból távira- 
tozzák, ma reggel ott szemlét tartott a gyalogsági 
gárda első dandára lelett s azután a trön- 
üröküspár uj palotájában megreggelizett; délután 
3 órakor pedig Babclbergcn ál visszatért Berlinbe.
— A dán királyné még nehány napig Bécsben 
marad Cumberland herczeg penzingi villájában s 
bevárja férjét Keresztéig királyt, ki e hó vége felé 
szintén tiécsbe érkezik. — Luitpold bajor regens- 
herczegnél Albrecht főherczeg tegnap félóránál 
hosszabban tartó látogatást telt. — Koburg Fülöp her­
czeg és neje Lujza hcrczcgnű tegnap délután Laxenburg- 
ban jártak, hogy Stefánia főherczegnűnek, születés­
napja alkalmából, személyesen fejezzék ki jókivána- 
laikat. — Viktor Emánuel olasz trónörökös, ki be­
tegsége miatt nem kísérhette el szüleit a velenczei 
kiállítás megnyitására, e bél folyamán nehány 
napra Velenczébe megy. — Nopcsa bárót, a 
királyné főudvarmesterét, nem a szél ütötte 
meg, hanem a bal arcz-izmát rheumatikus bé­
nulás érte, ma már azonban a baja majdnem 
teljesen elmúlt. — Szemere Miklós római nagy­
követségi attaché Bécsbe érkezett. — Dr. Grün­
wald Mór, hírneves budapesti nőorvos, a fő­
városból Szliácsra utazott, hogy ott rendes 
fürdőorvosi működését megkezdje. — A pozsonyi 
jogakadémia ifjúsága tegnapelőtt küldöttségileg tisz­
telgett dr. Vutkovirh Sándor jogakadémiai tanár­
nál, üdvözölve őt abból az alkalomból, hogy a 
«Toldy-kör» elnökévé választotta. — Kardos Kál­
mán baranyamegyei főispánt áldozó csütörtökön 
Dárdán bandériummal fogadták és tiszteletére fé­
nyes bankettet rendeztek.

— Az udvar Budapesten. A király az osztrák-ma­
gyar államvasutak rendes személyvonatához csatolt 
udvari vonaton holnap este indul Becsből és szerdán 
reggel 6 óra 38 perezkor érkezik Budapestre. Eddigi 
megállapodás szerint a király két napra terjedő rövid 
itt tartózkodása alatt szemléi tart a fővárosi helyőrség 
lelett a vérmezőn. Csütörtökön a király az országgyűlést 
ünnepélyesen berekeszti, ü felségével ezúttal a teljes 
kíséret is a fővárosba érkezik. A várpalotában már min­
den előkészületet megtettek a király fogadtatására.

— A trónörökös-pár gáosországl útja. Mint 
Lembergből táviratozzál;, a hivatalos Gazeta Livowska 
a trónörökös-pár gácsországi utazásának több részletét 
közli. E szerint a trónörökös pár junius 28-án reggel 
Krakóba érkezik, és olt bárom napig fog tartózkodni; 
Julius 1-én a trónörökösné visszautazik Bécsbe, mig a 
trónörökös Lembergbe megy. A trónörökös útközben 
Gumniczkában Sanguszko lierezegnél, Láncúiban Po- 
tocki Allred grófnál és Krasiczynban Sapielm Adam 
lierezegnél fog időzni. Lembergbe a trónörökös július 
2-án este érkezik meg. Bukovinába való továbbutazása 
alkalmával a trónörökös Dzieduszieky, Sieminski és Ba- 
worowsky grófokat fogja látogatásával megtisztelni és 
azután a peczinizini és Sloboda-Ruugurskai köolajtele- 
peket tekinti meg.

— A trónörökösné születésnapja. Laxenburgban 
a múlt szombaton, a trónörökösné születésnapján, az 
ünnepi lakoma után egy kis zenei és szavalat! előadás 
is volt, melyen kiválóan nagy szerepet játszottak a 
«Deutschmeister» gyalogezred zenekarának tagjai. Ezek 
tudniillik a jelenlévők nagy mulatságára törpe-szinházat 
látszottak és a bécsi népénekesek műsorából különböző 
jeleneteket, magán és kellős részleteket adtak elő. Az 
est sikerét megosztotta velük ITelel, ki gazdag repertoir- 
jából a legpompásabb darabokkal kedveskedett a fényes 
társaságnak. Az előadás, melyen az énekeseket Ziehrer 
karmester kísérte zongorán, 412-kor ért véget. A trón­
örököspár a legnyájasabban s a legvidámabban mondott 
köszönetét a közreműködőknek a kedélyes estéért. A 
társaság egy része még az éjjel visszatért Bécsbe, a 
másik rész azonban s köztük Udel is, a kastélyban hál­
tak meg s csak másnap tértek vissza Bécsbe.

— A nőmet trónörökös betegsége. A Times ma 
érkezett száma írja : A német trónörökös torokbaja még 
mindig aggodalomra ad okot. E hó 18-áu dr. Morei! 
Mackenzie londoni kitűnő speczialistát hívták Berlinbe 
a trónörökös bajának megvizsgálására. Mackenzie rög­
tön tanácsot ült a trónörökös orvosaival Gerhardt és 
Bergmmn orvosokkal. Az orvosok aztán abban állapod­
tak meg, hogy a trónörökösnek bangszálbaja van. — 
Kölnből lávirják mai kelettel: Az utóbbi napokban itt 
aggasztó hírek terjedtek el Frigyes Vilmos német trón­
örökös egészségi állapota felöl. E hírek gyors elterjedé­
sére az is okot adott, bogy a trónörökös a legközelebbi 
katonai szemléken nem jehnt meg s egy kiváló angol 
orvos, Mackenzie tanácsát is zikérte. Ma állítólag a trón­
örökösön veszélyes operácziót hajtanak végre. A trón­
örökös régóta gégefü bántalmakban szenved s állítólag 
rákbaja van. — E hírekkel szemben Berlinből a követ­
kező táviratot kapjuk: A német trónörökös hogylétérül J

a hírlapokban néhány nap óla megjelenő közlemények 
— a Wolff ügynökség szerint — teljesen alaptalanok.— 
Egy másik, berlini szerint: A trónörökös állapota felől 
elterjedt aggasztó hirek tévesek. Igaz ugyan, hogy az 
emsi kúra is megmaradt a trónörökös rekedtsége, s hogy 
e végből rendes orvosain kívül Mackenzie angol orvos 
tanácsát is kikérte, mindamellett a trónörökös egészen 
]ól érzi magát, étvágya van, látogatókat fogad, majdnem 
naponként bemegy Potsdamból Berlinbe.

A osár útja. Közöltük már, hogy az orosz ha­
tóságok mily nagy előkészületeket és intézkedéseket tet­
tek a czúr utazása alkalmából. Igen jellemző e tekintet­
ben, hogy a hatóságok a Szt. Pétervártól Novocserkasz- 
kig való vonalon megszüntették a távirati közlekedést» 
a mig a czúri család Novocserkászkba érkezik. Ezt az 
intézkedést titokban tartják és csak kevesen ismerik. A 
táviró-hivatalnokok felveszik ugyan a telegrammokat, de 
csak 24 órával később adják fel azokat A közönség 
reklamáczióira egyszerűen azt felelik, hogy a vonalon 
megszakadt a közlekedés. — Pétervárról a következü­
ket táviratozzák május 23-áról: A czári család tegnap 
visszaérkezett Sovocserkászkból és azonnal Gacsinába 
ment.

— A májúéi hűvös napok. Igazi didergős idő van, 
a levegő tele vizpárával s metszőén bűvös szél süvít 
végig az utczákon. Este felé hópihék is szállingóztak 
alá. Követei Orbánnak, a ki erős konkurrencziát csinál 
az ösmert bárom nevű fagyos szentnek, Szervácznak, 
Pongrácznak és Bonifácznak. Egy szóval a május 10— 
20-ika körüli hideg napok, rendes szokásukhoz képest, 
az idén is beköszöntőnek. É jelenség, az időjárásnak ez a 
rendszeres hidegre fordulása, nemcsak azért csodálatos, 
hogy Svédországtól kezdve kiterjed egész Németországra 
meg Francziaországban csak kis mérvben, Angliában pedig, 
mondhatni, épen nem jelentkezik, hanem aziSt is, mi­
vel évszázadok óta következetesen mindig május 10—20 
közt áll be. Már 892-ben és 1118-ban is erős májusi 
fagyokról tesznek említést. 1353-ban Sziléziában és Len­
gyelországban május közepén erős havazás volt, s a 
magas hóréteg egy egész hétig megmaradt. 1584-ben 
május 10-ről 11-ére virradó éjjel Leitmeritzben olyan 
erős fagy volt, hogy a bor megfagyott, a dió, szilva- és 
baraczkfál; pedig tönkrementek. 1594. májusban a vetés 
virágában elfagyott és 17G3, május 12-dikén reggel a 
sváb alpokon a kutakon jégcsapokot lehetett látni. Még 
több adatot is lehelne felhozni, de ennyi is elég 
árrá, hogy belássuk, hogy valami erős ok mű­
ködik közre ennek az évszázadok óla tartó kö­
vetkezetességnek az előidézésében. Dove szerint 
e tünemény általános voltát a következőkben lehet 
összefoglalni: «A májusi hőváltozások kizárólag északi 
és keleti szelekkel lépnek fel. Legkorábban, azaz május 
11-ikén, Svédországban, a Kelelilenger vidékén és keleti 
Németországban mutatkoznak. Pommerániában és Mek- 
Ienburgban 12-ikét lehet a fő hideg napnak mondani. 
Szászországban és Sziléziában 13-ika, Wesztfáliában és 
a Rajna-vidékén 14-ike a leghidegebb nap. Franeziaor- 
szágban, hol az egész csak kis mérvben észlelhető, a 
hővállozások 14. és 16-ika közé esnek. Kelet-Frizország- 
ban május 18-ikától kezdve és Szibériában még későbben 
lép töl a hideg. Az egész körülményt csak azóta 
kezdik tökéletesebben érteni, mióta a napi időjelző 
térképek használatban vannak, melyek lehetővé teszik a 
légnyomás, hőmérsék és a szelek eloszlásának szakadat­
lan megfigyelését. Ezeknek a segélyével lehetett 1831-ben 
kimutatni, hogy a hümérsék-esések mindig nagymérvű 
depressziók kíséretében jelentkeznek, melyek Skandiná­
viából kiindulva keleti és közép Németországon keresz­
tül Magyarország és délnyugati Oroszország felé húzód­
nak, mig a brit szigetek fölött tartósan nagy a légnyo­
más. Egyes években ezeket a depressziókat egész Lapp­
földig lehet követni és a napi térképeken tisztán látható, 
a mint ez a depresszió dél- és délnyugat felé 
lehuzúdik s az északnyugati szelek beálltával Németor­
szágban a hőmérsék csökken, ugyannyira, hogy az északi 
és északkeleti szelek éjjeli fagyot hoznak. E furcsa tü­
neménynek a légnyomás bizonyos eloszlására és a kis 
légnyomásnak Skandináviától dólfelé tarló rendszeres 
terjedésére való visszavezetését a későbbi kutatások is 
igazolták s igy a három fagyos szentet joggal tekinthet­
jük Skandinávia szülöttének. De ez által a dolog meg­
értésében csak egy lépéssel haladtunk előre, mert csak­
hamar felmerül az a kérdés: miért állnak be ezek a 
skandináviai depressziók oly nagy következetességgel 
épen ezeken a napokon s miért húzódik ez a dc-presz- 
szió rendesen északról dél és délkelet felé? Mi az oka a 
légnyomás e különös eloszlásának, épen az említett na­
pokon. Ezekre a kérdésekre Bezold tanár igyekezett 
megfelelni és a következőkben foglalta össze kutatásai­
nak eredményét: «Mikor tavaszszal földrészünk délről 
elkezd melegedni s igy a tengerek és a kontinensek úgy 
a hőviszonyok mint a légnyomás tekintetében szerepet 
cserélnek, ilyenkor a Balkánfélsziget, az A-lria és a Fe­
kete tenger közt fekvő vidékkel együtt egész a Kárpá­
tokig, egy előretolt kis kontinens szerepét játsza. Ennek 
megfelelőleg a melegedés ott és különösen a magyar al­
földön igen gyorsan megy végbe és ott arán} lag alacsony 
légsulyméröi állású terület keletkezik, más szóval ott a 
körülmények igen kedvezők a depressziók keletkezésére. 
Ez pedig a nyugati Európában uralkodó és ebben az 
időben észak felé mindinkább kiterjedő nagy légnyomá­
sokkal kapcsolatban a szélnek általános törvénye szerint 
Németországban északi szeleket s igy hőmérsék 
csökkenést idéz elő. Ez azonban aránylag csak rövid ideig 
tarthat. Ezek a depressziók Magyarországban az esőzések s 
az ezekkel járó felhőzetek következtében, melyek a hirtelen 
melegedést akadályozzák, korlátol vetnek a hőmérsék gyors 
emelkedésének. Ezzel egyszersmind elesik a depressziók 
oka is s igy a hideg periódusnak is véget kell érni.» 
Ebben a magyarázatban kétségtelenül sok van, de azért 
még mindig sok nehézséget hogy elháritallanul s igy pl. 
nem fejti meg, hogy ezeken a hideg napokon miért van 
Angliában folyton nagy légnyomás. Ez azonban ép oly 
fontos a tünemény létrejöttére nézve, mint délen az ala­
csony légnyomás, mivel észak-nyugati szeleket föltételez, 
melyek kíséretében a skandinaviai depressziók rendszerint 
jelentkeznek. Ha ez a magas nyomás május 10—11. közt 
nem áll be, akkor a fagyos szentek más utat követnek. Ez volt 
az eset például 1836-ban, mikor Angliában is erős hidegek 
voltak az említett napokon. Az akkori május Közép- 
Európában a hőmérsék-megfigyelések rendszeres műve­
lése óta egyike volt a leghidegebbeknek. Európa északi 
részén pedig ugyanakkor a meleg öltött szokatlan mér­
veket. Mig Péterváron a hőmérő 18 fokot mutatott, Edin- 
burgban a tavak befagytak s a Moselen a szülők, Ba- 
denben pedig a gyümölcsfák tönkre mentek. Mindezek­
ből kitűnik, hogy e sajátszerii tünemény okainak fürké- 
szésében sokra mentünk ugyan, de azért még mindig 
nem mondhatjuk, hogy minden erre befolyással bíró kö­
rülménynyel tisztában vagyunk. — Ma és tegnap több 
felé voltak erős havazások, különösen Stájerország több 
helyéről jelentik, hogy ott tegnap nagy hó esett.

— Árvizek. A magyar államvasutak igazgató­
sága tudatja, hogy a tövis-marosillyei vonalrészen az 
árvíz okozta akadályok már elhárittatván, e vonalrészen 
a forgalom újra megnyílt, ellenben a gyéres-tordai vo­
nalrész az árvíz miatt csak négy nap múlva és ugyanily 
ok miatt a szászváros-piski vonalrész csak nyolez nap 
múlva lesz a forgalomnak átadható. — Mint Deésről 
írják, olt e hú 20-án délután G órakor rettenetes felhő- 
szakadás volt. A város utczáin körülbelül kót órahosszat 
az ár miatt nem lehetett járni s az alantosabb fekvésű 
házakból a lakosokat a viz kiszorította. Az óriás 
eső a Szamost is felduzzasztottá annyira, hogy kiön­
tött s nagy károkat okozott. — Temesmegyéből 
ma is igen szomorú híreket hoz a táviró. Az egyik 
távirat szerint, a szerencsétlenség képe, mely ma reggel 
kitárult, rettenetes. Egész éjjel esett. A lakosság folyton 
dolgozott a védgátakon. Paraoz és Csebza között ten­
ger viz terül el. Paracz teljesen körül van zárva, a köz­
lekedés csak csolnakon lehetséges. Petromány teljesen 
viz alatt áll, a lakosság Csákovára menekült. Számos 
ház bedőlt. Maczedonia is sokat szenvedett. Csebza 
teljesen lőnkreléve, el van zárva a külvilágtól. Az idő 
borús. Unip község és határa viz alatt áll. Újlak 
helyzete aggasztó s Újfalu határával együtt el van 
öntve. Lippánál a Maros kiáradt s a város parti ré­

sze és az alsó rész szintén teljesen viz alatt áll. Te­
mesvár környékén ma 11 óra után jégeső esett. Egy 
másik távirat szerint a maros-lippai járásban a viz- 
áradat Bélotinez, Áelmak, Hosszuaszó és Újfalu 
községek határait elöntötte, s a hosszuaszói sarkanytukat 
elsodorta. Felülről apadást jeleznek. Dettán a veszély 
el van hárítva. Topolya veszélyben forgott, de Moravi- 
czáról kirendelt huszárok és közerő segítségével a töl­
tés szakadást megakadályozták. Opaticza és Delta, 
határainak egy része viz alatt. Az időjárás derült. — 
Kolozsvárról táviratozzák: Tordán az árvíz nagy ká­
rokat okozott. A í endőrség a fenyegetett helyeken a la­
kosokat is kihurczolkodásra kényszeritette. — Gyula- 
fehérváron az árvíz csökkent. A lakosság visszaköltözik 
az elhagyott házakba.

— Összeesküvés a szultán ellen. A szultán 
titkos rendőrsége állítólag összeesküvésnek jött nyo­
mára, melynek czélja volt, a volt szultánt, Murádot, 
a kinek egészségi állapota most már kielégítő, ki­
szabadítani és trónra emelni. Az összeesküvők, a 
mint mondják a török lelkészség befolyásos tagjai, 
a kikhez Murad bankára, az örmény Kücseoglu is 
csatlakozott, a kinek még most is nagy követelései 
vannak. Más verzió szerint ez a Köcseoglu kissé 
erélyesen követelte Abdul Hantidtól, hogy fizesse ki 
neki követelését, a miért aztán száműzték. Annyi 
tény, hogy megszökött .és jelenleg Várnában tar­
tózkodik.

— Mellék-Napok. E hó 17-én kedden Rozsnyó 
város lakosai — a kik t. i. észrevették — igen szép és 
ritka tüneménynek voltak szemtanul. A mondott napon 
ugyanis a déli égboltozaton három Nap volt szemlél­
hető. Középen a valódi ettől nyugolra Rudna felé a 
valódi Nappal egy síkban egy másik, mintegy tüzes 
golyó látszott, délkeletre Hosszúrét felé pedig egy har­
madik, de az előbbinél sokkal homályosabb. A fénylii- 
nemény d. u. 2 órakor teljes pompájában látszott, de 
az égbolton egyenletesen eloszlott fodros felhők mintegy 
fél óra ni alva a nézők szemei elöl eltakarták a ritka 
szép látványt. A ritka fónytünemény után két órával 
ijesztő zivatar vonult végig a rozsnyúi határon. Már 34 
órakor Pelsöcz felől tompa dörgés hallatszott, mely 44 
órakor ismétlődött s félbeszakítás nélkül 5 óráig tartott 
fólytonos villámlás kíséretében. Kezdetben borsó nagy­
ságú jég is hullott. Másnap 18 án reggel nehéz sűrű 
köd borította a szombatért s az idő egész napon át 
esős volt.

— A szolgálati szabályzat uj kiadása. Mint Bécs- 
bül Írják, a király szentesitette a «Dienstreglement für 
das k. k. Heer (magyarul: Szolgálati szabályzat a cs. 
és kir. hadsereg számára) második és harmadik részé­
nek uj kiadását. Az uj kiadás előreláthatólag már a 
jövő hetekben meg fog jelenni. A király egyszersmind 
elrendelte, hogy fordítsák le a szolgálati szabályzatot 
magyar és horvát nyelvre a honvédség számára.

— Merénylet egy szobor ellen. Mint Velenozébö* 
táviratozzák, ott a múlt éjjel Viktor Emánuel szobra el­
len, melyet csak a minap lepleztek le, csúnya merény­
let történt. A szobrot ugyanis a múlt éjjel kövekkel lia- 
jigáltál; meg s bassoliefjeiben erős károkat okoztak. 
Szerencsére az álló-szobor maga sértetlen maradt. A 
durva csíny tetteseit a rendőrségnek eddig nem sikerült 
kinyomozni.

— Támadás a nyílt utozán. Mint nekünk Pozsony­
ból lávirják, ott ma este egyik ute.zán Glaser András, 
ki nemrég szabadult ki liarmadfélévig tartott fegyház­
büntetéséből, melyre gyújtogatás miatt volt Ítélve, Zwer- 
litsch Antal osztrák márkakereskedőt rablás! szándék­
ból leütötte s életveszélyesen megsebesítette. Glaserl el­
fogták.

— Sikkasztó gyámpénztáros. A győrvávosi árva­
pénztárnál nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. A sik­
kasztó Zánthó Lajos városi gyámpénzláros, a ki utóbbi 
időkben megbetegedett, s távollétében Kis Jenő városi 
alügyész felbontott egyet azdn borítékok közül, a me­
lyekben Zánthó az egyik alap pénzeit tartotta. Ekkor 
jöttek reá, hogy a pénzből hiányzik. Az aliigyész nyom­
ban lepecsételte az összes borítékokat, s jelentést tett 
az árvaszéknél, a mely azonnal megindította a vizsgá­
latot. Lacza Ferencz polgármester, Kis alügyész. Kolbe 
Lőrincz és Fügi Ferencz ellenőrök, mint a vizsgáló bi­
zottság tagjai, péntek délig konstatálták, hogy a gyám- 
pénzekből 8701 Irt 91 kr. hiányzik. Zánthó beismerte, 
bogy a pénzt ü sikkasztotta el, s úgy a már felfedezett, 
mint a még felfedezendő hiányok fedezésére kötelezvényt 
állított ki, s lekötötte a saját és nővére vagyonát. Zánthó 
30 év óla tisztviselője a városnak, pontos, szorgalmas, 
józan ember, de teljesen rabja a lutrizás szenvedé­
lyének, s az összes elsikkasztott pénzeket a vá­
ros valamennyi lottó-gyűjtőjébe hordta, a hol 1 — 2—5 
írtjával tette meg számait, a melyek sohasem jöttek ki. 
A szombatig knislatált hiány meghaladja a 12 ezer 
forintot.

— Pétervári históriák. Pétervárról irják a követ­
kezüket : «Az orosz főváros minden valószínűség szerint 
egy óriási bolrányper küszöbén áll, mely a legkülönö­
sebb dolgokat fogja napfényre hozni. A dolog a követ­
kezükben áll: A közlekedési minisztérium egyik osztály­
főnökének — neve nem tartozik a dologhpz — szeren­
csétlenségére volt egy haszontalan unokaöcscse, a kivel 
minden lehetőt elkövetett, csakhogy tisztességes embert 
faragjon belőle. A fiatal ember, mint itt nevezik «kivált­
ságos nevelés»-ben részesült, azaz egy előkelő nevelő- 
intézetnek volt növendéke és sokat forgolódott nagy­
bátyja házában, ki most osztályába be akarta öt juttatni 
valami kisebb hivatalba. Poszjet miniszter azonban hal­
lani sem akart a dologról s igy a nagybátya a saját 
osztályában alkalmazta őt, mint szám feletti hivatalnokot, 
a mi, mint később kiderült, nagy vakmerőség volt. Eb­
ben az osztályba kerülnek be ugyanis az összes, az 
illető minisztérium ügykörébe tartozó dolgok. S ezt a 
körülményt a furlangos unokaüescs a maga módja sze­
rint ugyancsak kiaknázta. Meglátogatta ugyanis a legis­
mertebb és leggazdagabb szállítókat és vállalkozókat és 
mint befolyásos nagybátyának befolyásos unokaössese, 
megígérie nekik az ö, illetve nagybátyja támogatását és 
tőle telliclüleg kiszipolyozta őket. 1000 rubelen alul szóba 
se állt velük, de néha jóval nagyobb összegek is vándo­
roltak markaiba. Ez egy jó darabig igy folyt. A mint 
azonban a becsapottak végre észrevették, hogy mennyire 
felültek a fiatal embernek, tanácskozásra gyűltek össze 
és elhatározták, hogy támogatójuknak alaposan vissza­
adják a kölcsönt. Sok elsőrendű ezóg nemcsak hogy 
távol tartotta magát a tanácskozmánytól, hanem kérte 
a többieket, hogy hagyják abba a dolgot; azonban öten 
a rászedetlek közül makacsul ragaszkodnak elhatározá­
sukhoz és el vannak szánva végre élére állítani a dolgot és 
a bíróság előtt kimutatni, hogy hogy mennek a miniszté­
riumban az ilyen vállalkozási és szállítási ügyek. Az 
unokaöcscsnek persze volt annyi sülnivalója, hogy min­
dig csak pénzelülegeket vett fel az elkerülhetetlen költ­
ségek fedezésére, de ez nem igen fog rajta segíteni, mi­
vel általánosan ismeretes 111. Sándornak haragja a kor- 
rupezió iránt s igy az ügynek törvényszéki tárgyalása 
alighanem olyan óriási botránypürré fog fejlődni, minő­
nek rég nem volt színhelye Pétervár. Egy másik homá­
lyos ügyről is beszélnek, egy sikkasztásról t. i., mely a 
színházak revíziójánál derült ki és igen bonyolódott ter­
mészetű. Főrészesnek egy volt rendőrtisztviselőt emle­
getnek. Most még azonban nem lehet tisztába jönni a 
tényállás iránt.

— Bazaine leánya. A minapi madridi merénylet 
alkalmából irtuk, hogy Bazaine felesége és leánya 
Mexikóban járnak, hogy valami peres ügyben jogaikat 
érvényesítsék. Mint Mexikóból irják, Bazaine szép leánya 
nemrég egy bálon heves összeszólalkozásra adott alkal­
mat Ven-ezo Armesto mexikói spanyol követ és egy 
Noriega hév ti másik spanyol között. Az említett bálon 
a kisasszony Barron, egy fiatal angol kíséretében jelent 
meg. Éjjel a vacsora alatt Bazaine lánya s Barron egy­
más mellett ültek az asztalnál, mikor hozzájuk lép 
Noriega s szemére veti Barronnak, hogy tulbizaimas a 
lány irányában. Barron sem volt rest s a tolakodót 
arezul vágta, mire a teremben lárma keletkezett, mely 
a jelenlevő spanyol követ figyelmét is felköltötte. A 
dulakodók közé lépett, hogy őket csendesítse, mire 
Noriega a követet támadta meg. Heves szóváltás kelet­
kezett köztük, kicsibe múlt, hogy ökölre nem mentek, 
csak barátaik közbelépésének sikerült a perlekedőket
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erőszakkal eltávolítani. De a botrány általános lelt. A 
férfiak ordítottak, a nők jajveszékcltek. Most azt várják, 
hogy a botrányt párbajjal egyenlítik ki.
. Gazette de Hongrle czimii, Budapesten meg­
jelenő politikai, irodalmi és pénzügyi tartalmú, franczia 
nyelvű hetilap, mely már nyolezadik évét járja, mai 
számában jelenti, hogy czimébe felveszi a Revue Orien­
tale ezimet is. A lap régi programijának megőrzése

■-if’,, Y Wagyni'°rs^g anyagi és szellemi életének 
a külfölddel való megismertetésében állt, ezentúl bő mér­
tékben felkarolni ígéri a politikai világot nagyban foglal­
koztató keleti ügyeket. Az igy megváltozott lápot Straus,: 
Adolf, Sasvári Annin és dr. Nagy Gyula szerkesztik. Az 
első szám tartalma érdekes és változatos. Vezérezikke 
Ausztria-Magyarországgal és Boszniával foglalkozik. Többi 
czikkei: Politikai szemle, melyben a küszöbön lévő ma­
gyar választások esélyeiről ir. A választások Romániá- 
ban. Különfélék. A szellemi élet «Magyarországon, mely 
rovatban az akadémia múlt boti nagygyűléséről van ér­
tesítés. Közgazdaság. A tárczában Jiefort akadémiai el­
nöki megnyílóját közli. - A hetilap előfizetési ára e»v 
evre 8 forint. c-
. 1—,jp“nkÖBdlikéJvonatok. A pünkösdi ünnepek al­
kalmából május hó 28-án a m. kir. államvasutak köz­
ponti hálózatának összes állomásairól (kivéve a buda- 
pest-bánliidai, budapesl-lörinczi, builapesl-horti, budapcst- 
lápiú-györgyei és budapest-szabadszállási vonalrészek 
állomásait) 50% mérsékelt II. és 111. oszt. személy vo­
nalú menet-térti jegyek adatnak ki, Budapestbe a 
fentemlitett napon küzelkcdü valamennyi személyszállító 
vonathoz — gyors s express vonatok kivételével — 
valamint a fentemhlelt napon a végállomásokról induló, 
de Budapestre csak május 29-én reggeli órákban érkező 
személy-, vegyes- és omnibusz vonalokhoz. A visszauta­
zás bármely személyszállító vonattal gyors- s expvesz- 
vonatok kivételével — bezárólag junius 6-ig történ­
hetik. A miskolcz-füleki, bánréve-dobánai és feícd-tiszol- 
czi szárnyvonalak állomásain kiadandó menet-térti je­
gyek visszautazás alkalmával a halvan-miskolczi útirá­
nyon át is érvényesek. Ugyanazon alkalomból Buda­
pestről Bruckon át, Bécsbe valamint viszont is fog­
nak menet-térti jegyek kiadatni, következő mérsékelt 
árakon. II. oszt. 13 frt 50 kr., 111. oszt. 9 frt 40 kr., 
megjegyezvén, hogy a Budapestről Bécsbe szóló menet­
térti jegyek május hó 28-án a 10 óra 35 perezkor este, 
a Bécsbül Budapestre szólók ellenben all óva 10 perez­
kor este induló személyvonathoz adatnak, ki, mely je­
gyekkel a visszautazás bármely személyszállító vo­
nattal -- gyors- és cxpreszvonalok kivételével — szin­
ten bezárólag junius hó 6-ig történhetik. Gyermekekre, 
nézve a következő kedvezmények engedélyeztetnek. Két 
10 even aluli gyermek számára, az illető kocsiosztályra 
szóló egész jegy váltandó. Egy ily gyermek a II. osz­
tályban egy egész III, oszt. jegygyei utazlialik. A 111. 
kocsi osztályban egy gyermek felnőtt kísérőjével együtt 
egy egész 11. oszt. menetjegy váltása mellett utazhatik. 
Podgyász-szabausuly nem engedélyeztetik.

— Magyarok Velenozében. Ezt a nevet lehelne 
adni, annak a kirándulásnak, melyet a m. á. v. városi 
meneljegyiiodája rendez piispösdkor Velenczébe. — A 
rendező iroda főnöke ugyanis a kirándulás érdekében 
Velenczében volt, de ott úgy az egyesek, mint a ható­
ságok nem akarják a magyarok kirándulását egyszerű 
kejulazásnal; tekinteni, hanem olybá veszik ez utazást, 
mint a magyar nemzet látogatását az olasz nemzetnél.
— V elencze podestája Dante di Serejo Alligbieri gróf, 
valamint Mussi a kormányzó kijelentették, hogy a ma­
gyar társaságot hivatalosan és ünnepélyesen akarják 
fogadni, a hatóságok részvételével. A magyar társaság 
tiszteletére rendeznek sevenadeot, «velenczei ünnepélyt», 
továbbá azt a nagy ünnepélyt, melyet a kiállítás alkal­
mából később akarlak tartani, a magyar társaság ked­
véért ama napok egyikére teszik, melyeket a magyar 
társaság Velenczében tölt. — A részletes programúiból
— mely a Valéria-utczai irodában kapható — csak 
annyit említünk föl, hogy sikerült a kirándulás tartamára 
a legelső fogadókat kibérelni, melyekben — s ezért a 
rendkívül olcsó részvételi dijakon kivid semmit külön 
fizetni nem kell -— az 1. oszt. utazók külön szobákat 
kapnak, a II. osztályúak pedig kelten kapnak egy szobát.

— Pusztító vihar. E hó 17-én Bártfa vidékén, — 
mint onnan írják — oly nagy orkán dühöngött, hogy a 
krizsei üveghutát tövestül felforgatta. A munkások, mikor 
észrevették, hogy az épület inog, a szabad ég alá me­
nekültek. Szerencséjükre telték, mert a másik pillanat­
ban az egész épület bedőlt. Az üveggyár kára igen nagy. 
Az orkán Krizse községben azonkívül is nagy pusztítást 
vitt végbe. Sok házfedelet vitt le és temérdek fenyőfát 
tépett ki gyökerestől. A szélvész elült jégeső is volt, ez 
azonban nem okozott nagy kárt.

— Fényes alapítvány. A szatmári egyházmegye 
nagy kincs birtokába jutott püspökének legújabb alapít­
ványa által. Szalmái- tudós főpapja, dr. Schlauch Ló­
rim,-z ugyanis megvette a Török János-féle 13,000 kötetből 
és füzetből álló könyvtárt és pedig 24.000 forintért, oly 
szándékból, hogy azt, mint örök alapítványt, a szatmári 
egyházmegyének fogja hagyományozni. A könyvtár, mint 
tisztán magyar, az egyetlen ilynemű könyvtár az ország­
ban és több igen nagy értéket képviselő fontos nyom­
tatványt és kéziratot foglal magában s ezek közt van 
néhány unikum. Nemes elhatározását, melynek a püspök 
már a vétel alkalmával is kifejezést adott, legutóbb, mint 
Nagyvárad kinevezett főpászlora Budapestről székhelyére 
jővén, a székes káptalannal; ismételten kijelentette, a 
napokban pedig át is engedte e nevezetes könyvtárt a 
szatmári egyházmegye tulajdonába s az alapitó oklevelet 
legközelebb alá fogja írni. A vagy kincsért, mely méltó 
betetőzése a jótékony főpásztor által a tudományosság 
és nevelés oltárára hozott áldozatoknak, a megyei klérus 
háláját az átvevő káptalan fejezi ki a nemesszivü ala- 
pilványozó előtt.

— Látogatás Kossuthnál. Rozdonyi Sándor, la­
punknak egyik legrégibb levelezője, Olaszországban jár­
ván, benézett Turinba is, hol meglátogatta nagy hazánk­
fiát Kossuth Lajost. E látogatásról a következőket Turin- 
ból május 15-ról írja nekünk:

Tegnap este Milánóból ide megérkezve, legelső tendőm 
volt, számkivetésben élő legnagyobb hazánkfiát, Kossutli 
Lajost felkeresni, kinek ma déli 11 és 12 óra kö­
zött tiszteletemet tenni akartam, de nem találtam őt 
honn, minthogy ilyenkor sokásos sétáit végzi. Délután 
2 órakor tehát ismét megjelentem lakásán. Kártyámat 
beküldve, azonnal fogadott dolgozó szobájába, mely egy 
tágas erkélyes szalonból áll és a via dei mille térre 
nyílik, honnan gyönyörű kilátás van a sétányra s a ma­
gas licgylánczolaton fekvő supergara, hol a Savoyaház 
tagjai nyugosznak. A nagy hazafi dolgozó asztalán első 
sorban az Egyetértés egy példánya feküdt kibontva, 
mellette a Pesti, Mdpló, továbbá kolozsvári s más vi­
déki magyar lapok. Alakja meghajolt ugyan a 85 év 
terhe allall, de arcza üde, szemeiben tűz, s stentor 
hangjában még mindig meg van az az érez, mely fényes 
szónoki tehetségével együtt a világ minden részét 
bámulatba ejtette, kedélye s társalgása még most 
is oly elragadó, hogy a nála töltött két órai látogatá­
som, mondhatnám észrevétlenül folyt le. Beszélt politiká­
ról, nemzetgazdászalról, iparról, kereskedelemről s hazánk 
állapotáról, a század egyik legkimagasló alakjának, tu­
dományával, tapasztalatával és szakavatottságával. Mi­
után lábai már nem igen engedik, hogy az Alpeseken 
járjon fiivészkedni, a mi eddig kcdvencz foglalkozása 
volt, olvasással tölti idejének nagy részét, olvas pedig 
pápaszem nélkül, mert az utolsó években azt vette észre, 
hogy az iivegszeni csak gátolja a látásban s a nélkül 
sokkal jobban lát. Az orvosok ugyan nagyon ajánlották 
neki, hogy kímélje szemeit, különben a nagy megerőlte­
tés hájagol okozhat egy pár év múlva, mikor ezt egy 
hires angol szemorvos mondta neki, Kossuth szemébe 
nevetett s igy szólt: «Egy pár év múlva? attól nem 
félek, hogy még élve találjon, azért hál folytonosan ol­
vasok és irok, mert már csak ez az egyedüli czélja 
életemnek.» Igen mérsékelten él, s utolsó időben legin­
kább lejjel táplálkozik, mely szervezetének jót tesz 
ugyan, de azért unalmas és egyhangú életmód. A nagy 
ember igen jó néven veszi, ha hazánkfiai meglátogatják, 
ö tudósítónkat is egy kis virágbokrétával ajándékozta meg.

— A monorl takarékpénztári sikkasztás ügyé­
ben a monovi kir. járásbíróság a vizsgálatot már majd­
nem teljesen befejezte s az iratokat a napokban indít­
vány-tétel végett átteszi a pestvidéki kir. ügyészséghez. 
Minapi közleményünkre vonatkozólag az intézeti igaz­
gatóság köréből a következőket irják nekünk: Az igaz­
ság érdekében cselekszünk, midőn kijelentjük, hogy a
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sikkasztás nem oly fokú, mint tudósitó állítja, s az in­
tézetre távolról sem oly veszélyes, hogy nz igazgatóság, 
s hozzá tehetjük, hogy a részvényesek nagy többsége 
e miatt a közgyűlés egybehivását szükségesnek tartaná 
— annyival kevésbbé, mert az ügy köztudomás szerint 
vizsgálat alatt áll, s addig inig a vizsgálat befejezve, a 
kárösszeg biróilag megállapítva, és a kártéritési kötele­
zettség itéletilcg kimondva nincsen, erről értekezni leg­
alább is idő előtti dolog. Dr. Halász Orbán ur a fel­
ügyelő bizottságnak nem feje. A kamatláb felemeléséről 
tévesen lehet informálva a közlemény beküldője. Az 
igazgatóság kezdettől fogva, a létező hitelviszonyoknak 
megfelelő, s az intézet érdeke állal megengedett mér­
séklettel kívánt eljárni a kamatláb megállapításában, 
szolid eljárása felek részéről többször találkozott elisme­
réssel. — Ha a részvényesek e vagy más tekintetben 
is, és bármikor nincsenek megelégedve az igazgatóság 
eljárásával, tetszés szerint tudnak élni az alapszabályok­
ban biztosított jogaikkal.

— Drága nyúl. Pázmándy Dénes, a Ferenczváros 
képviselőjelöltje mai lapunkban közölt programmbeszé- 
dében megdöbbentő esetet hozott föl a szolgabirói ön­
kény jellemzésére. Elmondta ugyanis, hogy egy szegény 
embert, a miért nála egy nyulat találtak, a szolgabiró 
636 forint 24 krajezár pénzbüntetés lefizetésére kény- 
szeritelt. Egyik könyomalos újság értesülése szerint ez 
az eset \ asmegyében történt. A szegény embernek neve, 
a kín a föntemlitett összeget végrehajtás utján bevették, 
Kelemen János, alsó-eőri lakos. A pénz behajlása végett 
eladták összes gazdasági felszereléseit és marháit. A 
büntetést Rusa Lázár szolgabiró szabta ki. Az Ítélet 
ellen beadott felebbezésre e napokban érkezett le a 
minisztériumtól a helybenhagyó végzés. Megjegyzendő, 
hogy ama községben a szolgabiró gyakorolja a vadá­
szatot és boszujának alapja az, hogy Kelemen ellene a 
vadászat bérbeadásánál konkurrálf.

— Tüzek a vidéken. Leányvárott e hó 20-án dél­
utáni 2 óra tájban gyufával játszó kis gyermekek vigyá­
zatlansága következtében tűz ütött ki. A lakosok künn 
voltak a határban és mire hazafulottak, már alig voltak 
képesek fékezni a dühöngő elemet. Tizennégy ház 
hamvadt cl —.a hozzátartozó melléképületekkel együtt. 
Tizenkét bár biztosítva volt. — Mumor községben, a 
novai járásban, e hó 9-én szintén nagy tűz pusztított. A 
lakosok megfeszitették minden erejüket, de a dühöngő 
elemet minden erőlködésük mellett se tudták fékezni. 
Másnap virradóra pár ház kivételével majdnem az 
egész község leégett. — Neviclzsin nyitramegyei köz­
ségben Grün József háza kigyuladt. A tűz oly gyorsan 
harapódzott el, hogy csakhamar tizenkét ház és mel­
léképület pusztult el. A kár 7370 frtra rúg, miből csak 
kevés volt biztosítva.

— A budai fogaskerekű vasút igazgatósága csa­
tornaépítés miatt a forgalmat rövid időre beszüntette.

— A franczia koronagyémántjatnak árverése.
Parisból iiják e hó 21-ről: Tegnap volt az árverés leg­
fényesebb mjpja. Az egy napi árverésen 1.564,900 fre folyt 
be, az összes bevétel pedig eddig 5.204,900 frank. E 
napon került árverésre a katalógus 45 száma alatt meg­
nevezett gyémánt öv, 37 nagy kösöntyűből, egy pompás 
ovális briliánsból, harmincz solitaireböl s azonkívül 
számos levélalaku briliánsokból állt. Tiffony, new-yorki 
ékszerész, az árverés első rangú vevője, rögtön meg­
ígérte érte a 600,000 frank beesárat. Azonban a drága 
övét darabokban bocsátották árverés alá s Tiffony addig 
árverelt, mig az az öv mind a tizenhárom darabját meg 
nem vette. Egyik darabjáért, melyet a szakértők 120,000 
frankra becsültek 251,000 frankot adott s így történt, 
hogy az öv 811,000 frankért került birtokába.

Rövid hírek. Pötschenauban tegnap két 
pozsonyi joghallgató közt kordpárbaj ment végbe, 
melyben az egyik fél életveszélyes sebet kapott. — 
Szegeden egy 72 éves Dobó Rózsa nevű asszony 
életuntságában a Tiszába ugrott, a honnan tegnap 
lógták ki holttestét. — JÍendeban, Francziaor- 
szágban, e hó 21-én a prefektura palotája teljesen 
leégett. — A liptlel fürdőben május 12-ikéig 
1 ;>() vendég időzött. — Léván Kapás István honti 
születésű honvéd-szakaszvezetö, e hó 21-én agyon­
lőtte magát. Tettének oka ismeretlen. — Alából 
táviratozzák, hogy ott ma reggel erős földrengést 
éreztek, melyet menydörgésszerü moraj kisért; az 
idő hűvös. — Prágáiban ma alakult meg a cseh­
országi német journaliszták szövetkezete. — A 
prseszticzi (csehországi) járási képviselet titkára, 
a kezelésére bízott pénztárban (50,000 frt hiányt 
hagyva, megszökött, valószínűleg Amerikába. — 
Michiganban — mint Londonból táviratozzák — 
evdőégések 3 millió dollárt tevő kárt okoztak.

az elfogatásról, meglette a szükséges intézkedéseket, 
hogy a gonosztevőt szolgáltassák ki.
= Letartóztatott rabszökevény. A nyitrai fog­

házból 1884. márczius 14-én Moravek Tamás nyitrn- 
megyei születésű 30 éves hírhedt betörő, a kit nyolez 
évre ítéltek el, megszökött. A szökevényt sokáig keres­
ték, de annak nyoma veszett. A fővárosi rendőrség 
azonban a napokban megtudta, hogy Moravek Balogh 
Pál név alatt a fővárosban tartózkodik, s intézkedett el- 
fogatásáról. Kikutatta lakását s ma az utczán, épen mi 
kor lakásáról kijött, két detektív le akarta tartóztatni, 
Moravek azonban rögtön a helyzet magaslatára emelke­
dett s heves küzdelem után lerázta magáról a detekti- 
veket s futásra fogta a dolgot, a rendőrök nyomon kö­
vették s hosszú hajsza után a kerlész-utezában utólérve 
elfogták és bevitték a főkapitányságra.

= Megégett szabóaegéd. briduska János, nagy­
szombati születésű, 25 éves szabósegód tegnap zerge- 
utcza 15. szám alatt lévő lakásán égő lámpájába petró­
leumot akart önteni, s miközben ezt tette, a lámpa 
szétrobbant, s az égő petroleum annyira összeégette a 
vigyázatlan segéd arczát, mellét és kezeit, hogy eszmé­
letlen állapotban szállították be a Rókus-kórházba. A 
szobában lévő egyik segédtársa szintén szenvedett, de 
csekélyebb sérüléseket.

= Gombostűket nyelt el. Mészáros Mária 18 
éves cselédleány. Tegnap ugyanis egy csomag gombostűt 
vásárolt, s hazamenet a mozsár-uteza 3. számú ház ka­
pujában a csomagot leejtette. A mint a szétszóródott 
tűket a földről felszedegette, azokat — hogy hamarabb 
menjen a dolog — szájába telte. E közben a leány 
nagyot csuklóit s a szájában tartott hat darab gombostű 
hirtelen leszaladt a torkán. A leány megijedt, s rögtön 
jelentkezett a Rókusbán, a hol a sebészeti osztályra 
vették föl, s kísérleteket tesznek a gombostűk eltávo­
lítására.

= Eltűnt gyémántgyűrűk. A váczi-köruti «Fon- 
ciere»-palotában levő Boscovitz-ié\e ékszerkereskedésbe 
ma délután két elegánsan öltözött úrnő köszöntött be s 
gyűrűket kértek megtekintésre. Az ékszerárus egy gyűrű- 
tartó tokot adott át, a mely gyémántgyűrűkkel volt 
telve, csak egy gyűrű helye volt üres. Időközben 
másik vásárló köszöntött be a boltba s a tulaj, 
donos azt szolgálta ki. Mikor a két hölgy vissza­
adta a tokot, abban három gyűrűnek a helye volt 
üres, tehát kettő eltűnt. Az ékszerész rögtön észrevette 
a hiányt, kereste a két gyémántgyűrűt, s mikor a höl­
gyek tiltakoztak a gyanúsítás ellen, rendőrt hivott, a ki 
a hölgyeket bekísérte a kapitányságra. A gyűrűk azon­
ban itt sem kerültek elő, s miután a két hölgy meg­
nevezte magát, eleresztették őket.

— Öngyilkos gyáros. Stern Lipót valkányi szüle­
tésű 36 éves levélboriték-gyáros mintegy hat év óta 
szenvedett rr.ellbajban. Hasztalan gyógyittatta magát, 
hiában keresett üdülést Meránban, Abbáziában, beteg­
sége évről-évre jobban elővette. Ez rendkívül elkeserí­
tette s ismerősei körében nem egyszer emlegette, 
hogy öngyilkos lesz. Az utóbbi héten baja° is­
mét erőt vett rajta s ezért felesége pár nap 
óta nyári lakást keresett számára. Ma délután a Mar­
gitszigetre ment ki e végeit s mig távol volt, azt az 
időt használta föl Stern régi terve végrehajtására. Előbb, 
úgy 3 óra tájban kikocsizott s 4 órakor hazatért, utí- 
hon dolgozószobájába ment s Íróasztala előtt kar­
székbe ülve, egy kis üvegcse mérget ivott ki. 
Lakása földszinten lévén, az udvarbeliek közül egy az 
ablak mellett elhaladó ember meghallotta halálhörgését. 
Besietett s lármát csapott. Pár perez múlva az önkéntes 
mentő-társulat emberei is megjöttek s dr. Geyer ellen­
őrző orvos konstatálta, hogy a halállal vívódó mérget 
ivott. Hogy milyet, azt egyelőre nem állapíthatták meg.Az 
orvos azonban rögtön ellenszereket adott be a betegnek 
s ínülegcs légzési kísérletet is tett vele. Mind hasztalan. A 
boldogtalan ember fél óra múlva (délután 5 órakor) kiszen- 
vedeti. Holttestét beszállították a Rókus halottas házába.

= Lezuhant párkányzat. Ma délután 2 órakor a 
Mária Terézia-tér és ör-uteza sarkán levő ház párkány­
zatának egy része mintegy méternyi hosszaságban le­
vált s egy tégladarab az épen ott elhala ló Kohlmayer 
Antal 30 éves nős hivatalnoknak a fejére esett s ka­
lapját bezúzva, rajta oly súlyos sérülést ejtett, licy 
vértől boriivá, összerogyott a kövezeten. A sérülés sú­
lyos, a mennyiben mint később kitűnt, koponyarepedés 
van jelen.
= Ekszerlopás. Tegnap délután 3 'és 4 óra közt 

özvegy Ungár Máriának gyár-uteza 5. szám alatt levő 
első emeleti lakásába ismeretlen tettes álkulcs segélyével 
behatolt, a szekrényeket felfeszegette és azokból mintegy 
150 Irt értékű ékszereket ellopott.
= Külföldön elfogott rablógyilkos. Hatvanban 

1886. május 22-én özvegy Szalag Ferencznét ismeret­
len tettes meggyilkolta és kirabolta. Pár hétre reá Bitt­
ner Pál uj-lisznyai lakos esett rablógyilkosságnak áldo­
zatul s a megindított vizsgálat annyit kiderített, hogy a 
két rablógyilkosságot cgv és ugyanazon tettes követte 
el. Az ismeretlen gonosztevő Hatvanban Olaser Mátyás 
névre szóló munkáskönyvet hagyott hátra s ezzel tév- 
útra vezette a rendőrséget, a mely azóta sehogvsem tu- 
uott nyomára akadni. A rablógyilkos, a mint most ki­
derült : Jlüllenbacher Jakab uj-lisznyai születésű 
czipesz volt a ki a két bűntény elkövetése után kül­
földre menekült s a magdeburgi kerületben levő Mielov 
mellett levő Ratzer községben egy téglagyárba napszá­
mosnak állt be. A magdeburgi rendőrség azonban kilé­
tét kinyomozta s a jó urat letartóztatta. A budapesti 
rendőrség, melyet a magdeburgi rendőrfőnök értesített

== 50,000 forintra rúg a Kinvsem-sorsjátdk főnye­
reménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, 
s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, 
miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink be­
cses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni.

— A tüzkároaultak számára újabban a 
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

Eperjes N -Károly
frt kr frt kr

következő

Toroczkó 
frt kr

Kiss vendéglős asztal- 
társasága (Periasz)
Török Lajos .... 2.—
Turmann Béla .... _ __ 1.— ____
Fixmann Györev . . . __.__ 1.— —.—
Rácz Gyula .... 1.— — _

Matesiczky Móricz, föld-
birtokos (N.-Málas) . . 10.— 5.— —.—

Bitzy János gyűjtése
(Rév): Bitzy János . . _e__ 5.-
lvaszó Gy. . . 2.—
Orbán István .... 2.—
Nábróezky ..... 1.—
Szabó Dénes .... 2.—

Nobl Károly gyűjtése
(P.-Ladány): Nobl Károly —.50 —.50 —.—
Grosz Adóit..................... —.25 —.25 — —
Braun B.................. —.25 —.25
Vass Mátyás .... —.15 -.15 _ _
Jámbor János . . . —.10 —.10 ____
Mazanek Ferenczné . . —.20 —.20
Prihoda János .... —.10 —.10
Nagel József .... —.50 —.50 __._

Eddigi gyűjtésünk . . 209.15 224.75 47.35
Összesen..................... 222.20 245.80 49.35

SZÍNHÁZ és művészet.
— Copplnl Zsófia k. a. az operaház prima balleri- 

nája ma este Delibes kedves zenéjü hallétjében a Na­
pában búcsúzott el a közönségtől, mely két esztendőn 
át sokat gyönyörködött a művésznő bravourös tánezá- 
ban. A közönség hosszas tüntető tapssal fogadta Cop- 
pinit, midőn az első felvonásban a színre lépett,s a taps meg­
újult többszörösen. A felvonás végével a nagy tableaux után 
újból felvonták a függönyt és ekkor egyik tánezosnő át­
nyújtotta a balletkar nemzeti szinti szalagos óriási 
babérkoszorúját. Az előadás folyamán a különben gyér 
közönség többször halmozta el a búcsúzó balla- 
rinát rokonszenvének tüntető nyilvánításaival. Cop- 
pini Zsófia távozásával kedves emléket hagy bálra. A 
közönségnek szerződtetése után csakhamar kedvencze 
lett s ennek kegyében folytonosan emelkedett. Bravou­
rös táncza, s a ritka szabatosság, mely néha a gráczia 
rovására ment, mindig zajos tapsokban részesült, szóval 
megtudta nyerni és meg is tudta őrizni a közönség ro- 
konszenvét. Sokat tanulhattak tőle a ballet tagjai is, hol 
tudvalevőleg épen a szabatosság áll gyenge, majd min­
den előadáson ingadozó lábon.

— A Krisztinavárosi színkör igazgatósága hol­
nap kedden újra előveszi a vasárnapi előadáson nagy 
tetszést aratott «JVe vigy a kisértetbe» uj népszín­
művet lilámé Angyal Ilkától. Holnapután szerdán ismét­
lik a «Don Caesar» operettet.

— Az orsz. m. klr. zeneakadémia tegnap délelőtt 
ismét — ezen a héten már másodízben — matinéét 
rendezett, a mely ellen ebben az egy kivételes esetben, 
csak elvi szempontból lehet kifogásunk, a mennyiben az 
eddigi rendszer szerinti félévi és évi vizsgálatokat telje­
sen elegendőknek tartjuk arra, hogy az intézet számot 
adjon működéséről, a növendékek pedig bemutassák a 
közön-égnek előmenetelüket és teljesen fölöslegesnek 
tartjuk azt a sok rendkívüli hangversenyt, mely a nö­
vendékeket csak kifárasztja és a közönségnek sem 
valami nagy élvezet. Ebben a tekintetben azon­
ban a tegnapi matinee kivételt képez, mivel az 
akadémiának az a két növendéke, ki ma közre­
működött, a szép számmal egybegyült közönségnek va­
lódi élvezetei nyújtott. Örömmel üdvözöltük ismét hang­
szere mellett az intézet zongora tanszakának és Gobbi 
tanárnak egyik kétségtelenül legtehetségesebb és legszor­
galmasabb tanítványát, Forrai Sándort. Forrai ur előbb 
Rubinsteinlól, Schumanntól és Fieldtől játszott egy-egy 
kisebb darabot, azután pedig Beethovennek harminezhá- 
rom változatát játszott el és pedig a közönség legna­
gyobb bámulatára — könyv nélkül. Forrai ur ma ismét 
igazolta a hozzá kötött szép reményeket és különösen a 
Beethoyen-féle számban — melynek előadása teljes j órát 
vett igénybe — fiatal korához képest bámulatos techni­
káról és öntudatos haladásról tett tanúságot. A tisztaság és 
a biztonság ugyan hagy még itt-ott némi kívánni valót 
hátra és. a felfogás és interpretálás ellen is lehetne néhol 
alaposan szót emelm, de ezeket a hiányokat idővel és 
kitartó szorgalommal nem lesz nehéz póto'ni s ha ez 
bekövetkezik, akkor valóban szép jövőt jósolhatunk a 
fiatal művésznek. A műsornak másik két számát Liszt­
nek és Mihálovics Ödönnek egy-egy dalát Balczár Irén 
kisasszony (Pauli tanítványa) adta elő. A kisasszonynak 
kellemesen, mondhatni édesen csengő, tiszta hangja — 
mely kár, hogy kissé gyenge — érzésteljes, finom és 
diszkrét előadása és ügyes technikája, annyira megnyerte 
a közönség tetszését, hogy Mihálovics «Lied des Glück­
lichen» czimü dalát ismételnie kellett. A közönség mind­
két közreműködőt az egyes számok után zajosan meg­
tapsolta.

SPORT.
— A nemzeti hajóségylet vándordíjáért az evező­

versenyt ez évben junius 26-án d. u. 6£ órakor tartják 
meg. A verseny propozicziói a következők: Nemzetközi 
verseny legjobb evezős hajók (race skiff) részére. Távol­
ság 3000 méter lefelé Újpest és a Margitsziget felső 
csúcsa közölt, Tét egy arany. Dij a nemzeti hajós egy­
let által alapított vándordíj (ezüst serleg) és emlékérem. 
Háromszor egymásután nyerendő. Védő Stettner László, 
a «Neptun» budapesti evezőegylet tagja. A versenyen a 
nemzeti hajósegylet által 1883-ban alkotott versenysza­
bályok mérvadók. Nevezési zárlat junius 14. A nevezé­
sek írásban a tét melléklésével Fülöpp Kálmán úrhoz a 
nemzeti hajósegylet igazgatójához (Budapest IX. pipa- 
utcza 33. sz.) intézendők. Nevezések csak evezősegyle- 
tek részéről fogadtatnak el.

A* Achilles sport-egylet május 22-ére terve- 
zeit latai kirándulását július 1-ére halasztotta.
• -ooA, hudapestl pcigári lövöldében vasárnap, má- 
rns 22-én tartott díjlövés alkalmával dijakat nyertek 
friltner Ferencz, Biauch Károly.és Zoller Mátyás, Ha­
vas Sándor, Trittner Ferencz, Brauch Károly, Mautner 
Károly és Zeller Mátyás. A pisztolytábla dijait Jakabffy

István és Herzog Péter nyerték. A legközelebbi dijlövé- 
szet vasárnap, május 29-én lesz az álló ezéltáblán.
“ A magyar athletlkal klub évi rendes közgyű­

lését május 28-án, szombaton délután 6 órakor, ha pe­
dig a tagok ekkor nem jelennének meg határozatképes 
számmal, május 31-én, kedden délután 6 órakor tartja 
meg a IX. kur. Lónyay-utczai népiskolában levő tornu- 
helyiségben.

~~ A hödat polg. lövőházban e hó 22-én tartott 
o!nV|t alkalmával a következő ezéllövők nyertek : A 
200 lépes távolságú ezéltáblán középlövésre. Némái 
Antal, bzávoszt Alfonz, Erczhegyi Ferencz, Déván Ká- 
r°ly. A 2*J0 lépés távolságú ezéltáblán 20 lövés közül 
legtöbbször talált: Némái Antal, Litschauer József, Har- 
nnv' S*VAn".. ^00 tépés távolságú «honvéd» ezéltáblán 
20 Iöv is közül legtöbbször talált Némái Antal, Harsány! 
István, Kra«ze Nándor, Rosconi Győző, Szőke János. A 
pisztoly-czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált: 
Szuvoszt Alfons, Harsány! István, Rosconi Károly. Osz- 
szesen 1560-at lőttek.

A franczia Derby-nap tegnap nagy meglepe­
téssel végződött. Az ötvenezer forintos díjért tizenhét 
L°a 'let - ti Aumonl pejménje Monasque, második 
báró bchiekler pejménje Krakatoa, harmadik Ephrussi 
sólet pejkanczája Bavarde. A favoritok Le Sancy, 
ilavarde, Guerney és Pii nem vergődhettek helyre. A 
fogadási piaczon a három első lovat alig vették figye-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
, ™ A Pénzügyi és gazdasági bizottság mai ülé­

sen a napirend elölt dr. ilerczog Péter és Preuszner 
József biz. tagok az iránt szólaltak fel, hogy a pénz­
ügyi szempontból fontosabb tervek jó eleve adassanak 
ki a bizottságnak. Több kevésbbé fontos ügy elintézése 
után a bizottság állandó és soha el nem intézhető the- 
máját, a munkáslakások ügyét vette elő. Felolvastatott 
az e tárgyban kiküldött albizottság jelentése s ez oda 
terjed, hogy a munkásház építő szövetkezet részére a 
regen emlegetett 96 házhely, 5100 frtnyi árban, ki­
adandó lenne. Preuszner József javasolja az albizottság 
előterjesztéséhez való hozzájárulást már csak azért is, 
h°{?y ne legyen a főváros törvényhatósága azzal a vád­
dal illethető, hogy a munkások érdekében áldozatot nem 
akar hozni, Fenyvessy Adolf ennek ellenében nem akarja 
elvállalni a felelősséget, hogy nézete szerint kivihetetlen 
vállalatba szegény munkás emberek eredménytelenül 
fektessék be a súlyos munka árán szerzett pénzeiket. 
0 a munkáslakás kérdését a munkás-bérházak építésé­
vel látja megoldhatónak s ha a dolog igy intéztelik el, 
maga is hozzájárul ahhoz, hogy a főváros a munkások 
érdekében áldozatot hozzon. Rácz Károly kívánja a 
szerződésbe való felvételét annak a feltételnek, hogy ab­
ban az esetben, ha a szövetkezet megszűnnék, a házak, 
illetőleg telkek a főváros által visszavehetök legyenek. 
Még többen szóllak a tárgyhoz s aztán a bizottság el­
vetette az albizottság javaslatát azzal a megokolással, 
hogyha szövetkezet állal czélzolt módozatot a munká­
sok érdekeibe ütközőnek találja s a megoldást inkább 
a vállalkozók által építendő munkás bérházak létesíté­
sében látja.

~ A főváros 1886. évi zárszámadása a követ­
kező végösszegeket tünteti fel: 1. rendes bevételek 
7.583,748 frt 12£ kr, 11. rendkívüliek 175,186 frt 45 kr, 
III. ingatlanuk értékesítéséből 241,628 frt 18 kr, IV. köl­
csönpénzekből 107,403 frt 23 kr, V. tőkeforgalom 
1.757,938 frt 65 kr, VI. étfutók 2.435,602 irt 28 kr, 
ehhez adva az 1885. évről áthozott pénztári maradványt 
131,913 frt 4£ kr, a bevételek összege 2.433,419 frt 96 
kr. Ezzel szemben a kiadási rovat a következőket mu­
tatja : 1. rendesek 6.731,282 frt 79 kr, II. rendkívüliek 
1.171,674 frt 94 kr, 111. értékesített ingatlanok után való 
bevételekből fedezett kiadások 200,483 frt 20 kr, IV. 
köLsünpéazekböl fedezett kiadások 1.136.463 frt 19 kr, 
V. tőkeforgalom 376,369 frt 31 kr, VI. Átfutok 2.711,272 
Irt 731- kr. és VII. törlések 10,010 frt s igy a kiadások 
összege 12.337,556 frt 16| kr. Az 1886. év végén te­
hát 9o,863 Irt. 794 kr pénztári maradvány mutatkozik.

— A magánépitósi bizottság mai ülésén, mely 
Rózsa. Péter tanácsos elnöklete alatt tartatott, a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba: Bruk- 
ner Albertnek 1. kér. Krisztina-utcza 536. sz. a. egyem, 
házra, Faludy Ágostonnak a II. kér. budai körúton "egy­
emeletes házra, Horváth Istvánnak a Vili. kor. aggte­
leki- és Bezerédy-utcza sarkán kétemeletes házra ; Mut- 
schenbacher Alajosnak IX. kér. pipa-uteza 10. sz. a. 
kétemeletes házra; Politzer Zsigmondnak a Teréz- 
köruton 3453—3454. hrsz. a. háromemeletes házra; 
továbbá földszintes házakra: Fonderschmid Károlynak 
VII. csömöri-ut 2920. sz. a., Rusz Antalnak 111. kér. 
szenlendrei-ul, Kránitz Jánosnak X. hölgy-uteza 9. sz. a. 
Szavertanik Antalnak X. hölgy-uteza " 1. sz. a., Brill 
Ferencznek III. szentendrei ut 1448. sz. a., Szantner 
Ferencznek III, kér. vörösvári-ut 2102. sz. a., Hajcsák 
Józsefnek az angyalföldön, Herczeg Berlalannénak a 
csömöri-uton (nyaraló), Reif Tetéznek a virányos! dű­
lőben (nyaraló), Végh Pálnak a Rézmál-dűlőben (nya­
raló), ezenkívül nagyobb toldalékokra: Sáska Ist­
vánnak Vili. gölya-u. 26. sz., Réső Ensel Sándornak 
Vili. Kőris-u. 8. sz. a., Sáska Jánosnak Vili. tömő-u. 8. 
sz., Sáska Sándornak IX. tűzoltó-ulcza 47. sz., Nagy 
Jánosnak VII. Cserhát-utczu, Feiwel Dipólnak VI. aradi- 
u. 90. sz., Tolnay Gábornak IX. bokréla-u. 21. sz., 
Beck Antalnak a svábhegyen, Stöckl Ferencznek dal— 
nok-u. 25. sz. Ezenkívül számos átalakítási és kisebb- 
rendű építkezés engedélyeztetett.

— A Btáozld utcsai gőzvaaut ügyében a Lindheim- 
Balázs-konzorczium azzal a kérvénynyel járult a fővá­
ros elé, hogy a szerződést mielőbb kösse meg, mert az 
engedélyezési tárgyalás a minisztériumban már megtar­
tatott. A vasút megváltására nézve oly módozat meg­
állapítását kérik, mint a minőt a Podmaniczky-utczai 
vasút ügyében már megállapítottak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémiának ma rövid ülése 

volt. Az összes osztályok üléseztek Trefort elnöklete 
alatt; mindössze azonban nehány kisebb jelenteni való 
akadt. Gyulai Pál főtitkári helyettes bejelentette az 
akadémia veterán tagjának, dr. Kéry Imre, Aradmegye 
nyug. főorvosának halaiét. Fölötte a harmadik osztály 
tart emlékbeszédet, — Az akadémia uj tagjai közül 
Pulszky Ágost és Heller Ágost tudatták eddig levélben, 
hogy a megválasztást köszönetté! fogadják. — Az am- 
stc-rdami kir. akadémia tudomására hozza akadémiánk­
nak, hogy latin költeményre a jövő évre is tűz ki nem­
zetközi pályázatot. A pályázó költemény ötven sornál 
hosszabb nem lehet. A helsingforsi akadémia pedig ma­
gyar nyelven irt levélben köszönte meg a küldött köny­
veket. Végül dr. Szabó József, a harmadik osztály tit­
kára tudatta az akadémiával, hogy Bólyai Farkas arcz- 
képét a hires tudós családja az akadémia rendelkezé­
sére bocsátotta, hogy arról másolatot készítsen a képes 
terem számára. Az osztály tehát intézkedést kér az 
összes üléstől a másolás iránti intézkedésre. Az összes 
ülés Trefort elnököt bízta meg intézkedéssel.

— A budapesti protestáns országos árvaegylet 
május hó 28-án délután 4 órakor az evang. iskolaépü­
let dísztermében (Deák Ferencz-tér) tartja meg évi köz­
gyűlését.

— A magyar orvosok és természetvlzsgálók
24-dik vándorgyűlésüket a jövő 1888. évben Tátrafüre- 
den tartják meg. Az előkészítő helyi bizottság Csáky 
Albin gróf szepesi főispán elnöklete alatt már meg­
alakult.

A Ktsfaludy-t&rsaság szerdán, f. hó 26-ikén, 
d. u. 5 órakor az akadémia kistermében rendes havi 
ülést tart, melynek tárgyai a következők: 1. Kemény 
Zsigmondnak egy kiadatlan leveléből: Néhány szó a 
történeti hűségről. 2. Vargha Gyula r. t. Schiller talá­
nyaiból ús paraboláiból. 3. Beöthy Zsolt r. t. Bessenyei 
áttérése. 4. Jancsó Benedek vendég Turgenyev Iván. 6. 
Brassai Sámuel vendég Mikép hallgassanak a fiatalok a 
költőkre? Plutarchosból. 6. Folyó ügyek.

Az egyetemi olvasóköri választások előkészü­
letei megkezdődtek. Elnökjelöltek eddig Takáts Zoltán, 
Gsomasz Béla és Hódy Lajos. A Takáts-párt végrehajtó 
bizottsága f. hó 26-án csütörtökön este Í7 órakor 
tartja alakuló illését az Arvay-kávéházban, a párt iro­
dát pedig a Fiume-kávéház egyik külön helyiségében 
rendezik be. A Hódy- és a Csomasz-párt szintén szer­
vezkedett.

,T a a budapesti tanítótestület igazgató-tanácsa 
™,áj,U9 2p-án tartott ülésén a szakfelügyelet fontos kér­
désével foglakozott. E kérdésben 35 vélemény érkezett

be. Az igazgató-tanács többsége a képviseleti közgyűlés 
elé azzal a javaslattal lép, hogy a fővárosi tanácstól 
a polgári iskolákhoz egyelőre egy, az elemiek szá­
mára pedig egyelőre három szakfelögyelői állás szerve 
zése kéressék, a képviseleti közgyűlés, mely e javasla­
tot tárgyalás alá veszi, junius 9-én, d. u. 5 órakor a 
11-ik kér. iőreállanoda dísztermében tartja ülését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Biztosítási ügyben hozott elvi határozat.

Nagy fontosságú kérdésben hozott határozatot e napok­
ban a kir. kúria kereskedelmi és vállóíanácsa. az eset, 
mely a szóban lévő határozattal elbíráltatott és mely 
annak idején a fővárosi kereskedelmi köröket élénken 
foglalkoztatta a következő: Weisz M. .1. helybeli keres- 
kedőezég árukészletét a Ruinione Adri: tica di Sicurta 
biztositó társulatnál tetemesebb összeg erejéig biztosította. 
A bolthelyiségben tűz támadván az árukészlet teljesen 
elégett. A biztositó társulat, ámbár a kárt 12,200 frlban 
megállapította, annak kifizetését megtagadta azon indok­
ból, mert a biztosított árukra a tűz kiütése előtt birói 
végrehajtás vezettetett, ily esetben pedig a biztosítási 
feltételek értelmében a biztosítási szerződés hatá­
lyát veszti és a társulatot kártérítési kötelezett­
ség nem terheli. A kárvallott ezég ennél fogva 
fizetéseit . nem teljesíthette és hitelezői már most a 
kártéritési összeget foglalták le, melynek behajtása 
végett ügygondnokul a bíróság dr. Kármán Ber­
talan fővárosi ügyvédet nevezte ki, a ki a pert a 
nevezett társulat ellen meg is indította. Az utóbbi a ke­
reset ellenében utalt a fent érintett biztosítási feltételek­
ben foglalt kikötésre, mely szerint fizetni nem tartozik. 
Az ügygondnok másrészt azt vitatta, hogy ezen kikötés 
a kereskedelmi törvény szerint érvénytelen. A biz­
tositó társulatot úgy a budapesti kir. keresk. és 
váltótörvényszék, mint a kir. Ítélőtábla mindkettő 
az ügygondnok által felhozott indokokból elmarasztalták 
a kárösszeg és járulékai megfizetésében s most már a 
kir. kúria is, melyhez a társulat az ügyet felebbezte, 
szintén marasztaló határozatot hozott: végérvényesen 
kimondván, hogy a biztosítási feltételekben foglalt azon 
kikötés, mely szerint a biztosított tárgyon vezetett fog- 
lálás folytán a biztosítási szerződés hatályát veszti, mint 
a kereskedelmi törvénynyel ellenkező, érvénytelen.

— Bérgyilkosok. Solymosi József és Palásti Sándor 
félegyházai lakosok Zsadányi Miliályné állal felbérelve, 
ennek férjét meggyilkolták. A kecskeméti törvényszék 
Solymosit tizenöt évi, Zsadányinét és Palástinét életfogy­
tiglani fegyházra ítélte. A kir. tábla V. büntető tanácsa 
Fekete Ödön biró előadása melleit az elsőbirósági Ítéle­
tet megváltoztatta, a mennyiben Zsadányi Miliályné bün­
tetését 15 évi fegyházra szállította le, továbbá bűnsegéd­
ig miatt Zsadányi Ferenczet és Zsadányi Józsefet is 
bűnösöknek mondta ki s azért őket 5—5 évi fegy­
házra Ítélte.

— A nagy-kátat zavargások ügyében ma kezdte 
meg a végtárgyalást a pestvidéki törvényszék. A tárgya­
lást Gróffy Sándor biró vezeti, a vádhatóságot Soós 
Kálmán alügyész képviseli. A vádlottak száma nem ke­
vesebb, mint huszonöt, tanú mintegy 40 van beidézve. 
A törvényszék asztalán egész halom kő-, fa- és tégla­
darab hever, mint bűnjelei a véres jegyzőválasztásnak.

Gróffy elnök mindenekelőtt ismertette nagy vonások­
ban a végzetes eset lefolyását, a mely 1885. márczius 
9-én Nagy-Kátán a községi jegyzőválasztás alatt történt. 
Akkor lapunkban is körülményesen le volt Írva a véres 
esel, a melyben a felbujtott népség megtámadta a rend 
fenntartására kirendelt csendőröket, a kik kénytelenek 
voltak a végső eszközhöz nyúlni. Kétszer a tömeg közé 
lőttek s Horváth János és Kármán Pátné halva ma­
radtak a helyszínén, AgácsMihály pedig kapott sérülései 
következtében másnap meghall. Nyolczan kisebb-na- 
gyobb sérüléseket szenvedtek, mire a néptömeg is szétoszlott. 
A zavargások következtében 25 embert helyeztek vád 
alá, névszerint: Vargha Jánost, az egyik jegőzőjelöltet 
mint felbujtót, Ördög Tóth Istvánt, Szilágyi Mihályt, Ko­
csi Pétert, Czakó Andrást, Molnár Gábort, Hajdú Pált 
és Nyeznyik Antall a blk. 165, 168. §-ba ütköző ható­
ság elleni erőszak büntette miatt mint tetteseket, úgy 
szintén Gábor Jánost, Farsang Józsefet, Bodocs Illést 
Gábor Istvánt, Kovács Pálnét, özv. Homoki Márton Gá- 
bornét, Botka Sándort, Bodocs Mihályt, Fehér Jánost, 
Horváth Ferenczet és Kármán Istvánt hatóság elleni 
erőszak miatt, végül Maka Sándort lopás vétsége és 
Kovács Józsefnél becsületsértés vétsége miatt. Varga 
János elsőrendű vádlott ellenében a kir. tábla a vád 
alá helyezési határozatot hatályon kívül helyezte, a 
mi jogerőssé is vált és igy Varga a mai végtárgyaláson már 
nem szerepel vádlottként. A törvényszék egyenkintkihall­
gatta a vádlottakat, a kik egytől egyig napbarnított ar- 
czii földműves emberek és bűnös cselekedeteikre nézve 
tagadásban vannak, ördög Tóth István azok közt volt, 
a kiket legelőször tartóztattak le a csendőrök. Azt ál­
lítja, hogy nem is ismeri Sárközy szolgabirót és igy nem 
lökhette őt mellbe. Szilágyi Mihály vádlott azt állítja, 
hogy őt csak azért tartóztatták le, mert azt kiáltotta: 
Éljen Varga! Kocsi Péter azzal védekezik, hogy ő az 
«apróságok» közt volt és a csoportosulásban nem vett 
részi. Kihallgatták a főkolompos Czakó Andrást, a ki 
vezető szerepet játszott, de konokul tagad mindent. A 
törvényszék egész délután folytatta a tárgyalást. Kihall­
gatták az összes vádlottakat, a kik tagadják, hogy a za­
vargásban résztveltek. Azt állítják, hogy a csendőrség 
minden elfogadható ok nélkül kezdett tüzelni. A kik 
Varga jelöltre akartak szavazni, azokat a csendőrök 
visszatartották és nem engedték he a szavazó helyi­
ségbe. Többen azzal védekeznek, hogy menekülés köz­
ben a csendőrök golyójától találva megsebesüllek, jólle­
het a lázongásban részt nem vetlek és hogy ellenük 
semmi egyéb bizonyíték nem forog fenn, mint épen az, 
hogy meglövettek. Holnap a beidézett negyven tanúnak 
kihallgatására és a szembesítésekre kerül a sor.

— Az összeesküvők pőre. A pélervári hivatalos 
lapnak a márczius 13-iki összeesküvők pőréiről való 
közleménye, melyet már említettünk, igy hangzik: A 
czár parancsára a márczius 13-án felfedezett összees­
küvés tagjainak ügyét átadták a szenátus egy külön 
osztályának, mely azt április 27-élől május 10-ig tár­
gyalta. A tárgyalásnál kiderült, hogy a szövetség tagjai 
a következük : Generalov, a pélervári egyetem volt ta­
nulója és doni kozák, Andrejuskin löldmives öszi- 
panov polgár, Kancser egy tisztviselő fia, Gorkun ne­
mes ember, Sevyrev kereskedő fia, Uljanov tisztvi­
selő fia, Pilszudszky és Lukásevics nemes emberek, Vo- 
lovoch polgár, Paskovszky gyógyszerész, Novoruszky 
papjelölt, Ananjina parasztasszony és Smidova Rebekka 
bábaasszony. Ezek a múlt évben titkos szövetséget ala­
kítva, deczemberben elhatározták, hogy a czár ellen 
merényletet követnek el, mely czélból Generalov, Andre­
juskin és Osszipanov bombákat szerezve, Kancser, Gor­
kun és Volochov társaságában, a kik arra kötelezték 
magukat, hogy bizonyos jel által tudatják velük, ha a 
czár közeledik, márczius 13-dikán elmentek a Nevszki- 
proszpektre azzal a szándékkal, hogy a bombákat a czár 
kocsija alá dobják. Dél felé azonban elfogták őket, a 
nélkül, hogy tervüket végrehajthatták volna. Továbbá 
kiderült, hogy egy Szergyukova nevű asszony értesült a 
merénylők tervéről, hanem nem tett jelentést. A szená­
tus említett külön osztálya május 11-én Sevyrevet, mint 
az összeesküvők fejét, Osszipanovot, Generalovot, Andre- 
juskint, Uljanovot, Kancsert, Gorkunl és Volochovot mint 
az összeesküvés részeseit, továbbá Lukacsevicset, Novo- 
ruszkyt, Ananjinát, Pilszudszkyt, Paskovszkyt, Smidovát és 
Szergyukovát, mint bűnrészeseket kötél általi halálra 
ítélte. A szenátus osztálya az enyhítő körülményekre 
való tekintettel elhatározta, hogy Kanosért, Gorkunt Vo­
lochovot, Ananjinát, Pilszudszkyt, Paskovszkyt, Smido­
vát és Szergyukovát a czár kegyelmébe ajánlja, olyké- 
pen, hogy Gorkun, Kancser, Volochov és Ananjina bün­
tetése húsz évi, Pilszudszkyé tizenöt évi, Paskovsz- 
kyé tíz évi kényszermunkára, Smidováó Szibériába 
való száműzetésre, Szergyukováé pedig húsz évi 
börtönre változtassák meg. az elitéltek közül tizene»v 
kegydmi kérvényt intézett a czárhoz. A szenátus ezek 
közül Lukásevics, Kancser, Gorkun és Polochov kérvé- 
nyét pártolólag terjesztette fel a czárhoz. A czár május 
12-én Ananjmának, Pilszudszkynak, Paskovszkynak, Smi- 
dovának és Szergyukovának a szenátus előterjesztése 
értelmében megkegyelmezett, továbbá elrendelte, ho«v 
Lukásevics és Novoruszky halálbüntetését életfogytiglani 
kényszermunkára, Kancser, Gorkun és Volochov halál- 
büntetését pedig húsz évi kényszermunkára változtas­
sák meg.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Stirling Ede ügyvéd Szom­

bathelyen jegyet váltott Lankovich Irmával. — Sza­
lag Károly, a budapesti ref. főgimnázium tanára elje­
gyezte Győrben Horváth Gizellát. — Glatz János 
József az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 
váltóosztályának főnöke eljegyezte Király Rozsát Ba­
járól. — Litkei Ferencz eljegyezte Schwarcz Linát 
Losonczról. — Foglár Lajos málosi földbirtokos jegyet 
váltott Pély Olgával. — Dr. Haviár Gyula szarvasi 
ügyvéd és tart. hadnagy jegyet váltott Zlinszky Iloná­
val, Zlinszky István uradalmi tiszttartó leányával. — 
Sörös Zoltán veszprémi ügyvéd eljegyezte Mészöly Sze­
rénát, Mészöly Gyula enyingi kir. járásbiró leányát.

— Esküvők. Grabarios Iván szentesi postafőnök 
szombaton, e hó 21-én esküdött örök hűséget a szen­
tesi reform, templomban báró Maasburg Bertának, br. 
Maasburg Sándor földbirtokos leányának. — Kernyecsoi 
Jagodits Bogumil torontálmegyei nagybirtokos tegnap 
esküdött örök hűséget a szerb templomban ikoronai 
Almássy Arankának, ö*zv. névedi Bottka Imréné szül. 
szabad-szenl-királyi Beke Aranka leányának, Beke Já­
nos ny. kúriai biró unokájának. A szerb templomot zsú­
folásig megtöltötte a fényes násznép. Az esküvő után a 
násznép a Vadászkürtben jött össze ebédre, a honnét 
az uj pár nászúira indul.

GYÁSZROVÁT.
Kissolymosl Kozma Endre ügyvéd, nyugalmazott

kincstári ügyész Marosvásárhelyt május 19-én elhunyt.
Mayer Enokh a szombathelyi Mayerféle gépgyár 

alapitója május 20-án meghalt.
Schenk Hugó az operaház zenekari tagja, tegnap 

meghalt.
Özv. Oszváth Fok Amália május 23-án élte 60-ik 

évében elhunyt. A boldogult hült tetemei május 24-én 
délután fél 5 órakor fognak a rém. kath. egyház szer­
tartása szerint beszenleltetni és a kerepesi-uti sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni a kecskeméti-utcza 14. számú 
gyászházból.

Didszeghy Zsigmond keleméri földbirtokos, széles 
földön liires^ vadász, a megyei közélet általánosan tisz­
telt alakja Kcleméren élete 62. évében meghalt. Teme­
tése május 18-án ment végbe általános részvét mellett.

Késő Károly a kislingai ref. egyház érdemes lelkésze 
60 éves korában meghall.

Békessy Marosa Uékessy Rezső leténvei közjegyző 
egyetlen leánya májos 19-dikén élete 23-dik évében 
elhunyt.

Gróf Bethlen Béla honvéd huszár hadnagy Bécsben 
31 éves korában meghalt.

A hivat. lap máj. 22-ki számából.
Kitüntetések. Ö felsége, Várj assy József, aradi 

ugy\é(l és törvényes utódai részére, régi magyar ne- 
mességének jelenlegi családnevére leendő átruházása 
mellett, a «csejthei» ein >tvet díjmentesen; Bori Jó­
zsefnek, llk község föbirájának, sok évi hü és buz«6 
szolgálatai elismeréséül, a koronás ezüst érdemkeresztet 
adományozta, és megengedte, hogy Schönberger Ri- 
chaitl, czimzetes kanczellárnak, a hongkongi cs. és 
kir. főkonzullátusnál, eddigi működésétől, saját kérel­
mére történt felmentése alkalmából, hü és sikeres szol- 
gálatáért, a legfelső megelégedés tudtára adassák.

táviratok.
Zvgráb, május 23. A tartománygyülés ma utolsó 

ülésszakára összeült. Az elnök jelenté, hogy a szerb 
egyházi és iskolai autonómiáról szóló törvény legfelsőbb 
szentesítést nyert, mely jelentés lelkes zsiviókkal fogad­
tatott. Elnök jelenti továbbá, hogy az országos kormány 
átirata a tartománygyülés berekesztésére vonatkozólag 
beérkezett. A mai ülés jegyzőkönyve hitelesíttetett." Az 
ünnepélyes zárülés holnap d. e. 10 órakor lesz.

Zágráb, máj. 23. (0. E.) A tartománygyülés mai ülé­
sen lül tűnést keltett, hogy az ellenzék soraiban Tuskan 
Gregor is megjelent, ki tudvalevőleg hamis eskü vétsége 
miatt nemrég súlyos börtönbüntetést állott ki.

Bécs, május 23. Képviselőhöz. A földmivelési mi­
niszter válaszol Pattai interpellácziójára Boryslaw és 
XVolankában levő galicziai petroleumbányák viszonyait 
illetőleg. A képviselöház azután elfogadta az indemniti 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot, a csendőr- 
ség szaporítására szükséges póthitelröl, a kaltarói tör­
vényszék területén az esküdtszéki eljárás további egy 
évre való megszüntetéséről és a tengeralatti kábel biz­
tosításáról szóló törvényjavaslatokat második és harma­
dik c lvasásban. Tárgyaltától! a földmivelési tárcza költ­
ségvetése. Krzapek megrója, hogy a csehországi né­
metek mezőgazdasága érdekében mi sem történik, 
holott ennek helyzete a ezukorgyártási bajok óta a leg­
súlyosabb. Szónok közgazdasági természetű indítványo­
kat jelent be. Ha ezek — szlávok — részéről el nem 
fogadtatnának, ő és barátai nehezteléssel fogják el­
hagyni a házat. Lienbacher felhívja a minisztert, hogy 
erélyesebben siettesse az agrár-törvény elintézését Ki­
jelenti Krzekkel szemben, hogy a miniszter a legjobb aka­
ratát és feladatának helyes ismeretét tanúsítja, de a több­
séggel szemben is szigorúbban kellene fellépnie ; rész­
letezi továbbá azon nehézségeket, melyek a korlátlan 
földbirtok-feloszlás megszorítását lehetetlenné teszik, és 
azon nézetet vallja, hogy a kérdés eldöntésére a tar- 
tornánygyülések illetékesek. Steinwender a vadászati 
kedvtelések ellen intézkedéseket sürget, miután azok a 
mezőgazdaságot igen károsítják. Falkenhayn minisz­
ter köszönettel fogadja Lienbacher nagybecsű útmuta­
tásait, de a mi az ajánlott fokozottabb erélyt illeti, 
megjegyzi a miniszter, hogy ez csak a viszonyok félre­
ismeréséből származható. Az iparválság esetén alkal­
mazandó erélynek, úgymond, egész más természetűnek 
kell lenni, mint a mezőgazdasági kérdésekben alkalma- 
zandónak. Mert az elobbeni esetben az ipar teljesen 
tönkre juthat, mig a termőföld megmarad. A mi pedig 
a mezőgazdaság terén érezhető hanyatlás iránt emelt 
panaszokat illeti, megjegyzi a miniszter, hogy az uj 
vámtarifa fennállása óla igen sok czikk teljesen elfo- 
gyasztatik a belföldön, a külföldi bevitel pedig csökkent, 
a mi mindenesetre a mezőgazdasági viszonyok javulását 
bizonyítja. A lókivitel ügyében a miniszter a kö­
zös hadügyminiszterhez már átirt és biztosítja a há- 
zat hogy mihelyt a viszonyok megengedik, a lókiviteli 
tilalom vissza fog vonatni, vagy ha ez nem történhetnék, 
úgy legalább Salzburg területére vonatkozólag fel fog az 
függesztetni, vagy legalább enyliittetni. A vad-állományok 
által elkövetett károsítások rendesen tuloztatnak; a mi­
niszter azonban a felhozott esetekre vonatkozólag vizs- 

indíttatni. Végül a miniszter Exner amaz 
állításait czáfolja meg, hogy Bécs és elővárosainak ér- 
dekei háttérbB szorittatnának és kijelenti, hogy a kor* 
mány mindent elkövet, hogy a mezőgazdaságot emelje. 
(Tetszés). Garnhaft megjegyzései után, ki a Thayát 
is szabályoztatni kívánja, az ülés folytatása estére ha* 
lasztatott.

Bécs, máj. 23. A képviselőház esti ülésében folytatta 
a földmivelési tárcza tárgyalását. A «központi vezetés» 
és «állami tanítási és kísérleti állomások» czimek vál­
tozatlanul fogadtattak el. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Berlin, máj. 23. A Norddeutsche Allge­
meine Zeitung konstatálja, hogy Tisza mi­
niszterelnöknek Irányi interpellácziójára adott 
válaszáról szóló jelentések megerősítik azon 
álláspontot, melyet a lap a Katkov-párti 
sajtóval szemben már hetek óta elfoglal. 
Tisza miniszterelnök kiemelte, hogy a ber­
lini kongresszuson az orosz delegáltak An­
golország ama javaslatát, hogy Ausztria- 
Magyarorszag bízassák meg Bosznia és a 
Herczegovina megszállásával, szóbelileg is 
támogatták. E tény okmányilag is be van 
bizonyítva, a mint ez Gorcsakov herczegnek 
a kongresszus nyolezadik üléséről szóló 
jegyzőkönyében foglalt nyilatkozatából kivi­
láglik, melyet a Norddeutsche Allgem. Zeitung 
szószerint idéz.

Pétervár, máj. 23. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az orosz sajtó hang­
súlyozza, hogy Tisza Kálmánnak Irányi Dá-
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niel interpellációjára adott válasza elisme
résreméltó nyíltságot dokumentál, különben 
csak annyiban érdekes, mert egyenesen meg- 
czáfolja azt, hogy Bismarck nem óhajtotta 
volna Bosznia és Herczegovina okkupáczió 
ját, ha a berlini kongresszus Oroszországra 
nézve kedvezőbb határozatokat hozva nem 
bontotta volna fel a san-stefanói békeszer­
ződést és Ausztria-Magyarországot mégha 
talmazta volna Bosznia és Herczegovina 
megszállására. Az orosz-ausztria-magyaror 
szági külön szövetkezésre vonatkozólag azt 
mondják az orosz lapok, hogy ezt tökélete 
sen megsemmisítette a san-stefanói 
ződés.

Párl», máj. 23. A koronagyémántok elárverezéséből 
eddig 6.864,000 frankot vettek be.

szer-

23- ,(Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
pótválasztás nyugodtan folyt le. Csak este vonult Végig 
a távoleső külvárosok utczáin egy-egy suhanczokból 
o2nnooP°p Baidangertéltetvc. A radikális Mésureux 
220,082, Boulanger 38,539 szavazatot kapott. Az intran- 
sigens lapok ezt a számot sokalják, a mérsékeltek me» 
azt hiszik, hogy Boulanger többet várt.

Róma máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) Rieciotti 
Garibaldi tegnapi választási győzelme alkalmából 
éjjel regi gar.baldisták nagy tüntetést rendeztek az m 
képviselő lakása előtt, Garibaldi buzdította a tömeget 
hogy a reakczióval szemben mindig helyt álljon s aka- 
ratát erélyesen fejezze ki még akkor is, ha baírikádok 
ellen kellene küzdeni, mely esetben ő az első volna.

Róma, máj. 23. A mai konzisztóriumban a 
pápa által megtörténtek a már jelzett kinevezések. 
A pápa azután beszédet tartott, melyet a klerikális 
lapok igen nagy fontosságúnak mondanak és mely 
holnap fog nyilvánosságra kerülni.

Róma, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
képviselőház legközelebbi üléseinek egyikén Depre- 
tis kifejti az afrikai akczió programmját.

Róma, máj. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
•ívirata.) Magán táviratok szerint Ras Alulah kész­
nek nyilatkozott arra, hogy Savoirouxt szabadon 
bocsátja, ha Salletta tábornok kötelezi magát, hogy 
egy lépéssel se nyomul tovább Szahati felé. Ellen­
kező esetben feltétlenül lefejezteti Savoirouxt. Me- 
nelik király az abessziniai nyegushoz egy küldött­
séggel drága ajándékokat küldött és szerencsét kí­
vánt neki a dogali győzelemhez.

Róma, máj. 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A félhivatalos lapok meg­
erősítik azt a hírt, hogy egy hadtestet próba- 
képen mozgósítani fognak.

Rimini, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
tilalom daczára tegnap mintegy 500 falusi ember 
megakarta tartani a madonna-kürmenetet. Midőn a 
sorakozást a rendőrség megakadályozta, véres üsz- 
szeesküvés lett belőle. Katonaságnak kellett közbe 
lépni fegyverrel. A nép gyorsan felfegyverkezett s 
ellentállt a katonáknak, minélfogva iszonyú hares 
támadt. Sokan megsebesültek. A templomot bezár­
ták és sok embert letartóztattak.

Pétervár, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
küllőiül útlevelek adójának tervezett felemelése miatt 
sokan lépnek ki az orosz állami kötelékből. A 
párisi nagykövetségnél egy napon 22-én nyilvánították 
ebbéli szándékukat. Az a hir, hogy a székhelyet Péter- 
várról Moszkvába teszik át, alaptalan.

Berlin, máj. 23. Az estilapok szerint Suvalov 
grót nagykövet még a hét folyamában ismét vissza­
utazik Pétervárra. A nagykövet hir szerint magán 
ügyeinek rendezése czéljából 14 napi szabadságot 
vesz igénybe. Alig tévednek azonban ama felvéssel 
hogy ez utazás összefüggésben van Suvalov grófnak 
később bekövetkező másnemű alkalmaztatásával.

Odessza, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Natália királyné Sándor trónörökössel együtt 
jelen volt az e hó 18-án, az orosz trónörökös szü­
letésnapja alkalmából a székesegyházban tartott 
istenitiszteleten és azután táviratilag üdvözölte a 
raárnét, a ki ezt még ugyanaznap viszonozta, 
királynét a nép mindenfelé rokonszenvvel fogadja 
Natália királyasszony egy, férjéhez, Milán királyhoz 
intézett táviratában ki is fejezte e feletti megelége­
dését. Szerbia uralkodónője junius 19 éig marad 
Livádiábam

Belgrád, máj. 23. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Az Oújelc, a radikálisok 
lapja kijelenti, hogy a radikálisok nem fog­
nak részt venni a folyó skupstina-ülésszak 
pótértekezletein mivel a kormánynak a vá­
lasztásoknál tanúsított törvény- és jogellenes 
eljárása mellett, a radikálisok részére min­
den kedvező eredmény reménye ki van 
zárva. A mostani választások azokra a he­
lyekre történnek, melyek a radikálisok le­
mondása következtében ürültek meg. (N.
Fr. Pr.)

Konstantinápoly, máj. 23. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A porta a nagyha­
talmaknál levő diplomácziai képviselőihöz 
köriratot intézett, melyben visszapillantást 
vet a bolgár kérdés eddigi lefolyásának tör­
ténetére és igy végzi: Szíveskedjék annak 
az államnak a kormánya előtt, melynél ön 
hitelesítve van, a bolgár kérdés jelenlegi 
állását ismertetni és figyelmét felhívni annak 
szükséges voltára, hogy a hatalmak tárgya­
lást folytassanak az ügy miként való meg­
oldására, főleg pedig arra, hogy a bolgár 
Mn számára egy vagy két jelöltet nevezzenek 
me9, hogy a régensség által folytonosan 
hangoztatott követelések végre kielégithetők 
legyenek.

London, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times közli Konstantinápolyból: A szultán felhatal­
mazta a nagyvezirt, hogy az Egyiptomra vonatkozó 
angol-török konvencziót promulgálja. A külügymi­
nisztert pedig utasította, hogy a Bulgáriára vonat­
kozó sokat emlegetett jegyzéket küldje el a hatal­
maknak.

London, máj. 23. A felsőház mai ülésében 
Salisbury kijelentette, hogy nincs ama helyzetben, 
hogy az Angolország és a porta között létrejött 
egyezményről oly bőven nyilatkozhassék, mint azt 
maga is szeretné. Az egyezmény, mely az Angol- 
ország és a porta között fenállott ellentétek nagy 
részét kiegyenlíti, csak a tegnapi késő éjjel Íratott 
alá. Hogy mit tartalmazgegész terjedelmében, azt — 
miután a táviratok kissé zavartak, — most meg 
nem mondhatja, reményű azonban, hogy a pün­
kösdi szünidők után bővebb felvilágosítással szol­
gálhat.

Konstantinápoly, máj. 22. (Éjjel). Az Anglia 
és Törökország közötti egyezmény Egyiptomot ille­
tőleg. tegnap délután aláíratott.

Ranea, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
~orr. A krétai nemzetgyűlés keresztény képviselői e 
hó 19-én nyilatkozatot adtak át a fökormányzónak, 
melyben kijelentik, hogy a keresztény lakosok mind­
addig nem fizetnek adót és a keresztény képvise­
lők mindaddig nem vesznek részt a nemzetgyűlés .

EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁJUS 24.
tárgyalásaiban, a. mig a porta a függő pénzügyi 
kérdéseket kielégítő módon meg nem oldja. Más­
nap a keresztény képviselők felhívást intéztek hit- 
sorsosaikhoz, hogy ne fizessenek adót; a törvény- 
hatóságokat és a rendőrségeket pedig felszólítják, 
hogy az ellenszegülőket ne tartóztassák le és ne 
ítéljék cl. Ezzel a kormány és a nép közt való 
konfliktus nyílt. tény. A rendet és csendet azonban 
eddig még nem háborgatták meg. Csak Buzunáriá- 
ban gyülekezett össze mintegy 100 felfegyverkezett 
férfi.

Athén, máj. 23. A Havas-ügynökség jelentése szerint 
Kréta szigetén a török csapatok megérkezése a kedé­
lyeket elkeserítette. A keresztények nem fegyverkeznek 
le és várják a porta határozatát a nemzetgyűlés óhajait 
illetőleg.

Franczia xniniszterválság. 
Páris, máj. 23. Grévy elnök ma d. e. 

fogadta Floquet-t és Rouvier-t, kik Freych 
netnek újólag sürgős előterjesztéseket fognak 
tenni, hogy őt határozatáról lebeszéljék.
, Paris, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
ismét a Floquct-Boulangcr kombinácziót emlegetik. 
De Floquet állítólag csak nehezen válnék meg kép­
viselőházi elnöki székétől s kinevezését Oroszország­
ban aggályosnak tartanák.

Pária, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) A vál­
ság még mindig változatlanul tart. Rouvier közölte 
az elnökkel, hogy békés irányú minisztériumot le­
hetségesnek tart. Az elnök közölte vele, hogy Floquet- 
val ma beszélni fog. A képviselőházban Michelin 
intranzigens képviselő interpellálni szándékozik az 
iránt, hogy miért tart a miniszterválság ilgcn so­
káig.

Paris, máj. 23. A Havas-ügynökség jelenti: 
Rouvier, ki nem fogadta el ugyan a kabinet alakí­
tását ezélzó megbízatást, azonban a köztársasági 
elnök kívánságára magára vállalta, hogy tájékozást 
fog szerezni azon elemek felől, melyekből kabinetet 
alakítani lehelne, tegnap este meglátogatta az elnö­
köt és közölte vele az előkelőbb politikai szemé­
lyekkel tartott megbeszélései eredményét. Az utóbbiak 
nézete szerint lehetséges volna minisztériumot ala­
kitani az összes republikánus erők központosítása 
által oly politikus vezetése alatt, ki már ily kabi­
net elén állott. — Grévy szives köszönetét mondott 
és kijelentette, hogy törekedni fog a válság megol­
dását siettetni. A hírlapok szerint Grévv elnök 
Floquetval fog értekezni. Azonban azt hiszik, hogy 
Hoquet a kabinet megalakítását nem fogja elvál­
lalni és hogy azután újólag lépéseket fognak tenni 
Frey cincinél, mivel, mint látszik, csakis ő lenne ké­
pes a válságnak véget vetni.

Berlin, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Félhivatalos körök nézete szerint Boulanger 
tábornok állása nem lehet oly szilárd, a mint eddig 
hitték, ha maradásának szükséges voltára nézve nem 
tudnak jobb argumentumot felhozni, mint azt, hogy 
távozása gyáva konczesszió volna Németországgal 
zemben. Németországnak 1871 óla Francziaország- 

gal szemben tanúsított magatartása bizonyítja, hogy 
német kormány jó viszonyban állt mindazokkal a 

■anczia kormányokkal, melyekkel dolga volt. Egyet­
lenegy nagykövet, vagy külügyminiszter se nevez­
hető meg, a kivel a német kormány, akár közvetve, 
akár közvetlenül éiezletlc volna, hogy nem szívesen 
látja. Németország azért tanúsított ily egyenletes 
magatartást, mert nagyon is jól tudja, hogy nincs 
joga beavatkozni a franczia belügyekbe és mert be- 
látja, hogy ezidőszerint nem lehet oly franczia kormány, 

mely nyíltan, vagy titokban r.e viseltetnék ellenséges 
indulattal Németország iránt. Forma tekintetében 
talán könnyebben lehet közlekedni bizonyos franczia 
államférfiakkal, mint másokkal. Kérdés azonban, 
nem künnyebb-e nyílt ellenféllel tárgyalni, mint tit­
kossal. A mi Boulanger tábornokot illeti, Német­
ország politikai körei nem törődtek az ó német- 
gyűlöletével, hanem inkább katonai értékét mér­
legelték és ezt se találták olyannak, hogy aggo­
dalomra adhatna okot. Az említett körök tellát in­
kább óhajtják maradását, semhogy félnének attól. 
Boulanger kísérletei biztosítékát képezik annak, hogy 
Francziaország addig, a mig ö áll a hadsereg élén, 
nem nyeri vissza régi íinancziális hatalmát; a mel­
lett a franczia hadügyminiszter oly hiú, hogy min­
dent kikürlöl, a mit tesz és tervez, úgy hogy az ő 
részéről nem kell meglepetésektől tartani, a mi 
lehetséges volna, ha helyét erélyes, litoktartóbb férfi 
töltené be.

Pária, máj. 23. Miután Gréxy ma délelőtt 
Duclerc-et fogadta, Floquet azon hiszemben, hogy 
Duelerc szándékoltatik a kabinet megalakításával 
megbizatni, eddig nem értekezett Freycinellel, a 
mint ezt Grévyvel megállapította volt.

Paris, máj. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
Justice tiltakozik ama felfogás ellen, hogy Freycinet 
Clémenceau magatartása miatt adott tagadó vá­
laszt. A miniszterválság mindig zavaros képet nyújt. 
Rouvier beszélt a pénzügyi bizottság kiváló tagjai­
val, különösen Pelletannal és Glemeneeauval, de az 
utóbbi is tagadó választ adott. Remélik, hogy Rou­
vier a köztársasági unióból és a radikális baloldal­
ból állítja össze a minisztériumot.

Páris, máj. 23. A képviselőház mai 
ülésében csütörtökig, a szenátus pedig bi­
zonytalan időre elhalasztotta tárgyalásait.

' zábnn egy dynamiftöltény felrobbanása nagy tje 
delmet idézett elő. S ámbár a kávéház telve volt 
vendegekké!, mégis csak kevesen szenvedtek kisebb 
sérüléseket a szerte pattogó kő- és üvegdaraboktól 
az ellogott tettes;1 ugyanaz a húszéves verviersi 
franczia anarchista, a ki a. múlt. héten a la louvieri 
meet ingen oly véresszáju beszédet tartott. Tegnap 
este La Louviereben egy öv rájött két emberre, kik 
a telefon-huzalokat akarták szétrongálni, azonban si 
kerult nekik elmenekülniük. Egy süket munkás, ki 
azon az utón jött és nem hallotta az őr megszólítását 
halálosan megsebesült. A monsi és charleroii köszénte 
Jepeken meglehetős nyugodtan folyt le a vasárnap. Min 
dentete nagy izgatottság uralkodott, a csapatok 
polgári gárda mindenütt fegyver alatt volt. Hogv 
vajon ma megkezdik-e a munkát, azt senki sem 
;u.d^: s as az WM Htkos tanácskozások eredményé 
tol ugg. Itt Brüsszelben is volt tegnap este szó 
czialista zavargás. A mai esttől is félnek, mivel azt
hlatóL • I y az ál,a,ános ^trájk fölötti tanácskozás 
czeijahót ma estére egybehívott meeting után a teg 
napi tüntetések ismétlődni fognak. Defuisseau test­
vére.; az egész mozgalom előidézői Gondéban van 
naiLa Jronczia-belga határon.

Brüsszel, máj. 23. (Az Egyetértés távirata, 
egnap éjféltájban 700 munkás vonult a miniszte 

rumi ele, hol zajos tüntetést rendezlek; innen a 
tömeg a királyi palota felé húzódott, de azt rend­
őrség altat elzárva találta. A tüntetők azonban en­
nek daczára megállapodtak ott és elénekelték a 
«Carmagnole»-!. Hasonló tüntetésnek volt szin­
tiéivé a flandriai gróf palotája előtt lévő térség is. 
A rendőrség több munkást ellogott.

Brüsszel, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
La Louviéreben tegnap borzasztó dynamitmerényle- 
tet követtek cl. Egy vendéglőt, melyben több tiszt 
ült, levegőbe röpítették. Vanhausen alezredes, Maton 
őrnagy és egy százados súlyosan megsebesültek és 
egy ember meghalt. Tegnap éjjel Brüsszelben újabb 
szocialista demonstráció történt. Azt kiabálták: 
«Vive la republique!» Egy szakasz gránátos útját 
állta a királyi palota felé tóduló tömegnek.

Brüsszel, máj. 23. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) A kormány egyre küldi 
csapatait Charleroiba. A helyzet a gyárvidé­
keken nagyon válságos. A vasutak szigorú 
felügyelet alatt állanak.

Fiume, máj. 23. Az Adria, magyar tengeri hajózási 
részvenytársulat «Jókai» nevű gőzöse tegnap este elin- 

és Kouen felé és «Szapary» nevű gőzöse 
pedig elindult ma Barcelona és Bordeaux felé.

Belga munkászavargás1. 
Brüsszel, máj. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) La Louviéreben tegnap nagy anar- 
ehista-meeting volt, melyet koromsötét helyiségben 
tartottak meg, hogy titkos rendőrök a szónokokat ne 
láthassák. A Journal de Bruxelles azt hireszteli, 
hogy Jolimontban felgyújtották a kooperativ szövet­
kezet épületét.

Brüsszel, máj. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A tegnap tartott összes mcetingeken 
elhatározták a sztrájk folytatását.

Brüsszel, máj. 23. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A vidékről nagyon rósz hírek érkez­
nek. Liitlichben, hol a Cockerill-féle nagy telepek 
vannak, a munkások folyton növekedő vadságával 
szemben több újság a katonaság erélyes közbelépé­
sét követeli.

Lüttich, máj. 23. Seraing és környékén ma 
reggel több gyártelepen beszüntették a munkát. 
Seraingben a munkások gyülekezéseit a csendőrök 
szétoszlatták.

Mens, máj. 23. Borinageben a sztrájk általános 
A sztrákolók száma körülbelül lS000-re rúg.

Brüsszel, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Mindenfelé nagy a forrongás, még Lüttichből is 
nyugtalanító hírek érkeznek a Scroingban tegnap 
tartott meetingről, melyen több mint 1500 munkás 
vett részt. Legválságosabb volt tegnap a helyzet La1 
Louviéreben, hol a «Hotel du Commerce» kávéhá-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A fiamét hajózás érdekében fiumei küldöttség 

tisztelgett ma délelölt 'lista Kálmán miniszterelnöknél, 
melynek tagjait Copaitich Zsigmond, üssoinak József 
és lollich Máté, fiumei előkelő polgárokat, Csernátonu 
Lajos országgyűlési képviselő mutalta be a miniszterel­
nöknek. PolLich a küldöttség szónoka a következő be­
szédet intézte a miniszterelnökhöz: A fiumei és a ten^er- 
vidéki liajólulajdonosok (ipril lő-én tartott gyűlése ben­
nünket megbízott, hogy az irányadó köröknél Budapesten 
segélyt kérjünk hanyatló kereskedelmi tengerészelünk ér­
dekében. E czélból nagyméltóságodhoz, valamint a kereske­
delmi miniszter úrhoz fordulunk, hogy kereskedelmi ten­
gerészetünknek ha nem is emelése, de legalább ientar- 
tasa érdekében erélyes rendszabályok hozassanak. Itt 
nincs időnk ahhoz, hogy a reánk" súlyosan nehezedő 
szerencsétlenségeket, melyek az üzletpangás következmé­
nyei, ecseteljük. Nálunk nem úgy van, mint más ipar­
ágaknál, mivel a hajóknál évenkint az eredeti értőkből 
5% érték-csökkenés áll be, ehhez járul a biztosítási dij 
mely ma évenkint 8°/0-ra is mg. Az e bajokhoz csatla­
kozó passzivitás mo’lett pár év alatt megvagyunk semmi­
sítve vagy pedig kénytelenek leszünk a hajókat potom 
áron eladni, a mint ez — sajnos — napról-napra törté. 
mk. Három pont az, melyek végett mi nagyméltóságo- 
dat megkeressük. 1. Hogy s tengerészeti enquéte mielőbb 
befejeztessék és ennek eredményéből a tengerészet ja­
vára fordulat álljon be. II. Hogy a hajók biztosítása 
kimentő tanulmány tárgyává tétessék és e tekintet­
ben az állam érdekeivel egybehangzó rendszabályok 
hozassanak; III, hogy az adóbehajtás adminisztratív 
utón, azonnal, vagy pedig a még ülésező országgyűlés 
beleegyezésével, a tengerészeti enquC-te végleges ered 
ménveig, felfiiggesztessék. Ha jégverés, tűzvészek és ára 
dasok által szenvedett károsodások esetén adóelengedés 
helyt találhat, úgy a mi esetünkben annál inkább aján 
latos az adófizetés alól való felmentés. Ha 
kormány értünk valamit tenni akar, u°y az 
nal tegyen, mert ha még két évig igy folynak 
dolgok, akkor fütényezőnk, a tengerészet el fog veszni 
és később már minden kedvezmény haszontalan lesz 
mert elkésett. Tisza miniszterelnök barátságosan fo­
gadta a küldöttséget s válaszában biztosította0, ho«y a 
kormány, valamint átalábnn mindig különös figyelemmel 
YOU Fiume érdekei iránt: úgy ez ügyben is minden té­
liétől megteend a szónok által előadott fontos érdekek 
előmozdítására. Hasonló értelmű választ adott a küldött­
ségnek Széchényi Pál gr, kereskedelmi miniszter is, 
kinek Cscrnátony szintén bemutatta a küldöttséget.'

$ A vámllletókobnek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztositásánúl a törvény értelmében szedendő 
aranyárkelet-pótlék 1887. évi junius hóra huszonhat (26) 
százalékban állapíttatott meg.

* UJ menetrend a magyar államvasutakon.
m. kir. államvasutak összes hálózatán junis hó 1-én uj 
menetrend fog életbelépni, mely a jelenlegitől lényeges 
eltérést nem mutat. A kiemelendő főbb változások kö­
vetkezők : 1. A budapest-bruck-bécsi vonalon mindkét 
irányban egy uj, kedvező és gyors összeköttetés létesít- 
teteit, es púdig Budapestről d. e. 8 óra 38 perczkor a 
6. sz. gyorsvonat indul, mely Győrött a Budapestről 
reggel 7 órakor induló személyvonatot elérve, onnét 
ezzel egyesiive, Becsig közlekedik, hová d. u. 2 óra 50 
perczkor érkezik. Az ellenkező iránvban a Becsből d. u 
2 órakor induló személyvonal Győrtől Budapestig mint
5. sz. gyorsvonat közlekedik éi Budapestre este 8 óra 
52 perczkor, mig a Győrből utána induló személyvonat 
Budapestre éjjel 10 óra 20 perczkor érkezik. Az 5. és
6. sz. gyorsvonatok harmadik osztályú kocsikat is visz­
nek. 2. A budapest-rullkai vonalon Hatvan és Zólyom 
között a 111. és 112. sz. vegyesvonat helyeit a 105. és 
10 sz. személyvonat fog közlekedni. E vonatok, melyek 
Zólyomban Heszlerczebánya felé és felől csatlakozással 
bírnak, Hatvanban a Budapest és Kassa közölt közle­
kedő 201. és 202. sz. gyorsvonatokhoz Budapest felé, 
illetve felől közvetlenül csatlakoznak, mi által nevezett 
vidék, tehát Szliács fürdőhely, valamint Bécs, Beírnád. 
Kolozsvár és Bebreczen közölt kedvező nappali össze­
köttetés letesiltetik. 3. A Szabadka-Dálja és dálja-bródi 
vonalon a Bécs-Budapest-Bród-Szerajevó közötti össze- 
kottetus kedvezőbbé tétele czéljából a budupest-bclgrádi 
gyorsvonatokhoz Szabadkán közvetlen csatlakozással biró 
személyvonatok fognak közlekedni. Az uj nyári menet­
rendet tartalmazó zsebrétü menetrend-könyvecske, mely- 
nek ára 10 kr, a m. kir. államvasutak minden állomá- 
san; Budapesten minden nagyobb dohány- és szivar- 
hatók ^Bn’ Valamint könyv- é3 papirkereskedésben kap-

S HaJdlevelefc kiadása. A közmunka és közleke­
désügyi miniszter körrendeletben felhívta a törvényható­
ságokat hogy a területükön levő összes, nem gőzerővel 
jaró teherszállító hajókat Írják össze s azok jegyzékét 
hozzá junius 30-ig terjeszszék fel. Ez összeírás a végett 
történik, hogy illető hajók korábbi miniszteri utasítás 
értelmében kivétel nélkül hajólevéllel láttassanak el. S 
minthogy a hajók térfogatát illetőleg a köbüzési eljárás 
még nincs végleg megállapítva, a miniszter addig is 
szükségesnek tartja a hajózási rend érdekében, hogy e 
•ilJÓ 1 ,zámára a közigazgatási hatóságok ideiglenes ha­
jóleveleket állítanak ki, a melyekben a megterhelési ké­
pesség a gyakorlati adatok alapján legyen feltüntetve. A

köbüzés megtörténte .után ezeket végleges liajólevéllel 
cserélik ki. A vtejffifvaróziis' rendezése érdekében pedig 
elrendelte a mini-ztér, hogy jövőre a lmjőlevéllel ellá- 
Inniló hajókon csak oly fuvarokat lehet s/.állilani, a me- 
lyek a kereskedelmi törvény alapján kiállított fuvnrle- 
vélli'l vannak ellátva Kapcsolatban a gőzhajózási válla­
latokat szigorúan utasítóba, hogy oly hajók lontatásál, 
melyek a megszabó*> határidőig hajólevél megszerzésé­
ről nem gondoskod lak, semmi szili alatt el ne vál­
lalják.

* Keleti vasutak. Szófiából érkező tudósítás szerint 
alaplalan az a hir, hogy a bolgár csatlakozási vasaink 
csak 188J-ben épülnek ki. Az alépítmények majdnem 
ege-zen készek. Az állomások építését és a felépítmé­
nyekhez szükséges anyagok szállítását is megkezdték 
mar s nz építés oly serényen folyik, hogy a szerb ha­
tártól Vakarelig elnyúló vonalat talán már ebben az 
évben megnyitják. De kedvezőtlen esetben is számiihatni 
arra, hogy Európa és Konstantinápoly közt a direkt vas­
úti összeköttetés a jövő év nyarán meg lesz. A nis- 
paroti csatlakozás majdnem egészen készen van s Ak- 
1 alánkuig már talán junius 1-én megnyitják. De mint 
Konstantinápolyból jelentik, a porta hivatkozva a con­
ference a quatre határozataira, nem akar beleegyezni 
abba, hogy a szerb-török csatlakozást megnyissák, mielőtt 
á bolgár csatlakozások elkészülnék.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.
Kimutatás.

, ,. . 1887. 188G.
A május 3-tól május 9-ig

terjedő hét bevételéről: 311,911.87 frt 273,309.91 frt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől máj. 2-ig: 2.424,769.60 frt 2,670,294.15
" 2.943.095.06 frtí: 2.739,691.47 frt

Mohács-pécsi vasút.

A május 6-tól május 12-ig 
terjedő hét bevételéről: 

Ehhez a bevételek a múlt 6. 
decz. 1-től május ö-ig:

Öeeeesen :

Kimutatás. 
1887.

19,308.63 frt 

413.543.56 frt

1886 

18,300.24 frt 

454.849.49 «
473.149.76 frt432.852.19 frt

Budapesten, 1887. május hó 22-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IPARÜGYEK.
— A gyárfelügyelőaég eredete, fejlődése és a* 

lparhatdságl megbízottak teendőt czimü felolvasást 
tartott tegnap dr. Krejcsi Rezső, fővárosi tisztviselő a 
II. kor. medve-utezai iskola tornatermében. Felolvasó a 
»yárfelügyelők ügykör#: igy vázolja:. Ellenőrzése a mun­
kás védtörvényhozásnak, annak fejlesztése és tökéletes- 

biilése, kiegyenlítése a munkás és vállalkozó közötti el­
lentétes érdekeknek a jog és méltányosság követelmé­
nyeinek megfelelöleg. A gyárfelügyelői teendők kezdetben 
mindenütt a helyi hatóságokra bízattak, de ezek sehol 
sem voltak képesek ezen feladatoknak megfelelni s 
a tapasztalat beigazolta, hogy az ellenőrzés a végre­
hajtásiól elválasztva, külön e czélra kinevezett 
független és elmozdithatlan állami közegekre bízandó — 
kik a tudomány és képesség egész sajátszerii követel­
ményeinek megfelelnek. Előadó azután a külföldön aján­
lott munkás védszerkezeteket tárgyalja. A mi hazai 
gyártörvényünk ma ott áll, a hol az angol az 1833. 
évet megelőzőleg volt, hogy t. i. az iparhatóságok, vagy 
ezek által meghalmazott helyi bizottságok vannak meg­
bízva e feladatok keresztülvitelével. Iparhatósági meg- 
bizottaink tiszteletbeli állásokat foglalnak el, évenként 
választatnak, megbízatásuk egy évre terjed. Teendők a 
következők: Ellenőrzése az iparhatóságoknál vagy ipar­
testületeknél vezetett lajstromoknál:, a tanoncziskolák 
feletti felügyelet, a műhelyek és gyárak vizsgálata. A 
műhely és gyárvizsgálat képezi magvát az egész intézmény­
nek. Kifogásolja előadó, hogy iparhatósági megbízottak csak 
iparosok lehetnek miután azok sokféle tekintetek által 
egymás irányában le vannak kötve. — Előadó Malle- 
kovics államtitkár utolsó akadémiai értekezésében a 
megbízottakra vonatkozólag kifejtett kedvezőtlen Ítéleté­
hez csatlakozik s következően fejezi be előadását: «De 
tegyük fel, hogy az iparhatósági megbízott e különböző 
befolyásoktól magát emanczipálhatná, elképzelhetni azt, 
hogy az iparos ki teljes életét a létért való küzdelemben 
tölti el, azon jogi, egészségügytnni és technikai ismere­
tekkel fog birni, melyek a gyárfelügyelőség nagyszabású 
feladatának megoldásához megkívántainak ? Előadó e kér­
désre «nem»-mel felelvén befejezi előadását, melyet a 
hallgatóság élénk tetszéssel fogadott.

— Ipartestületi ügyek. A budapesti arany- és 
eziistmiivesek, ékszerészek, arany verők és óralokké- 
szitök ipartestületének segédtagjai a békéltető bizott­
ság 18 tagjának megválasztása s a testületi segélypénz- 
tár megalakítása tárgyában junius hó 6-án, hétfőn este 
7 órakor közgyűlést tartanak az orsz. iparegyesület he­
lyiségében. — A budapesti borbély, fodrász és pa- 
rókakészitö ipartestület elöljárósága mindazon tagjai 
ellen, a kik az 1885—86. évi tagdíjjal hátralékban van­
nak, végrehajtást kérelmezett.

zott az iránv. ■Belgium és TTollandin.ban, az irány 
gyengült; a Raj Havidéként* Dél-.Kémctországban az 
uz i-t meglehetősen élénk volt. Ausztria-Magvarországban 
a jo aratási kilátások miatt lanyhult a hangulat. Az 
északi német piaczokon a rozsüzlet ismét nehézkes. 
Ul**Znr5Za°^a" ,ail^zk0lló hangulat uralkodik.

* Orosz pénzügyi tervek. A Petersburger Bürsen- 
Zcitimg azt a hirt közli, hogy nz orosz pénzügyminisz- 
cr az aranyban kamatozó orosz ötszázalékos kölcsön 

konverziójának tervével foglalkozik. A terv nem uj, a
íolhs1:1111d-psöpört ktszitette s a mostani pénzügymi­

niszter elődjével meglehetősen haladtak is vele, de mert 
a pénzügyi bizottság ellenezte, elejtették.

* Bolgár kölcsön. IJgy látszik, hogy a tárgyalások- 
nak, melyeket a bolgár kormány az osztrák tartományi 
.mi II .k)|y,al0ll> Praktikus eredményük lesz. A bank 
min ti a 'nilliós kölcsön megszerzésére, bizonyos 
teltételek me.? mely szerint a kölcsön ama törvénv 
alapjan veendő fel, melyet a szobránye még akkor al­
kotod, midőn Sándor fejedelem uralkodott. A kölcsön 
vasútépítésre fordítandó. Elvben már meg van az egyez­
ség. A részleteket most fogják tárgyalni.

kolo**várl kereskedelmi és Iparkamara e 
hó 20-án tartott havi közgyűlésén Sigmond Dezső indít­
ványára elhatározta, hogy fölterjesztési intéz a minisz- 
riutnhoz, hogy az erdélyi részek számára az ottani egye­
temen vegykisérleti állomási szervezzen. A kamara ez- 
e ott 4 évvel tett volt ez ügyben már fölterjesztést s 
akkor a minisztérium a kolozsmonostori gazdasági tan- 
intézetben akarta szervezni ez intézményt, ámde°ott ez 
kivihető nem volt. A közlekedésügyi miniszter intézke­
dését, a mclylyel a vasutak anyagszükségletének fedezé­
sét a hazai ipar számára biztositni igyekszik, a kamara 
örömmel fogadta s elhatározta, hogy hasonló intézke­
désre kéri fel a többi minisztériumot is, és jelesen a 
honvédemi minisztert arra kéri, hogy a honvédelmi szük­
ségletek fedezésére a Bernfeld konzorcziummal fennálló 
szerződést júniusban mondja fel, biztosítson magának 
szabad kezet arra nézve, hogy a szükségleti ezikkok 
túlnyomó részét a kis iparnak juttathassa, ha a népfel­
kelési ezikkekre nézve most megkísérlelt eljárás sikeres­
nek fog mutatkozni. Az alsójára! fazekasok folyamodlak 
házalási engedélyért, a melynek alapján a hetivásárokat 
ép oly szabadon látogathassák, mint az uj ipartörvény 
életbelépte előtt. A kamara azon véleményét nyilvánítja 
a miniszter ez ügyben lett kérdésére, hogy kérelmezőknek 
ily házalási engedélyre nincs szükségük, mert az ipar­
törvény 50. §-a őket a vásároktól el nem tillja, miután 
a fazekasságot ősidőktől fogva háziiparszeriileg űzték s 
mint ilyeneket jogtalanul korlátozzák a hatóságok a vá­
sárok látogatásában. Az aradi keresk. kamarának a tör­
vényhozáshoz benyújtott kérvényét, a vidéki városok uj 
épületeinek adómentességi határideje kiterjesztése ügyé­
ben a gyűlés egyhangúlag pártolta. A soproni kér. ka­
marának, a kereskedelmi utazók hatáskörének megszorí­
tását ezélzó indítványát a gyűlés az itteni tapasztalatok 
alapján nem találta eléggé indokolhatónak. Az ipartör­
vény 50. §-ának módositásáról szóló újabb törvény élet- 
beléptetése ügyében a kamara a minisztertől felszólítást 
kapván, határozattá válik, hogy miután épen e kamara 
volt, a mely legelőbb s legtöbbször szólalt fel a kérdé­
ses §. módosítása mellett, be sem várva a hatóságok 
esetleges felszólítását, figyelmeztesse a kerületébe eső 
hatóságokat azon községekre, a melyeknek hetivásáraira 
nézve a közönség és forgalom érdekében kívánatos az 
idegen iparosok látogatásának szabaddá tétele.

* A gazdák és Iparosok átalános hitelszövet­
kezete tegnap tartotta meg első évi rendes közgyűlését. 
Jelenvollak a közgyűlésen a vidéki fióktelepek képviselői 
közül 86-an, kik 39 fióktelepet képviseltek. A közgyűlé­
sen jelen volt részvényesek 846 szavazattal bírtak, mi­
ből a fővárosra 116, a vidékre 730 esett. Az igazgató­
ság eddigi működését helyeselvén a közgyűlés, a mérle­
get helybenhagyta s a felmentvényt megadta. Ezek után 
igazgatósági tagokká megválasztottak : Dr. Balogli Sán­
dor, Tömösváry László, dr. Hoitsy Pál, Füredi Fcrencz, 
Eles Gusztáv, Beintingl József Emil ós Hegedűs Ödön.
A felügyelő bizottságba pedig : Kullánya János, Makó 
Mihály és Szoliner Antal.

BUDAPESTI Á&ü- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 23. —

A buza-üzhi 
volt. Mérsékelt kínálat

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A deósl kiállításra a bejelentések nagy száma 

miatt a kiállítási helyiségek jóval terjedelmesebbek lesz­
nek, mint a hogy eredetileg tervezve voltak. A deési 
kiállítástól általában azt remélik, hogy igen üdvös ha­
tása lesz az erdélyi ipar fejlődésére, Az iparosztályban 
ezüst- és bronzérmeket s diplomákat fognak a nyerte­
sek közt kiosztani. Az állatkiállitáson 3000 frtnyi s 
azonkívül 4000 franknyi jutalmakat adnak. A kiállítók 
magok is díjmérséklést fognak élvezni utazásoknál a 
vasúton. Már számos egylet jelentette be, hogy a kiállí­
tást megtekinti. A vendégek elszállásolásáról már most 
gondoskodik a rendező bizottság, bár a kiállítás meguji- 
tásálól még négy hó választ el. A rendező bizottság fő­
törekvése oda irányul, hogy a kiállítók nagyobbmérvü 
eladást is eszközöljenek, s kilátás van rá, hogy a gaz­
daközönség különösen gépek beszerzését lógja czélba 
venni, mert ily irányú kérdezősködés a kiállítási irodá­
hoz már igen sok érkezett Több iparos és gyáros külön 
pavilion! emeltet.

Gnbona-tősado.
iránya ma ismét határozottan szilárd

és kedvező vételkedv mellett
mintegy 15,000 mm. adatott el, majd állag 10 kraj- 
czárval magasabb árakon. •— Egyéb gabonemekben csak 
gyér volt a forgalom és az árak általában lanyha irány 
mellett teljesen változatlanok maradiak. — Eladatott:

Búza: Uszavidéki ÍOO mm. 81 k. 9.20 frt, 100
mm. 81 k. és 100 mm. 79 k. 9.20 fit, 300 mm. 80.5
k. 9.30 frt, 100 mm. 79 k. 9.15 frt, 100 mm. 79 k. 
9.15 frt, 100 mm. 78.7 k. 9.15 frt, 200 mm. 78.5 k. 
9.124 frt| 100 mm. 78.5 k. 9.15 frt, 1000 mm. 78.2 k. 
9.m frt, 1000 mm. 77.8 k. 9.10 frt, 150 mm. 77.6 
k. 9.10 frt, mind három hónapra, továbbá 2000 mm. 
80.5 k. 9.25 frt és 1000 mm. 80 k. 9.30 frt; készpén­
zen a kivitelre.

Bácskai 100 mm. 77.8 k. és 77.5 k. 9.20 frt, 
1700 mm. 76.8 k. 9.15 frt, 100 mm. 76 k. 9 frt. mind 
bárom hónapra.

Bajai 300 mm. 81 k. 9.20 frt, három hónapra.
Fetsö-tiszavidéki 300 min. 81 k. 9.20 frt, három 

hónapra.
Fejérmegyei 650 mm. 70.5k. 9.05 frt, három 

hónapra.
Marosi 4000 mm. 80 k. 9.40 frt három hónapra.
Zab 100 mm. 5.60 frt, 200 mm. 6.17^ frt, mindkettő 

készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Pénzügyi felülvizsgálat. A magyar kereskedelmi 

csarnok mai értekezletén, mely a bélyegköteles üzleti 
könyvek, üzleti váltók, számlák tekintetében történt 
pénzügyi felülvizsgálat felett tartatott, beható értekezés 
után elhatároztatott, hogy tekintettel arra, hogy még 
pénzügyi körökben is véleménykülönbségek forognak 
fenn az iránt, vajon bizonyos segédkönyvek, mint jegy­
zék, előjegyzési könyvek, scadenzkönyvék bélyegkölele- 
sek-e vagy nem, a pénzügyi minisztériumhoz kérvény 
nyújtásáéit be az iránt, hogy világosan megjelöltessék, 
vajon az említett segédkönyvek mind, avagy melyek 
azok közül bélyegkötelesek. Egyébként konstatáltatok, 
hogy különben csak egy oldalon, pmellelett panasz 
az iránt, hogy a felülvizsgálat nem a törvénynek meg­
felelő alapon vitetett volna keresztül.

A tőzsdetanács ma tartott ülésén elhatározta, 
hogy kérvényt intéz n kereskedelemügyi miniszterhez, 
hogy Lánczy Leó választási. ügyét mielőbb intézze el s 
hovy az utolsó választások alkalmával legtöbb szavaza­
tott kapott tőzsdetanácsost az elhalt Maerle helyébe 
erősítse meg. Egyúttal "értesíteni fogja a tőzsdetanács a 
minisztert arról, hogy a tözsdeszabályokat akkép változ­
tatja meg, hogy a választásokra précziz határozatokat 
tartalmazzanak.

* A nemzetközi gabonaptaozról. Amerikában a 
termónyüzlet iránya még mindig határozottan szilárd. A 
chikagói hausse-koaliczió működését júniusra is kiter­
jesztette s ezérl ismét vásárolt. A kiviteli kereslet most 
ó. Ha az aratási kilátások nem javulnak, nem lehelet­
én, hogy a tengeren túlról újabb áremelkedésről fo»p.ak 

tudósítani, annál inkább, mert a fogyasztás ott is javul 
amit a liszt arának emelkedése máris bizonyít Az’ 

Hanti kikötőkből és Kaliforniából az utolsó héten 
244,500 qr. búzát, 45,000 qr. tengerit és 158,600 zsák 
lisztet szállítottak Angolországba. Az unió főpiaczain 
május lb-án volt 44.458,000 qr. búza, 13.766,000 qr. 
tengeri és 15613,000 qr. liszt. Angolországban 
búzára nyugodt hangulat uralkodott, a vevők tartóz­
kodók. Az árak a legtöbb piaczon szilárdak maradtak, 
csak Londonban estek. Behozatal 808,489 mázsa búza, 

•i,i m." I9Z*' A franozia vidéki piaczok iránya 
szilárd, az import jelentékeny volt. Párisban nem válto-

Búza uj bánsági ...... 77-81 "j,
írttól frt

— n tiszavidóki .... 77-81 8.85 9.20
— » pestvidéki .... 77-81 > 8.80 9.15
— » fehérmegyei ... 77-81 -» 8.85 9.20
— » bácskai.............. 77—79 8.95 3.15

Róza
» északmagyarorsz. 77-81 » 8.75 9.10
» ...................... . 70-72 .. 6.45 6.70Árpa » takarmány. . , 60...62»» 5.85 6.40

— » égetni való. . , . 62—64 ,>
— » sörfőzdéi........... 64-66 »

Zab » ........................ 39—41 » 6.— 6.30Tengeri ó bánsági........... .. 7ö » (ina 6.60
— » másnemű. . ., ! 73» 5.50 5.55— »........................ — j)

Kellős * ........ e , —» 4.30 4.70Repcze uj, káposzta ..... —»
— » bánsági.............. —» — —

jobb 
időjárás

Határidő-üzlet mérsékelt forgalom mellett 
newyorki gabonaárfolyamok és a hűvös, esős 
következtében szilárd irányban nyílt meg, de később 
a konlremine eladásai következtében" ismét elgyengült. 
— Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

8.89, 8.90, 8.91 és 8.92 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 8.08, 8.09. 

8.10, 8.08 és 8.07 forinton.
Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.56 frton. 
Szokványzab május—júniusra mintegy 5000 mm. 

7.79, 7.80 és 7.82 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10000 mm. 5.96, 5.94, 

5.93 és 5.92 frton.
Kápoeztarepoze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 

11.25 forint, 500 mm. lie/i« frt.
Hivatalosan félmondatott ma e hónap 28-kára 

5000 mm. tengeri és 4000 mm. zab.fffr
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, és az irány 
elgyengült. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8 08 
8.07, 8.06 és 8.05 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza május—júniusra............ frt 8 90 — 8 95
Szokványbuza őszre ......................... „ 8 05 — 807
Tengeri május-juniusra.................... » 5.55 - 557
lengen július—augusztusra..............  „ 571  573
Szokványzab őszre............................... „ 599 _ B'gg
Repcze aáposztarugusztus—szeptemberre » li.| — 11#

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; és az irány ala­

csonyabb berlini jegyzésekre általában ellanyhult, csakis 
búza május—júniusra volt fedezési vásárlások következ­
tében szilárd. — Köttetett:



Szokványbuza május—júniusra mintegy 6000 mm. 
8.96 és 8.90 frton.

Bsokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 8.05, 8.04, 
8.02 és 8.01 forinton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.73, 
6.72 és 5.71 frton.

Délután 5 órákor zárulnak:
Szokványbuza május—júniusra . . , . frt 8.95 — 8.97
Szokványbuza őszre................. .. « 8 — — 8.02
Tengeri május-juniusra...................... « 5 54 — 5 56
Tengeri julius-augusztusra....................  « 5.70 — 6 72
Szokványzab őszre............................... « 5.90 — 6.92
Káposzta'repcze augusztus—szept.-berre « 11.$ — ll.f

Terménytőzsde.
Terményekben gyér volt a forgalom.
Szilva valamivel kellemesebb; szerbiai zsákáru 90 

larabos 6| frton köttetett 5G kilénkint.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma a franczia miniszterválság miatt tartóz­

kodó, de az Irány szilárd volt, s tekintve a pénzbőséget 
és a pónzcsoportok nagyobb üzleti tevékenységét, re­
mélhetni, hogy ha az uj franczia kabinet a tőzsde 
óhajtása szerint alakul meg, ismés erős hausse fog 
beállni.

Elfit5sade.
Tartózkodó magatartás mellett az előtőzsdén osztrák 

hitelrészvény 281.tiO-on köttetvén, maradt úgy pénz, 
magyar aranyjáradék 102.10-től lOl.OVj-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 281.60—281.70, magyar aranyjáradék 102.05
—IO2.074.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen gyenge üzlet volt. — Osztrák 

bitelrészvény 281.60-től 281.16-ig, magyar hitelbank 
284.75-ön, magyar aranyjáradék 102.05-tŐl 101.90-ig, 
magyar papirjáradék azonnali átvételre 87.90-en, ul- 
timóra 87.90-től 87.80-ig, 44%-os földhitelintézeti 
záloglevél 100-on, magyar-franczia biztositó társaság 
207-en, salgótarjáni szénbánya 172.50-en köttetett. Or­
szágos központi takarékpénztár 474 pénz. Valuták és 
váltók szilárdak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.30—281.40, magyar hitelbank 284.75— 
285, magyar aranyjáradék 101.95—102, magyar papir­
járadék 87.05—87.90.

Praemlmnüzlet: Osztrák bitelrészvény holnapra 
1.50—1.75 forint, nyolez napra 4.60—5 forint, egy 
hóra 9.ÖÜ—10.50 forint.

Utótőzade.
Az uiótozsdén csak magyar aranyjáradékban volt 

némi forgalom, mely 102-től 101.97£ig köttetett.
2 óra 30 perczkor zárulnak : Magyar aranyjá­

radék 101.97 -102.
Magán-forgalom.

A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 281.60-on, 
magyar aranyjáradék 102.05-től 102.10-ig köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén kötés nem jött létre. — Osztrák hi- 

telrészvóny 281.40 magyar aranyjáradék 102.021/i-en 
állt névlegesen.

Sertóatcereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 23. Az üzlet változatlan (szilárd.) Magy. 
uras. öreg nehéz 47—49 írtig, fiatal nehéz 50—51 írtig, fiatal 
közép 50—51 írtig, fiatal könnyű 5U|— ölj frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—49 frt, közép 49—50 frt 
könnyű 50—51 frt. Szerbiai nehéz 49—49 J frt, kö­
zép 50.— forint, könnyű 50.— forint. Hízó egy éves 
—.— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
lom arany vám fejében megtéríttetnek. — Scrtéslét- 
szám:múj. 20-án volt készlet 94,915 darab, május 21, és 
22-én felhajtatott 3462 darab, máj. 21 és 22-én elszál- 
littatott 912 darab, május 22-ón maradt készletben 
97,465 darab sertés.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőside.

Béoa, máj. 23. (Az Egyetértés távirata.) A fran­
cia kabinetaiakitás nehézségei következtében a mai 

előtőzsdén tartózkodó volt az üzérkedés magatartása, 
azért úgy a forgalom, mint az árfolyamok hullámzása 
jelentéktelen volt. Valuták változatlanok maradtak. Az 
értékek elhelyezése könnyű és olcsó volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 281.50, 
magyar hitelbank 285, unió-bank 206.50, osztrák-magyar 
államvasut 225, Károly Lajos-vasut 205, déli vasút
76.25, májusi járadék 81.15, magyar aranyjáradék 102, 
magyar papirjáradék 87.87, busz frankos arany 10.08, 
márka 62.374.

Déli tőzede.
A déli tőzsde majdnem általában névleges árfolya­

mokkal nyílt meg. — Jegyeznek : usztrák hitelrészvény 
281.50, magyar hitelbank 285, uniobank 206.50, bank- 
egyesület 90.25, osztrák tartományi bank 230, osztrák­
magyar államvasut 225, Károly Lajos-vasut 205, déli 
vasút 76.25, májusi járadék 81.25, magyar aranyjára­
dék 102, magyar papirjáradék 87.85, húsz frankos arany 
10.08, német birodalmi márka 62.374-

Később berlini jelentésekre ellanyhultak az árfolya­
mok, habár a londoni árfolyamok kielégítők voltak.

2 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 281.40, 
angol bank 102.75, unió-bank 206.50, bank-egyesület
90.25, magyar hitelbank 285.—, tartományi bank 
230.—osztrák államvasut 225.50, Károly-Lajos vasút 
205.—, gözhajózási részvény 358, Lloyd-részvény 473, 
észak-nyugati vasat 130.50, tramway 233.50, déli vasút
76.25, papirjáradék 81.05, aranyjáradék 112.40, magyar 
aranyjáradék 102.—, magyar papirjáradék 87.90, északi 
vasút 2497, bécsi sorsjegy 126.60, busz frankos arany 
10.08, márka 62.40. Szilárd.

Béoa, máj. 23. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar füldtehermentesitési kötvények 104.70. 
Erdélyi füldtehermentesitési kötvények 104.75, 5^%-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.25, Magy. keleti vasút els.k. 115.50. Magyar ny. sors­
jegy 120.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények 10O.—. 
ő°/o-os papirjáradék 87.90. Tiszavölgyi sorsjegy 122.90, 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 102.—. Magyar vasúti köl­
csön 150.75. Magyar hitelbank 284.50. Alföldi vasút 
182.—. Magyar északkeleti vasút 165.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.90. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.25. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Húga —.—.

Becs, máj. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 281.40. Déli vasút 76.25. 
40/0-os aranyjáradék 112.40. Váltó Londonra 127.10. Ká­
roly-Lajos vasút 205.75. 1864-eu sorsj. 165.50. 1860-as 
sorsjegy 136.—, Törők sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.—. 4,2o/0-os ezüstjáradék 82.30 Osz­
trák államvasut 22630, 20 frankos 10.09, 4,2°/0-os pa­
píráradéit részv. 81.12. Osztrák hitelsorsjegy 176.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 882.—. Csáaz. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 62.37. Elbavölgyi vasul részv* 
löl.50. Wiener Bankverein részvény 9U50. Dunagőz- 
hajózéai réazv.-társ, 350. Javul.

Délutáni éa esti magánforgalom.
Béoa, máj. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 281.50, magyar aranyjáradék 102.07

A délutáni magánforgalomban jegyez osztrák 
hitelrészvény 281.60. után 281.40, osztrák-magyar állarn- 
vasut_ arbritrage vásárlások következtében emelkedett 
227.75-íg, magyar aranyjáradék 102.10.

az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 281.50, osztrák-magyar államvasut 227.50.

Praemtumttxlet a bécal értéktőzsdén.
Béos, máj. 23. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.; A díjtételek valamivel olcsóbbak: Osztrák hitel- 
részvény holnapra Íj—2j fi t, nyolez napra 4*-4$ frt, 
egy hónapra 84—94 forint, három hónapra 17- tti 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10- 11 
forint; Károly Lajos vasút egy hónapra 9—10 írt, déli 
vasút egy hónapra 9—10 frt; magyar aranyáradéi;
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hónapra 3—-34 százalék, három hónapra 64—6 szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első váltóra —3§ százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3$—-31 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén élénk volt a forgalom ; az árfolyamok 
csak későn szilárdultak még kissé. — Köttetett: Búza 
május—júniusra 9.24, 9.23, 9.24 9.28 frton, őszre 8.40, 
8.38 és 8.46 frton, rozs őszre 6.64—6.66, zab május- 
juniusra 6.05—6.06, Őszre 6.30, 6.29, tengeri május- 
juniusra 5.94—5.90, Julius—augusztusra 6.08—6.05 
frton. — Felmondatott 1000 mm. zab és 2500 mm. 
tengeri.

Délután meglehetősen csekély volt a forgalom, de 
az irány változatlanul szilárdabb. — Búza őszre 8.40— 
8.41, tengeri Julius—augusztusra 6.10 forinton köttetett. 
Búza május-juniusra 9.30, rozs május—júniusra 6.70— 
6.72, őszre 6.66—6.68, zab május-juniusra 6.06— 
6.07, őszre 6.30—6.31, tengeri május-juniusra 6.92 
-5.94.

Kész áruban szilárdabb volt az irány és az árak 
5—10 krral emelkedtek.

Szesz ára tartott. Kész gabonaára 254—254 frt, 
200 hektoliter júniusi szállításra 254 forinton adatott el.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoa, máj. 22. (Az Egyetértés távirata). A mai 

árutőzsdén a következő kötések történtek.
Kávé-. 50 bál Portoriko 127.50 frt, 34zsákLaguayra 

128 frt, 20 zsák Manilla 109.50 frton és 29 zsák Santos 
106.50 frton, 37 zsák Santos 113 frt, 200 bál Santos 
good közönséges 104 frt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 23. Búza, rozs és zab lanyha, olaj 

és szesz javult.
Pária, máj. 23. Búza, liszt, olaj és szesz 

tartva.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

ÁUzámitáei árfolyam a német piaczokia 100 márka viflta 63.45 bt, 100 frk 
10.15 bt.

Május S3.
p Abxsu

Bush folyó bóra . .
■ — júniusra .

— juliui-aug.-ra .
— utolsó 4 hóra. . 

Lleit folyó hóra . . . ,
— júniusra • . ■
— ju lmwxug.-ra 

utMsó 4 hóra . , 
foly ó hóra...

— júniusra . . .
— julius aug..ra . . .
— utolsó 4 hóra . . 

Szesz folyó hóra •. ,
— júniusra . . ,
— julius-nug.-ro .
— utolsó 4 hóra .

BBBLXff,

01»)

Be

Olaj mnjui-julin-r.i
— s-ept.-oktöberre • 

Bsesz május-juniusra .
— airusztuf-szopt -ro

STETTIN. 
Busa májusra . .

junius-juliusra . . 
Rozs májusra . .

— Junins-julitura . . 
Olaj májusra .

szcpt.-oktfberre . 
Biesz kész szállításra .

— múiusra . •
— juiiius-jutinara • .
— aug.-gzopt -re. . . 

Repeső. ......
KÖLN.

Bnxa májusra . . •
— júliusra . . . . 

Róza májusra ....
júliusra . . . , 
készaiiUitisra . . 
májusra .... 

BOBOB&LO*

Zab
Szósz . • •
Reze • • • • • • •
Repose 
Tengeri

OluJ

i

Ar.
folyam

Budapesti 
, egyenleg

87 M 13.77
27 60 1337
Í7Í0 18 87
25 75 12.89
£7.50 18.25
67 C l 18.24
62Í0stóo

18 34 
1771

6» - 20 23
62 - 25 23
63. - 26 74
64 — 27 1*
43 25 23 76
43.25 23 76
43.76 23.76
41.25 22 67

164 — 11.49
172 - 10.74
126.50 -.99
131 75 8.93

97 60 6.00
104 60 6.53
45 - 23.10
4« 1 1 28.-0
43-10 26 <12
44 90 88 0*

179,60 11.21
179 55 11 31
124 - 7.14
125.- V Hl
45.— 23.', 3
3d.— 22.44
41 80 26 1)
42.20 26 3»
42 40 96.18
43 9U 27 ti

19.10 11 93
18.90 1130

13. 8*12
24 80 35.35
24- 29 93

18- 11.24

4L80 25 70
13.10 8 18

ni— 6.87

KUlünliüzet az
utolsó zártnt- 

hoz képest 
osztr. ói lékben

0 02 
0.07 
0.16 
0. 9 
t.09 
0.06 
O.’ji

0.C2 
0.28 
0 03 
0 08 
0.CI 
0.01 
0 01 
0 12
0.(8 
0,04 
0.02 
0 03 
0 Oá 0.01 
0.04 
0 26 
0.17 
0.14

+ 0.02 + o.oa 
+ 0.01 
— 0.01 
+ 0 (5
+ 0.08 
+ 0.22 
+ 0.16 
4- 0.28

0 15 
0 04

+
+4- 0 is

0.08 
0 30

0 27 
0.06

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

jegy eztetnek*.* M
lvo frank villa — 60 bt íb kr,

Május S3.

pÁRtg.
icrla «"/o-osjéradék . , , , .

H/jyb-oe •  „
ék-macyat áltamvaaat... .0
ék déli vasút • Y
rák róldhitol-részvenytársaaig • U 
1 ez in tllrleszthetfi járadék . . . U
ék 40/e-oi aranyjiradék. , . . U
ar vasúti kölcsön......................O
BijelzAlog-hllelbanb. • • • U
uniobank .#••••• . Ä
or aranyjéradák .......................... .....
er 6°>06pap!rjiridr« . • • O
ar leszámítoló és penzfiltó-kank if 
or országos bank . .

Ar-Iclyam

80 70 
10».81 
460 — 
171 .Só 
785,- 
63 60

807.60 
610 —

.a

bbs. kötvények.

»\sssm

227 91 
16 16

112 76 
120.09

bérli*.
Osztrák 4,0/o-ospapirjáradik.

1 6”/o*)e • . ,

S°>os szUstjiradék: .
/»■os aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék ....
51 'c-no papIrjáradÓK , .

1 ksloti vasúti kötvények.
KeltII t°/c-oe v. elsíbbe. kotv. .
Osztrák bitelrészvény «...
Magyar hitelbank.........................
OazIráU-macyar államvasut . .
Osztrák déli vasút....................
Kétoly-I.ajos vasút . ....
Kcssa-oderberpl vasút ....
•Román vasul I részvények ....
Orosz bankjegy......................... . • ,
Váltó bécsi nlaotra ........................
•Keleti kölesén !I. kibocsátás . • .
Magyar jelzálog-hitelbank.....................ff

leszámítoló és pénzváltó-bank ff 
országos bank..........................ff

FRANKFURT.
Osztrák4% -oepapirjáradék. .

1 6u/o-os « . ,
4,°,c-og ozUstláradélc. ,
4Vo-OB aranyjáradék. ,

Magyar aranyjáradék ... ,
• e/c-03 papirjáradék . ,

Orzlrák hitebéezvény ....
Osztrák-magyar bane . . ..
Osztrák-magyar állhinvasut ..
Károly-Lajos vasat ... . ,
Osztrák deli vasat....................
Lrzacbet osztrák nyűgöt! vasat.
Magyar-gácsországl vasat 
Tiszavidéki v. olsdb
Váltó bécal placzra ....................
•’V/O'Ob fdlJhilolintizoti ziloglivól. . ff 
M gyár leszámítoló ús péuzváltó-bane ff
Ida. yar hitelbank...................................0
.Magyar jclzátog-boiik . ... ff
Magyar erez. uank..............................

Berlin, máj. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde iránya a franczia miniszterválság mialt hatá­
rozatlan ; hangulat tartózkodó. Az árfolyamok nagyobb­
részt változatlanok, kivévén a (lolthard-vaautat, mely 
arra a hírre, hogy Londonba bevezetik, emelkedő. 
Egyiptomi kölcsön javul. Zárlat szilárd; osztrák-magyar 
«Hamvasul emelkedő.

Boriin, máj. 23. (Tőzsdei tudósítás.) Eleinién tartóz­
kodó volt a hangulat, de utóbb a nyugati tőzsdékről ér­
kezett jelentések következtében javult. Osztrák-magyar 
államvasut és Gotthard-vasut részvényeiben élénk az üz­
let. Magánkamatláb 2g°/0.

Berlin, máj. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.40, osztrák hitelrészvény 452, osztrák-magyar állam­
vasut 3664, osztrák déli vasút 140, Károly Lajos-vasut 
82.50.

Frankfurt, május 23. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 81.30, osztrák hitelrészvény 226.37, osztrák-ma­
gyar államvasut 182, osztrák déli vasul 59’. Csendes.

Pária, máj. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány szilárd. Azt hiszik t-ogv Francziaország 
Floquet-L’ouvier-Boulanger minisztériumot kap. 1 óra S 
perczkor jegyeznek-. 3°/0.O8 i-.rndék 80.07, 4jo/0-os 
áradéi; 108.25, olasz járadék 98.u magyar avanyjára- 

dék 82 7, egyiptomi kölcsön 375, spanyol kölcsön 66.12,

•
—.—

(4.80 81 26
77.70 97.29 oil 2
65.80 bí.60 + 0.0490 20 112.80 T 0 09
81,60 102 10 4- 0 1670.30 88 28
78.30 28 20 4- OCO

10L20 128.11 + 0.12452.— 282 i2 + 0,43
866*.— 218*62 + 9*79
140.— 77 42 + V 1532.01 286.03 4- 0 2368 20 140.09 + 0.21
183.- 111.23
160.20
66.60

62.36
in

—.— —i—
—.—

05.20 81.76 + 0 0577,6') 97.17 0.01
65.85 82.-0 + 0 18
90.16 112.74 4- 0.2)31.30 101.96 + 0 04
70,26 83 31 0.0-

225 — 281 82 + 0.26
180.- 225.82 t 0.31
164.25 205 95 3 03
60. - 77-64 + 0.2-

185Í87 170Í60 — 0.10
160.20 62.36 + 0.67

oz kopott 
x. értekbe

+ 4.67
— 0.51

török vasúti kölcsön 13.82, ottomán bankrészvény 505, 
Rio-Tinto 215, Suez 2010, Panama 400, osztrák-magyar 
államvasut 452.50, osztrák déli vasút 172.60.

3 óra JjO perczkor zárulnak 3°/o-os járadék 
80.70, 44°/o-os járadék 108.20, törleszthető járadék 
83.60, magyar aranyjáradék 82.18, magyar vasúti köl­
csön 307.50, osztrák-magyar államvasut 460, déli vasút 
171.25, osztrák földhitelrészvény 785, magyar jelzálog­
hitelbank 610, ottoman bank 506.62. Szilárd.

London, máj. 23. (Megnyitás.) Angol consolok 103.04.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béos (St.-Marx), máj. 23. (Távirat.) Felhajtatott 3411 
db marha és pedig 1020 magyar, 1483 galicziai és 908 
német fajta. Az árak fentartották magukat. A legköze­
lebbi vásár pünkösd után kedden lesz. Fizettek: magyar 
ökrökért 48—67, galicziai ökrökért 48—55, német ökrök­
ért öl-—61.60 forintot

Pozsony, máj. 23. (Távirat.) A mai szarvasmarha­
vásárra 1384 db hízott marhát hajtottak fel, köztük 
1026 db magyar ökröt, 311 db német ökröt, 4 db ma­
gyar tehenet, 32 db német tehenet, 9 db magyar bikát, 
10 db német bikát, 1 db bivalyt. — Emelkedő irányzat 
mellett a következő árak jegyeztettek: magyar ökör 50 
—59 frton, német ökör 53—61 frton kelt mótermá- 
zsánkint.

Juhvásár.
Párle, (La Viliette), máj. 19. (Az Egyetértés táv­

irata.) Felhajtatott 14,202 birka, közte 1436 magyar 
fajú. Elénk üzlet mellett fizettek magyar fajú birkáért 
70—85 centime-t 4 kilonkint, vagy 58—73 frankot pá­
ronkint.

Párls, (La Viliette), máj. 23. (Távirat.) Felhajtalott 
17,798 birka. Az üzlet jó.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Jégverések. Arvamegye Zubnicza, Podvilka, Szár­

nya ós Harkabuzó községekben a jég nagy károkat 
okozott. Hontmegyében a bozóki uradalom egy pusztáját 
a jég egészen tönkre tette, több község házában a vetést 
a jég úgy összeverte, hogy a gazdák lekaszálják. Hu- 
nyadmegyében is volt jégverés, de a kár nem oly nagy. 
Nagyküküllő megyében Garat, Szász-Buda ós Rádos 
szenvedtek nagy károkat. Sopronmegyében a csornai 
járásban Egyed, Árpás ás Bodonhely községek határai­
ban pusztított a jég. A rozsot egészen, a búzát részben 
verte el. A szőlőkben és a gyümölcsösökben is^nagy akár. 
Szabolcsmegyében Nyírbátorban és Nagy-Kállón okozott 
a jég nagy károkat. Némely helyen le Kell a vetéseket 
kaszálni. Szatmávmegye Mátészalka és Csenge községei­
ben szintén nagy a kár. Szilágymegyében jelentéktelen. 
Szolnok-Dobokamegyében következő községek szenvedtek 
nagyobb károkat; Kozla, Piros, Purkerecz. Trencsénme- 
gyében a nagy záporső állatokban is tett kárt.

* A Pest-Pilin-Bolt-Ktskun vérmegye gazda­
sági egyesülete c hó 20-án Jenő községben szántás­
versenyt tartott, mely várakozáson felül sikerült. Ver­
senytérül a közalapítványi uradalom egy alkalmas helyét 
tűzték ki.vA szántás-versenyre dijakat adtak: a vallás­
os közoktatásügyi miniszter, gróf Károlyi Sándor a gazd. 
egyesület elnöke, Földváry Miklós orsz. képviselő. A 
szántás-versenyen kisebb gazdasági eszközöket és eké­
ket a Schiiek-gyáv és Szilágyi bicskei kovácsmester állí­
tottak ki. A versenyre megjelent 25 gazda ekével, a bí­
ráló bizottság működéseikkel teljesen meg volt elégedve, 
s a jutalmazoltokon kívül minden egyes szántót közre­
működéséért díjban részesített. Kiváló érdeklődést keltett 
Végh Erzsi pátyi leánykának működése, ki két általa 
felnevelt szép csikóval a szántás-versenyben részt vett, 
— jó szántásért dijat kapott. A szántás-versenyek be­
fejeztével az uradalmi tisztség szives vendéglátással 
fogadta a bizottságot és a megjelent vendégeket.

* Az oszágoa halászati egyeaület Igazgatósága 
ma délután ülést tartott, melyen Kriesch János elnök 
előterjeszti az 1885-iki országos kiállítás alkalmával ren­
dezett halászati kiállításról szóló hivatalos jelentés bírá­
latát, mely szerint a jelentés a legjobb ilyes munkák 
közé tartozik. Ezután Pálffy Mór gróf észrevételei ol­
vastatlak fel a halászati törvényjavaslathoz, a ki e tör­
vényjavaslatot nem találja elég kimerítőnek, mert túlsá­
gosan röviden van tartva, majdnem fele része csak egy­
letek iránt intézkedik s több szükséges intézkedés vagy 
teljesen hiányzik, vagy nincsen elég körülményesen kö­
rülírva s igy az alkalmazásban félreértésekre adhat al­
kalmat. Törvényes intézkedés minden esetre szükséges, 
mert a halászat körül fenforgó bajoknak csak igy lehet 
elejét venni. Az igazgatóság helyeslőleg vette tudomásul 
a Pálffy Mór gróf javaslatát.

NAPIREND * május 24-én.
Kaptár: Kedd. — Róm. kath.: Sz. M. kér. segítsége. — 

Prot: Zsuzsika. — Görög-orosz: (május 12.) Epifán. — 
Zsidó: (sivan 1.) Roschodes. — Nap kél 4 ó. 13 p., 
nyug. 7 6. 40 p. — Hold kél 5 ó. 34 p. regg., nyug. 9 ó. 
4 p. este.

Mlnlasterolattlr mint pénzUgyminleetor fogad d. u. 
5-6.

Földmlvelés-, ipar- és keroekedelomtigyl miniszter fo­
gad d. u. 3—4.

Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. U.
2—3-ig,

Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Az orsz. régészeti ós embertani társulat felolvasó 

ülése d. u.6 órakor az akadémia kis termében.
Ipolyi-kiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69. sz.)

d. e. 9 - d. u. 6-ig. Helépti díj 30 kr.
A kereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10—12 és d. u. 3—6.
Nemzetközi panoráma Amlnissy-ut 28. sz 
Vtiröa-horooat-egylet Ersaéboí-kórházn (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt id­
ill óra között.

Nemzeti muzourn: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. tauszormuzeum a budai állami tanitókópezde épü­

letében ti. e. V—12 és d. u. 3—6.
MUssakl iparmusonm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5.
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Egyetemi füvószkort az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. U. 4-8.
Museum! könyvtár d. e. 9-től d. U. 1-ig,
All at kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat o hiv. lap mój. 22-ki számából.
Árverések a fővárosban. Kölber István 61,301 

fiira u.v- ingatl. jun. It). IV. kér. torony-uteza 1.) Zer- 
kovitz Lipót 3554 frtra becs. ingóságai máj. 23. X. kér. 
köbányai-ut 609. Leucht Jozefin 760 frtra becs. ingóságai 
máj. 24. IX. kér. Kálvin-tér 7.

Árverések a vidéken. Szekeres Pál 1230 frtra becs. 
ingatl. jun. 8. Nagy-Káta. Petrovits József 2479 frtra 
becs. ingatl. jul. 14. Módor. Tornyos Vajda Teréz és 
Tornyos Kubinyi Vilma 10,44-3 frtra becs. ingatl. jul. 
29. Marczal. (B. Gyarmat.) Finta István és neje 2244 
frtra becs. ingatl. aug. 4. Aszaló. (Kaposvár.) Csápek 
Márton 2060 frtra becs. ingatl. aug. 25. Üzbég. (Nyitra.) 
Nagy József és neje 3036 frtra becs. ingatl. jun. 27. 
Vilonyán. (Veszprém.) Pirka Anna és Krisztina 427 frt 
97 krra becs. ingatl. máj. 28. Kaláz. (Pestv. törvsz.) 
Popovits J. János 7236 frtra becs. ingóságai máj. 28. 
Nagy-Becskerek. Erdélyi Mihály 26750 frtra becs. ingó­
ságai máj. 26. Tót-Szerdahely. (Letenye.) Mesko Abris 
13,593 frtra becs. ingóságai máj. 27. Erdő-Tarcsa. (Szi- 
rák.) Páljános Ferdinand és Vilmos 3500 frtra becs. 
ingatl. jul. 1. Kézdivásárhely. Deiszler István 560 frt 60 
krra becs. ingóságai máj. 27. Kis-Tétény. (Pestv. kir. 
j bíróság.)

Csőd. Fried Vilmos budapesti keresk. ellen, csődbiz­
tos Bubla Ferencz törvsz. birő, tőmeggondnok Szabó 
ügyvéd, bej. határidő jul. 23.

— a világosi kir. jbiróságnáí irnoki, ■— a magyar-csékei 
! i jbiróságnáí aljegyzői, — Keresztényfalván (Bra•só-

megye) postamesteri, — a kaposvári kir. tvazéknél bírói, 
— a paksi kir. jbiróságnáí joggyakornoki, — a dévai 
kir. tvszéknél Il-od oszt. jegyzői, — kézdivásárhelyi kir. 
tvszéknél aljegyzői állásokra.

Felelős szerkesztő: Caávolsaky Lajos

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Hohenthi! K. gr. Szászország 
Nopcsa E. br. Szacsal 
Freyatädtler A. Kaposvár 
Szalanszky J. Nyitra 
Dr. Szigeti J. Kaposvár 
fZzalaVBzkr J. Nyílra 
Dr. Szigeti J. Kaposvár 
Wolframm U. Aussig 
Sion N. D. Paris 
Lucie N. N.-Becskerek 
Dr. OITonlieimer J. Kossá 
Dr. Winter A. Arad 
Beck J. Bica
Dr. Rothman I. Debreczen 
Eckstein 11. Berlin 
Lliwamteln M. Berlin 
Löwe L. Bice 
Lutzko R. Béé#
Leonhard A. Bécs 
Mtotovic L. Belgrád 
Onardlnl R. Mainz 
Weidner M. Pzíazország 
Stijssel A. Becs

Nemzeti szálloda.
Gödel L. T. brnő Maiburg 
R, Dacai G. Kcszihócz 
Garam I. B.-Gynrmat 
Szabó Gy.-nó Szt-Iván 
Ring M. Félegyháza 
Dr. Pavolka E. Brassó 
Draskóczy L. H.-Vásírhely 
Knmncsy D. II -Vásárhely 
Rotter L. D.-Földvár 
Rosenbaum M. Paks 
Jovanovits A. Mitrovicza 
Beil J. Kecskemét

Fehérhattyu szálloda,
Szikszay J. Szt-Miklda 
Szikszay M. Debreczen 
Domsita 1. Győr 
Friedmannn M. Becikeres 
Temler S. Kassa 
Farkas F. Szt-Miktóa

London szálloda.
Dorszlag M- N.-Szeben 
Sonnenleld J. Bécs 
Pnpatekicz M. Salonicbt 
Friedmann B. Konyha

Tigris szálloda.
Herzog J. Losonci 
Markovlta K. S.-A.-Ujhely 
Sondn J. Bécs 
Nagyreczky J Rozsnyé

király szálloda.
D. OJeesza 

'árd

szálloda.

ich
Roux Oy. Genf

Hungária szálloda,
Gaal P. Baja 
Thlelmann A. Jakohsdorf 
Lederer D. N.-Várad 
Dorgó A. Kolozsvár 
Pillér B. Pécs 
Krolz A. Pancsova 
Dr Haller K. Kolozsvár 
Kovács B. N.-Várad 
Gruber J. Gyünk 
Dr. Brllll M. Belgrad 
Miohcl Sz. Pancsova 
Horszky B. Prága 
Mandel J. M.»Sziget 
Hermann A. Béoa 
Katz 0. Bécs 
Berger I. Béca 
Snmck M Bécs 
Maiburg Ze Béca 
Ilnlbiirt J. Béca

szálloda.

R-
Paray S. Küvea 
Czollenatcin F. Veszprém 
Balogh P Szt-Lőrincz

NÉVSORA.
Reviczky T. T.-Hegycs 
Hajdú S. Szolnok 
Dr Bogdan Zs. N.-Kiktnda 
Müller S. Görcz 
Kohn B. Mokrin 
Mészáros K. Pozsony 
Bunyltay T. Patád 
Kompalthy T. Veszprém 
Roth I. Szeged

Két korona szálloda.
Bercczky E. ócse 
Papp M. Hévíz 
Seregély Gy.-né Mezőlak 
Dömök J. DümsUJ 
Kováca 1. Szt-Endre 
Kendró L. Dabaa 
Horváth A. R.-Szombat 
Fodor J. Szt-Miktóa 
Tskata S. Szeged 
Koczka M. Fehérvár 
Papp K. Baja 
Tompa G. Ráczkcve 
Nagy P. Makád
Walter Fehérló szálloda.

Hauillnger 1. Esztergom 
Turóczy t. Szt-Gyilrgy 
Móczár A. A.-S,zállás 
Margonyl Gy A.-Szállá»
Papp D. T.-Dózs 
Klein S. Bcrotyó 
Terek K. O-becso 
Radies M. Ó-Becse 
Gönczi J. O-Bccao 
Ivanovios J. Sit-Tamás 
Vig J. Teincrln 
Tóth A. Temorin 
Szolnoki A. N.-Várad 
Gurgulios J. N.-Ujfalu 
Tóth 0. Győr

Erzsébet szálloda
Üry S. Arad 
Horansky J. Szolnok 
Récscy V. Sopron 
Jankay L. Ara 1 
Pressburgor M. Arad 
Székely G. L.-Komárom 
Roboz I. Kaposvár 
Csonder t Kaposvár 
Ujváry F. Kapoavár 
Csapó S. Tamás 
Knopp B. Kassa 
Tisza L. E.-Ujvár 
Braneteiner S Esztergom 
Láng F. Zólyom

Aranysas szálloda.
Lévay A. V.-Sellye 
Hevesy B. Gönior 
Goaztonyt S. H.-M.-Vésárhely 
Hlnvoty J. S.-A.-Ujhely 
Reó J. Ajka 
Luppu M. B -Komló»
Ctiiner J.-nó S.-Szt-Péter 
Bodry J. S.-Kercsztur 
Kisa P. Kendere»
Lábos F.-né K.-Kőrös 
Herczfotd L. B -Gyarmat 
Fonncs P.-né B.-Csaba
Schmidt Orient szálloda.

Grosslngcr 0. Kamenitza 
Friedrich K. Knjár 
Dubovnnyi 0. Csoito 
Javonovics M. Bclprúd 
Gerdonovits G. Varjas 
Buday G Zonibor 
Héjas E. Csurgó 
Adriányi G. Béca 
Mihályi J. Jászapáti 
Bereute M. Jászapáti 
Hajók R. Br.issó 
Mihalovtts M. Belgrád 
Orialo J. Kolozsvár 
Back L. Kolozsvár 
tiroszman E. Becs 
Főssel A. Ilics 
Metzncr S. Arad 
Gnuscr J Kalocs«
Nunlako F. Gülnilzbánya 
Kohn S. Kolozsvár 
Kolm G. Zimony 
Kohn H. Píjchó 
Gönczy J. U-Becie

Holzwarth-Frohner száll.
Nasehauer V. Bécs 
Lee A. London 
Schneller M. Károlyvúros 
Deutsch L. Szeged 
Foustott F. Altona 
Fuchs H. Offenbach 
Heszheimcr A. Braisó 
Löwe M. Zenicz."
Altirann J. Margittá 
Strausz A. T.-Abád 
Birnbaum J. Bécs 
Rausz A. Bécs 
HellTrich A. Bécs 
Breuor A. Bécs 
Gruber M. Bécs 
Herbst M Wirtzburg 
Szingcr A. Győr 
Hozucr F. Sz -Fehérvár

M. Allamvasut-szálloda.
Fáy S. Tata 
Schőnfcld M. Becs 
Jorkovszky F. Kikinda 
Kaufman V. Bécs 
Acsády A Debreczen 
Perget A. Bu inpest 
Csongory L. Győr 
Halm S. Utzbégh

Elhaltak névsora 1887. május 21—22.
Kies M. 1 é. VII. Damjanich u. 19. himlő.
Karg I.. fl é. Vitt. fecske u. 2ó. himlő.
Taschner I. 23 é. kertész útról, tüdővész.
Ökrös K. 30 é. kocsis VII. kerepesi-ut 88. tüdőlob.
Klinger A. 45 é. napszámos V. kárpát u. 13. melllmrlyalob.
Vancsó J. 95 é. napszámos VII. Gizella a. íít-9. tüdővész.
Csipkai H. 43 ó. keresk. utazó VII. dohány u. 7. májbaj.
Kovács L 13 é. cseléd Vitt. fecske u. 2:,. kimerülés.
Bager J. 43 é. napszámos VII. Szabolcs u. tó. tüdővész.
Cslssinger L. 64 e. kereskedő VII. csöinöri-ut 54. kimerülés.
Schenk II. 3S é. zenész VII. Wesselényi u. 18. agybártyalob.
Kisziczky I. 3 é. VI himlő.
Orkis 
Ki larcsUi
Balázs B. J. 67 6. takarítónő Vili. Sándor u 28. tüdövée- 
Krosch t. 62 é. szolga VII. a.-erdösor 3:. aggkór.
Petiik J. 17 é. cseléd útról, gümókór.
Volák P. K. 9 é. VII. Izabella u 11. tüdővizenyő.
Poruben S. Zs. U5 é. napszámos Vili. népszínház u. 49. tüdővész.
Mich! Sch T. 61 i. napszámosnő lakástalan, kimerülés.

tky I. 3 é. VI himlő.
M. 37 6. koc-is IV. bécsi u. 81. májbaj. 

nils M. 56 é. napszámos IX. sr oksári u. 33. tildővéiz.

NYÍLT- tje

kiket édesanyok vagy épen nem, vagy csak hiányosan szop­
tathat, a H. Neatlo-fóle gyormoktápliszt használatával 
jó egészségben felneveltelnek. Könyvecskék, melyek a készí­
tés módját és a continens legelőkelőbb családjainak, valamint 
a gyermek-menhelyek és gyermek-kórházak elöstnerő nyilat­
kozatait tartalmazzák, kívánatra ingyen bekü[detnek. Főrak­
tár Magyarországban Neruda F. Budapesten. 1692

TempöiíüiTá:
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF, BÉapest, Akalcmia-ntCía.

4a,
cs- mg K

LEC8A6ASADB ELISMERÉS. i 1
1. _
' -íi!

KftHno nyógyszer hurutos nyálkahártya 
és emésztési szervek ellon. Lenlobb üdítő ital. m

Kapható íldesUuty 2,.
udvari azállltónál, to- 
vábbá minden gyógyszer- 
tar cs füszerkereskedés- V

•r-i b?n a foiráilgazgató- /fki ‘
— $) Gleichenbergbsn. flv» >áeVj. v "7 i$„ ______

A magyar papirjáradék-kötvények
folyó évi junius 1-én esedékes

szelvényei
pénztárainknál mától fogva levonás nélkül be­
váltatnak. — Budapest, 1887. május 22-én.

Magyar leszámítoló- és pénzváltó - bank.
Dorottya-utcza 6. szám. 1906

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 134. Havi b. 22. 

Budapest, május 24-én.
A király házasodik

Vigj. 3 felv. Irta Tóth K. 
Személyek:

Róbert K. özv. Felekiné 
Fia, I. Lajos Horváth 
Fiori Szacsvayné
Magnificus D. F.gressy 
Doctissimus G. Újházi 
Hont Miklós Szacsvay
István 
Erzsébet 
Kópjai Imre 
Udvarmester 
Követ 
Farni 
Lőrincz

Pintér 
Fái Sz. 
Benedek 
Faludi 
Mészáros 
Kőrösmezei 
Halasi

Franczia követ Feleki P. 
Angol követ Lubinszky 

Kezdete 7Í órakor. 
Holnap, május 25-én. 

Bérletfolyamban: 
Aranyhalak. 

M.KIR. OPERAHÁZI
I. Bérlet 8.

Budapest, május 24-én. 
Brajnin Zs. assz. és Perotti 

Gy. ur vendégjátékául:
A hugenották.

Nagy opera ;> lelv. Irta Seri­
be. Fordította Nádaskay L. 
Zenéjét szerzetté Meyerbeer. 

Személyek:
Valois Margit Malcckynú 
Valentine Brajnin Ts.
Urbain Stoll G.
Királyné udv. hölgye Hensler
Egy hölgy 
De Nangis 
Marcel 
Saint Bris 
De Nevers 
Maurevert 
Tavannes 
De Cossé 
Tlioné 
Meru 
De Réz

RozenzweigL. 
Perotti Gy. 
Ney 
Odry 
Bignio 
Talliáu 
Dalnoki 
Kiss D. 
Takács 
Szekeres 
Szegedi

De Thou Szendrői
Bois Rosé Bodányi
Éji őr Váradi
Egy inas Szalai

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 25-én. 

Bérletszünetben.
A faluro8esea.

NÉP-SZINHÁZ,
Budapest, május 24-én.

Uff király.
Bohózatos operetté 3 fely. 
Zenéjét egy régibb franczia 
szövegre irtúk Bátor Szidor 

és Hegyi Béla. 
Személyek:

1-ső Uff király Németh 
Erisszon Szatmáry
Aloe M. Csatai Zs.
Laula hgnO Ligeti I.
Lazuli Pálmai I.
Szirokko Újvári
Tapioka Horváth A.
Rendőrfőnök Horváth V.
Pzálczál Béni I.
Cataka Fehér I.
Ózaisz Szilágyiné
Kuka Galambos B.
Aszlodéle Hegyesi 1.
Czinnia Vasváriné
Kukuli Erődiné
Adza Sárosi A.
Léli Gárdonyi T.
Doda Gyöngyösi 1.
Czumczi Berényi G.
Illira Munkácsi M.
Szolga Jnkus

Kezdete £8 órakor. 
Holnap, május 26-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, május 24-én.
Ne vlgy a kísérletbe.

Uj eredeti népszínmű 3 fel­
vonásban. Irta Klárné An­

gyal Ilka.
Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orpheum
SomoBsy Károly igazgató.

Nagymező-utcza 17. sz. 1728
Az Orpheum mulató helyisége a nyári évadra tel­
jesen újjá alakíttatott át, minden oldalról szabadon 
van, és az eső ellon as újonnan feltalált forgó- 

fedélzet védi meg.
Következő tagok lépnek fel: Tilson Toni és Adolf, a 
nyújtó-tornászok királya. Decker Tivadar, 8 tagból álló utol- 
érhetlen tornász társaság. Mr. Daffin, az idomított disznói­
val és majmaival. Anion Lajos ur, kitűnő mimikus és 
jellem-szinész. Miss Kristiani, 10 idomitott kakadujával. 
Dettbery fivérek, kürtmüvészek, továbbá fellépnek Martens 
nővérek (4 hölgy). Selenhmann ikertestvérek bécsi duette- 
ónekesnök. Enyler kisasszony német dalénekesiiő. Schenk 
Márton, ének-komikus és Szitái• kisasszony, magyar dal- 

énekesnő.

IDŐJÁRÁS, május 23. regg. 7 órakor.

Állomások
Lég- '

nyomáé
"%» 700

Szól
ránya 6»
(1-18)

A h8. 
mér»'klet Celsi o» Ciapi.dök

Fel.ho­
zat

Arad................... .. . ÓGb NY 2 10.2 12 e-
Besztercze . .............. 68.4 EK 1 120 76 3
BeszterczeMnya. . . . 69.8 © 38 — e
Budapest..... .. 58 4 NY 1 7.8 - •
Csáktornya................. 56.8 E 2 72 *
Debreczen................ 56.7 DNY 2 - 10 4 e
Eger......................... 60.4 E 2 J - 7.2 — e

, , o o t f fl t
Fiume. . ..... 1. . 56.6 K 2 7.3 13 «
Késmárk.......... . 60.5 © 3.6 — •
Keszthely.................. 58.2 EK 5 99 — e
Kolozsvár, . . ..... 58.2 K 1 - 10.4 6 3
Magvar-Övár. .... 68 7 K 1 7.1 2 O
Mármaros-Sziget. .. . 59.5 K 2 9.8 6 9
Nngy-Enyed............. 67.5 K 1 12 0 4 a
Nngy-Szeben.............. 57.8 D 2 11.8 2 e
Nagyvárad................ 59.8 © 10.0 8 e
Orsóvá...................... 57.8 1) 1 14.2 6
Pancsova................... 56.1 K 1 116 4 9
Selmeczbányá ..... 60.2 DK 4 6.6 _ e
Sopron ..... .... 
Szatmár-Németi ....

69.6 ENY 2 8.0 1 9
69.5 DK 4 10.1 3 eSzeged ...................... 55 8 K 3 90 11 9

Szepsi-Szt-Győrgy.. , 
Szolnok...................

57.6
691

©
K 2

15.0
9.1

10 9w
Temesvár..... . 57.5 ENY 3 11.0 8 «
Trencsén ....... 58.5 K 2 64 6 9Ungvár ...................... 58.6 EK 4 9.4 1 9Zágráb .... . . ... 58.4 K 1 80 WBécs........................... 60.2 NY 2 78 9Bregenz ............. , , 613 DK 1 47 6 mLesina...................... 69.3 D 8 13.2 8 ePola.................... ... 65,4 E 4 9.4 1 •Prága................. .. 60.6 D 1 48 6 e

Jelek magyarásatiu szélcsend ■ tiszta, derült,,, -....................... .........end, O™ I
i felhős, 3= í felhős, »-= J felhős, ' borult", 
eső, -X-—hó, A™ jégeső, == köd, oo-gőz, zi­

vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európőbon: A depressziók (754—756) egyik a Keleti-, 

másik az Adriai tengernél, közöttük a nag,ohh légnyomá­
sok (761—762) egyike nyugaton, másika keleten van. Áz idő 
változó, északnyugaton hűvös, dékeleten csőkkel melegebb 

hazánkban : Többnyire keleties mérsékelt szelek mel­
lett, a hőmérséklet keveset változott, a légnyomás északon 
nagyobb lett. Az idu északnyugaton változó, délkeleten 
többnyire borús, itt több, ott kevés esővel. Jégeső Trencsén- 
ben és Magyar-Úváron, éjjeli dér Késmárkon és Selmeczbányá 
volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, kissé szeles időt vár 

hatni, csőkkel, kevés bőváltozás mellett.

VÍZÁLLÁS, 1887. május 23.
.Motor .•1 o t e r

Névezerint 0 Változik Névnorint 0 Változik
fölött |alit lölött alatt

Duna Tisza
2.72 M.-Sziget.. 1.21 áradó

Komárom . 2.78 V.-Naménr 6.91 áradó
Budaooet . 3.17 apadó Tokaj. . . . 4*8 áradó
Mohád . . *.56 áradó Szolnok. .. 2,98 apadó
Vukovár. . Szeged . ., «.66 íradó
Újvidék. .. *68 áradó
Pancsova.. 8.79 Bodrog

áradó8.91 áradó Sárospatak. 8.85

V&ff
Komárom • 8.71 — apadó

Bsamos
Szalmát. . 

Kőrös
4.10 - áradó

Drárh B.-Gyula. . 6.18 áradó
Barcs . . . 1.29 — apadó Gyúrna. . . *.27 áradó
Eszék . . . 9.17 — apadó Maros

Hsává Arad . . .. 9.56 — áradó
Ssiszek . . .
Mitrovicza.

l.«0
*.70 -

apadó Béga 
Temeevár . 1-/6 1 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés május 

számában.
7-dOá
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos rjegyzései május

Gabona 6 vagy ty

zab

röles ....
kipoezta-repcze 
bánsági repcze.

Irányzat

csendes
lanyha

csendes
lanyha

Faj
Minőségi

súly
hcklolilerk.

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

7U-72
61—62
62-6«
61-66
39-41

75
73

nélkül

bnza szilárd tavaszrara 8 90
8 05

tengeri máj.—jun,-ra 6 55
jul.—aug.-ra 6.71

zab őszro 5.90
káp. repcze • aog.^zept. lí.v.

F aj Irányzat
100 kilogramm Minős. ÍOO kilogramm

hektók ára hektoíit ára
Attól Jrtig írttól írtig

Bqze
bánsági .... 6 szilárd 74 —__ 75

76 77
78 79
80 81

liszavidéki . . . 74 _’_
76 -- •— 77 88578 8.95 9.— 79 9-— y.os

pestvidéki. ... ! 80
71

9.10 9.15 81 9-15 9.30
76
78

77 8-80 6 858 90 8.95 7ÍI 8 95
fejérmegyei . . . 1 80

74
9.95 9.10 81

75
9 10 9.15

76 77 885 8 90
« 78 8.95 9.— 79 J - 9.05

bácskai . . . ; * 1 80
74

9.10 9 15 81
75

9'15 9-90
• 76 -- 77 8.95 9.—78 9 05 9.10 79 9.10 9.15

magyar észak vidéki
80
74 I

— — 81
75

76 77 8 75 8.80
* * 78 8 85 8.90 79 8.90 8 9580 1 9 — 9.05 81 9Í05 9.10

ÍOO kilogramm 
ára

frtlél

0.45
5.85

5.55
550

felig

6.70
6.10

6.30
5.60
5.55

ÉRTÉKPAPÍROK
ÁLLAMADÓSSÁG.

. Mr. aranyiáradék adömentea 100, 500, 1000 : : : 

. Mr. uanyjáradék adómentes 10,000 . .....
papirjáradék adómentes.............................................

. vasúti kölcsOn ä 120 frt o. i. (800 frank).... 
r vasúti kölcsön 120 frt egres darabokban ....
I állam vasúti záloglevelek......................................... .

1869. keleti vaant államkótv. (elsőbbe.) adóm. . . 
1878. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 

Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Megy. Mr. nyeremény-kölcsön 100 frt.......................... ..... .
Hagy- Mr. nyeremény-kölcsön 50 frt.......................... ..... .
Tiszai és szegedi kölcsön........................................... . , . .
171-iki magyar állam-kőlcsőnkőtvány font st.-ben . . , 
a8-iki magyar állam-kölcsönkötvény font at.-ben . . .
IMgyar föld tehermentesítési kötvények.....................

■Magyar foldtebennentesitási kötvének 1867. záradék

8.95 
8 07 
5.57
5 73
6 95 
nJ/s

IDtolaó árkelet|

Különféle I terményüli Irányzat

Hetemig . . ;

Repczeokj. ;

S»:

• határidő

Szilva-iz . . ,

« határidő 

Dió . . .

Gobacs. . , .

Borkő term. . .

Méz. \ ; *

csendes

szilárd
csendes

csendes

szilárd

F aj

nyers azonnali ezálUt.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

m.la.hVonsz. áru m. ez. 
városi logons*. . . .
füstölt.........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. not»
szerbiai1'hordó '

• zaikb. •
S3« • :: :

azlavonial szept—oki- 
bánsági «
magyar min. ezeiint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai..........................
fehér la. ..... 
fehér Ha..........................

nyers...............................
sárga, csorgatott. . .
világos szinü .... 
rozsnyói.. . • . . . 
szlavóniai.....................

nesz-élesztő , • • .

ÉRTÉKPAPÍROK

.6»/, 

. 6«/o

87.80 
150.50 1 151.—
9775 

127,— 
'' - 50 
110- 
»•».50 
122. 0

101.50 
10« 50

102.30

8820 
151 -
151 50

98.25
127.50 
116.—
120.50 
120.- 
183—

105.50 
105.50

Magyar fSldteh érmén lesitésl kötvények temesl . . . 
Magyar föidtehermentesitéii kötvények 1887. záradékkal 

i Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi . . 
Magyar löldtehormentesitczi kötvények erdélyi . . . 

I Magyar oraz. jelzálog úrbéri válla ágkötvények (100 frt) . 
hír. horv.-ezlavonjclzálog fdldváltságkötvénv (100 frt) ,
Szolődézemnváltei'i kötvény (100 frt)...............................
Mogy. Mr. kams.jzó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Egyesített államadósság papírban máj.—nov.
Egyesített államadósság papírban febr.—ang.
Egyes, államad. ez. 1 
Egyes, államad. ez.k„,
Osztrák aranyjáradék ...«•mii 
Osztrák papirjáradék adómentes . , 
Osztr.államad.,kiaor«.1851.950 frt p.p.

Pénz
frt

11.60
11—
10.50

85—
28.50

Ára

frt

teUft
tsts

4.85
65—

19—
11.50
11.—

25.50
28.75

Utolsó árEIöF
pénz I ám

101.50
101.60

101.60
97.60

81 - 
81 - 
82*20 
82.20 

112 25 
96 75 

«28—

105 60 
105 50

105.50
98.60

81.50 
81.50 
82.70 
82 70 

112.75 
97.95 

199 -

Il­
id frank 
5 frank

„ 6-50
25 frank

m
i-

M—

1:

ÉRTÉKPAPÍROK
Ontr.Mlamad„M«>ra.i860 aaofrto.6. 6»/e l3'-.5o 
Osztr. aljamad., kisors. I860. lOOfrto.é. 5°> i 186 - 
Osztr.-amad.,U,rors.t8«l. I00frto.e. 105 60
OKtr.álIamad.,Mson.i8M, 50frto.s. 181.50

A temez-bégavőlgyl vitszab. társulat 
Pest város kőlortno 1870-ből adörats. 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómis. 
Budapest főváros 1880-iki kölos. adóra 
Szerbiai nyereraóny.kölcaön ÍOO frank 
Béca város nyeremény-köles. 1874-ből

RB6ZVÉNYEK. 
m) Bankok. 

Angol-osztrák bank.
Budapesti bankerves. r. társ. . . .
Horvat leszámítoló bank.....................
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar íelzálog-hltelb. II. Mb. id. a. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. tára.. . .
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar iparbank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank. :
Sziszeki hitelbank..................................................................

,, VBiztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság .... 
Bétái élet- és jéradék-bizt. társaság 
Első rasgyar általános bizt. társ..

3— Fonciere pesti biztosító Intézet .
30 frank [ Magyar-! ranezia biztosító társaság 

Pannónia viszontbiztosító társaság 
„ ,•) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom “ j
Eleö budapoatj . ,
Eroébot-raalom . . . ’ ,
Hengermalom. , , [ ,

Ä»-malom .... ‘ . j
árok és sütők . . ’

Pannónia..........................
Viktória...............................

OKöilekedésIvállaUv*. 
m. tengeri haj. r.-t. .. .

Alföld-fiumei..............................
Arad-ceanádi vasat:
Amd-körösvölgyl vaant . . . ’ * 
Baica-pakraczi vasút részvény-társ. . 
Battaazek-dombovári . e
Budapost-péoat vaant r. L . < * 
Bpcstazl -Lörincz helyi érdekű v.-r.-t. 
llpeat Szt.-Lőrmcz helyi érdekű oís. r. 
Dclreexan-hajdúnánási v. a. r
Leli vasat.............................. 4 ’
Északkeleti vasat ..... ■
Erdélyi vasút.............................. * *
Györ-sopron-ebenfrirtl vasút. . . .
Kassa-odorborgi vasút.....................
Magyar-galipziai vasút.........................
M. ny. V. (székeifohérváitgyőr-gráozi)
Mármaroai sóvásul r.-t. eL. r. . . 
Osztrák-magyar sliamvaaut....
Pécs-barcsi vasút...............................
Szamosvölgyi vasút t. als. r. . . 
Szatmar-nagybányai vasút ein. rkb..

Í5--

10-

i!
200 ar.

1 frank

«

128 60 
98.50

.199—
2915'.- 

69 25 
207.— 
815,—

-103.—
888.—
190.—
500.-

115.-

Tiszavidéki'vazut" . . 
dunagőzbajózásOsztrák — 

Pesti közúti 
Pesti kö

ii társaság 
élv. jegy"- ilv.l

c) Tanarókpénztirák. 
Budapest III. kerületi . 
Országos központi

165.50
179.fr)

asv-

102—
472—

186 50 
137— 
Iáé.»' 
165.50

ÖMtilft
llla-ra ÉRTÉKPAPÍROK

189.—
08.75

182.60

176.— 
165,— 
100.— 
105.-

106,50
180.-

89.75

8H6 — 
205.—

105.—
477.—

S“ Pest. első hazai.....................................
Egye !t Budapest főváros . . . . 

i-50 Magyar ált. takarékpénztii r.-t. . •
]) Különféle vállalatok.

<•80 Általános waggon-kölcsönző "társaság 
Eszakmagyarorsz. o. kőszénb. r.-t . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . . 
Pesti könyvnyomda rcszvény-tára. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumeit, m.riszhánt. ésrlszkemény. 
Ganz cs Társa vasöntöde és gópgyár 
Gschwindt-féle szeszgyár .... 

biz. első I

1 --

t:E

5—

20-—

Gyapjumosó és biz. első magy. 
Koreskedelmi testület épülete . . 
Kőezén- s téglagyár (Dräsche) . . 
Salgótarjáni kőszénbánya. . . 
Gőztéglagyár, kőbányai . . .
Tégla és mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon-k. réazv.-társ. 
Rimamurány-salgótaijéni vasmű . 
Schlick-féle vasöntöde a gépgyár . 
Serfőzde első magyar . ...
Sertéshizlaló....................................
Spodium és csonllisztgyát . . 
Szálloda részvény-társaság . .
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ.
Török bír. dohány-ogyedárus . 
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. ... 6110 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar fóldhitellnt. paplrárték . . 5 »/o 
f agyar fóldhitellnt. papirérték . . IV,Ve
Magyar fóldhitellnt. papitérték . . * °/o
Magyar földhitelint. ar. v. ez. . { 5 »/o
Magyar jelzálogbank............................ 6</,»/oMagyar jelzálogbank.......................... 5 %
Magyar tekálogbank......................... ÍV,0 „
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5V,% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 % 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . 5 °/e
Oaztrák-magyar bank o. é. . . . 4V,°/o 
Osztrák-magyar bank o. é. . . .4 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 °/o 
Pesti magyar koreakedolmi bank . 6V,°/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 °/o 
Pesti magy. kereskedelmi bank . IV,% 
Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4'/,% 
.Albina, takarék- a hitelintézet. .6 o/„ 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 
Nagyszebeni földhitellntézot . . . 5V,% 
Nagyszebeni fóldhitelintózot . . 6 «/,
Budapesti kzuti vasp. társ. részlet 5»/,°/, 
Magyar jelzölog-hitelbank ny. kői. 4 »/, 
Magyar jelázálogbank nyeromény-j .
Osztr. földh. int. dij kölcsön kötvegy 3«/„ 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 5«/o 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 4V,'o

Utolsó árkclet
-Pi“- áru
7325 7875—

415 —
no—

145.— 146—
j 67 — 68.-

20oi— 203 —
525.— 530.

1120.— 1150.
190.- 200-
645 — 575.
760 770
340— 350.-
265— 260—

236»- 238.
173 50 174.-
967— 268
170— 172—
04 — 65—
92 25 92 75

108— 170,—
870.— 875.
233 - 285.

12.»
97— 109.

55— 56»-
505— 515 —

102.— 102.51
99.75 ion.-
94 60 95.

130.50 181.50
102.75 103.5C
101.- 101 50
97.50 98.-

102 — 102 50
99.75 ÍOO 25

100.30 100.10
102— 102 30
98.75 99 25

lo2.— 102.50
101.50 102—
101 — 101.50
97.5-J 98.-
99 50 100—

101 — 102—
100 — 100.50
101.50 102.50
103.50
102.25 102 75
104.50 105
14- 16 —

100.75 10100
101.50 102—
99.— 99 50

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐ HŰSEGEK. 

Alföld-fiumei v. II. (v.-eszéki v.) 
Alföld-fiumei vasul 187«. kib. . 
Budspost-pécsl vasul. . . 
Báltaszék-dumbová,zákány!

Dunag. 5 Veózási lárs . 105/2001 
ózáal társaság . . 10) 200

elölj vaspnlya..................... 30(1
ranyb.) . "Ölikkeleti vaspálya (aranyb.í

i vaspálya faranyb.) 
iror. o. kőszénb. r.-t.

teleti
hsz.-magyaror. „. u 
Magyar-galicziai vaspálya 
Magyar-galicziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-feh.-syör-gráczi)
Magyar nyug. v. 1874. kib.
M. v. olsobbs. beruh, arauyb.'
Győr-aoprmf-cEonfurti vasút . . £,-, „

ÍR
Kassa-oderberg] v (osztr. vonal) 2Ü) 5»/e 
Kassa-odcrbergi v. (m. v.) arany $) i 5>/• 
Usztrak-magyar allamvasut arany %\\ bVo 
p -m. állam». 1883. kib. ((»márka 4°/. 
0.-m. allamv. X. kib. 1885. 500 fr. 3»/„
Tiszavidoki vasul..........................  100 5:4
Budapesti lánczhid..................... 1(0 6'/sLloyd és tőzsdo-épület .• . . . 100 5'/! 

M AGÁNSO RSJKGYKK.
Budavárosi sorsjegy....................................
Keglovicli sorsjegy........................................
M. az. korona orsz. vörös koreset egylet . 
Xyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felcp. . 
Osztrák hitelintézet ....
Osztrák vörös kereszt egylet .
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyt 
Pállíy sorsjegy

PÉNZNEM EK.
Császári királyi arany (vert) .
Császári királyi arany (kör.) . 
Osztrák-magyar 8 forintos aran
IVA™'
Török aran

Utolsó árkelti
pénz I áru

100—
99.75

101.—
100.25

nyerem, jegy

09 75 100.25
92 25 99.75

100.50 I 101.—

125.50 i 126.— 
98.75 I 99 23

100 50 I 101.— 
100—-----

104.50 I 106— 
99-50 ! 100.—

100 márkányi 
bank

. (látra) 
márka . 

i forintért

Pária 100 frankért . .
Mamille 100 frankért

Ül
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital.

5.95 
5.86 

10.06 
10 00 
12.46

62 45 
105.30

50.35 
50 35 

127 25

02.55 
105 50

59.45
50.45 

127.05

Bérlet.
Alulírott közbirlokossági igazgató részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy a tornallyai közbirtokosság tulajdo­
nát képező italmérési jog, az ahhoz, tartozó épületekkel 1888. 
év április hó 24-étől 3 egymás után következő évre zárt 
ajánlat utján bérbeadatik, minélfogva felhivatnak mindazok, 
kik az illető italmérési jogot kibérelni óhajtják, hogy zárt aján­
latukat 500 frt bánatpénz melléklése mellett folyó 1887. évi 
iunius hó 26-áig alulírott közbirlokossági igazgatóhoz (Sztár- 
oya, u. p. Tornallya) benyújtani szíveskedjenek.

Bérleti feltételek az igazgatónál bármikor megtekinthetők.
Kelt Sztámyán’ 1887. május 17-én 1872

Hevessy László,
közb. igazgató.

LUSER L. tourista tapasza.
Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkemé- 
nyedett bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára 60 kr. Vidékre 80 kr. beklüdése mel­

lett bérmentve. 
Főszétkiildési telep:

L ScweBk’s Apotheke in Meiflling bei Wien.
BaktArak Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
Király-utcza 12. 

éa a nádornál. Arad: Ring. H.-M.-Vásárhely: Bornácsky Béla. 
Szeged: Kovács Albert. N.-Várad: Nyíri György. Komárom: Ko­
vács A. Gyöngyös: Vozáry Th. Brassó: Hornung J.. Jekelius Férd.. 
Kelemen F. Kugler E. Nagy-Károiy: Fiilcky 1). Nyltra: TombnrC, 
Sopron: Grauer E. Oravloza: Knoblauch. Panosova:_ Radda F 
Pozsony: Schoítz R.. ifj. Hcinrici F-, Erdy.l , dr. Adler Győr: Lipói-zy 
M., Mehlschmidt J., Némethy, Petri Ottó. Szombathely: Rudolf A. 
Bogosvár : Folbcrth. Székesfehérvár: G. Dicballa. Braun L. Temes­
vár : Tarczay 1st, Jahner C., llausman és Albert. Nagryszombat: Cscp- 
csányi B. Lőcse : Mátyus A. Selmeozbánya : Sztankay F. Mltro- 
vtcza : Zeysbcrger I. Eszék: Dienes 1. Fogaras: Gleim R. Lugos: 
VértesL. M.-Szlget: HodcrL., Buzáth M N.-Blcse : TomborL. Török- 
Becse : Bizek A. UJ-pesztercze : Zintz A. Pöstyén: Organy F 
Szolnok : Horánszky. Érsekújvár: Mészáros Comél. Mlskolcz : Dr 
Szabó Gy. Sclmeoz: Margótsy J. Un gvár: Löw A. Léva: Mcd- 
vetzky A. 411
riaolr a ír írni* ralóflí ha minden tapasz és használati 
VSaH RKIiOr VoIUUl, utasítás a mellékelt vedjegy- 
gvel és aláírással cl van látva : tehát figyelni kell ezekre és határozottan 
LUSEK L.-féle tourista. tapaszt kell kérni.

Polasámltolást árfolyamok 
Manor 4°/0 aranyjáradék . . .

• Wfo papirjáradék . . ,
• általános hitelbank . .
« pénzv. és lostám. bank.

Tisza éa szegedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák mtelintózet......................
Anglo-oszirak bank......................
Állami vaant. .......
Déli vaant. , . . .....
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi................................
Jelzálog nyerem..........................

A mai déli tőzsdén

eladatott

»szállításra»
4% magyar aranyjáradék . J . 6% • papirjáradék . . .
Magyar hitelba ik..........................
Osztrák « ..........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vasut-részvóny.....................
Leszámitoló-részvény....................
Jelzálog-hitelban -részvény II- k.

Utolsó árkclet | Előfordult kötés

máj. 31 , 101 95
« • : 87.85
jul. 4 (I------

legmag. I legalacs

102—
37.90

1"2 02» 
87.90

101 90 
87 80

Magyar .királyi államvasutak.
80445/86.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak igazgatósága 210 drb egyenkim 

50—50 klgmos öntött vassulymérték szállítása iránt nyilváno.- 
pályázatot hirdet.

A sulyok belföldön, illetve Magyarország területén belföldi 
öntött vasból készítendők, oly formán, hogy úgy a fogé 
karika, valamint a karika hüvelye kovácsolt vasból állitau- 
dók elő és öntés által illcsztendök a sulyokba.

A sulyok a bpesti in. kir. mértékhitelesitó-hivatal által hi- 
telesitendők és ezen intézet bélyegzőjével ellátandók. A hi­
telesítés és a sulyoknak kátránynyal való egyszeri betnázo- 
lása körül felmerülő költségek szállító által viselendők.

A sulyoknak 50 klgr. súlyra való kiegyenlítése czéljából 
nyitva tartandó kamrácskája kiegyenlítés után öntött sárga- 
réz-csappal bedugaszolandó.

A nyertes szállitó köteles lesz a magy. kir. államvasutak 
munkaképtelenné vált, vagy elhalt és nyugdíjigényre nem 
jogosított alkalmazottjai, illetőleg azok özvegyei és árvái 
segélyezésére létesített alaphoz a szállításai után érdembe 
hozandó összegek l°/00 (egy tized) százalékával hozzájárulni, 
mely járulék a számlák kifizetése alkalmával levonásba fog 
hozatni.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen 
külczimmel: «Ajánlat a 80445/86. számhoz», f. évi május 
31-ik napján déli 12 óráig a m. kir. államvasutak leltár- és 
anyagbeszerzési szakosztályánál (Andrássy-ut 75. sz., I. em. 
51. sz. a.) benyújtandók vagy posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meg­
felelő 5°/0 készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban f. é. május 30-án déli 12 óráig a m. kir. állam­
vasutak bpesti főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatok részmennyiség szállítására nem szólhatnak. 
Az ajánlati árak bér- és vámmentve a m. kir. államvasutak 
bpesti közp. szertár-, illetve bpest-józsefvárosi állomására te­
endők, hová a sulyok szállitandók lesznek s hol átvétetni 
fognak.

Az ajánlatokban határozottan kitüntetendő, hogy a fen­
tebb említett sulyok ajánlattevő által a megrendelés után 
mennyi idő alatt fognak beszállittatni.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek 
nem a kitűzött batáridőben érkeznek vagy táviratilag tétet­
nek, végre olyanok, melyekre nézve az előirt bánatpénz le 
nem tétetett — figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlók között, tekintet nélkül az árra, sza- 
hadadon választhasson.

Budapest, 1887. évi május hóban.
A ni. kir. államvasutak igazgatósága.

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a jóhirü 1185

fiumei rizskeményitő
helyett, melynek vegytisztaságáért a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A tisztelt közönség tehát sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen 
óvni, nem pedig megcsalatni 
és csakis a védjegyre

„feliér elefánt“
a fiumei rizskeményitőre figyelni.

Pf*ÉVENKÉNT 3 HÚZÁS!
1887. évben főnyereményeks

Juniust-én: 200^000 forint o, é, 
Deczemoer 1-én: 100,000 forint osztrák ért.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.

igény-15 sorsjegyre 24 Írni részlett), a frt 2.20 
jegyek: 10 „ 24 „ „ á frt 4.40
azonnali játszási joggal már a legközelebbi 

1887. junins í-ón történő húzáshoz.
A legkisebb nyereménynyel kihúzott sorsjegyek a nyere­

mény-húzásoknál is tovább játszatnak.
A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete

Budapest, Dorottya-utcza 1. szám.

PALLAS SSS& StSSRíS;
NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.

Az égboltozat egyetemes leírása.
Irta

FLAMMARION CAMILLE,

Fordította

H01TSY PAU
360 ábrával, színes liőnyomatok cs csillagászati téépek 

III. kötet. — Fü«ve 9 frt. Diazkötéaben 12 frt kr.

1782

A PALLAS
irodalmi ős nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN UTCZÁM

Elbeszélések. I kötet
Ára füzue 1 forint 80 hr.

Dr. KIESOW augsburgi

.életessentiája
Minthogy legtöbb betegség a gyomor elromlásából és 

rossz emé sztésből ered, melyből ismét a vér nyálkássága 
és egyéb rósz nedvek származnak, s minthogy ezen élet- 
essentia épen a gyomorra hat legjótékonyabban, igy kü­
lönösen ajánlható a következő bajokban: felfúvódások és 
szelek, n ell.iyálka, hasme .es, vérhas, hideglelés, aranyér, 
kóllka, föfá ás, gyomorfájás, gyomorgörcs stb.l üveg ára 
1 frt, fél adag 50 kr, 1 tuczat 10 frt, 1 tuczat fél adag 5 frt.
Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában

király-utcza 12. szám. 962

1ÄSIMKÄ

SORSJEGYEK.
Évenként 3 húzás! i rónyeiertiény:
j-u.:nru.s 1-én. 5200,000 frt. 

100,000 frt stb.
cs számtalan mcllélcnyeremény.

d.eczem.'foer 1-én., 
márczi-uis 1-én.

lícszpénzíizetés mellett csalt H írt SS kr 
vagy pedig I frt 75 kr. foglaló ellenében, mig a 7 frtnyi hátralék 

(kamatmentesen) csak 6 hó múlva fizetendő.
Az előleg lefizetése után azonnal megkapja a vevő a sorsjegyek 

sorozat és nyerő-számaival ellátott okmányt, egyedüli tulajdonosa 
a sorsjegyeknek és egymaga játszik az összes nyereményekre.

Hasonló módon állítunk össze a legjobb és legolcsóbb sorsjegyeket tartalmazó
évenkint 15—20 húzással bíró sorsjegy-csoportokat, melvek igen nagy 
nyeremény kilátást nyújtanak-

A sorsjegyeket szorosan a napi árfolyam szerint számítjuk, a vevő azonban nincs 
kötelezve az összeget lefizetni, hanem elegendő minden sorsjegy után 1—2 frtnyi 
foglalót fizetni, mig a hátralékos összeg 6 hó múlva törleszthető esetleg ismét meg- 
hoszszabbitható.

Ezen mód sokkal olcsóbb és előnyösebb mint havi részletekre.

A „BUDAPESTI LLOYD“
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete, Engel Zsigmond és társa i860

Budapest, V. kerület, Dorottya-utcza 8. szám.
Foglaló nélkül semmi sem toljewittetilt.

AVMHOEI«™™

1201/A

általánosan mint a legjobb izü s legjobb cacao 
lett elismerve.

Szaporaságára való tekintettel a 
VAN HOUTEN-féle TISZTA CACAO, — ámbár látszólag drágább, 
de mégis olcsóbb, mint más egyéb készítmények és egy csésze 
VAN HOUTEN-féle TISZTA CACAO nem kerül többe, mint egy 
csésze tea vagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyen emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe kerül.

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben Va> 
y4 és Vs kiló tiszta súly tartalommal.

Elárusít* helyek: BUDAPBBSTBN Brázay Kálmán, mazoum-k3rut 23. Özekkel Perenoz, 
soroksári-uteza; Detslnyl Ptlgyee, droguLtn, váczi-kBrut, Marokkói ház; Panta Károly, fürdS-ntCza 5. ez; 
Haitianer testvérek, király-utcza 9.; Hoff Károly J. utóda, kieliid-utcza 7.: HallP. és fia,sobestyéntór; 
Henz Zoltán, Andrassy-ut; Kálmán László, király-utcza: Kaeantozky Gyula, váozi-körot: Kovács 
József, váczi-kCrut;Kollerlts Sándor, Andráwy.at; Kranes Jóssef, Deák-tér; knns J. hamburgi kávé 
raktára, fürdó-uteza 9. es ujvilág-utcza 1. Neruda Vándor, bitvanl-utcza 7.; Ottó Gnsstáv. fehér "
Pintér Gyula, kecíkeraéli utSa; Seidl J.. koronah« 1 ------- — " ” '
Gyula, Andrássy-ut; Steiner és Oltzy, Nidnr-ntcza, . 
nádor-uteza; Victor István, Andrássy-ut; Wenlnger

Gizella-tór 2. szám, I. emelet.

BAZILIKA • SORSJEGYEK RÉSZLETFIZETÉSRE
főnyeremény 200.000 és 100,000 frt és több melléknyereménynyel adómentes.

Évente 3 húzás, legközelebbi liuzás f. é. június 1-én. Ezen nyeremenyter- 
vezetőnél fogva oly előnyös sorsjegyeket következő feltételek mellett adunk részletfizetésre 

S darabot Í2M hó alatti lefizetésre A Í2 frt — kr
ÍO c SSt « « « «3 « 90 «
20 « Ä8 >< « « « T « Ya «

Ezen, az elzálogosításnál sokkal előnyösebb módszerét a vásárlásnak — mivel 
ezen üzlet a törvény által fclülvizsgáltatik s továbbá a jelzálogositásmil dnrabonkint 
2 irt, részletfizetésnél pétiig 5 darab utón csak 2 frt, 10 darab után 
csak 3 frt 90 kr., és 20 darab ntán csak 7 fi* 75 kr. fizetendő. — 
Mindenkinek a legmelegebben ajánljuk, megjegyezzük azonban, hogv a részletivet csak 
az esetben bocsátjuk a vevő rendelkezésére, ha legalább az első kél részletet befizeti.

Felkérjük becses megrendelését, hogy a rcszletiv már a búzás előtt birtokában 
lehessen, minél előbb eszközölni.

A részletiven lekötött sorsjegyek különféle sorszámokból állíttatnak össze. A leg­
kisebb nyereménynyel kihúzott sorsjegy értéke kifizettetik, s szelvénye mindaddig tovább 
játszik, míg fő- vagy nagyobb melléknyereménynyel újólag ki nem' huzalik.

Részlelivre vett sorsjegyeknél az esetleges nyeremény minden levonás nélkül a 
részletív vevőt illeti. - Vidéki megrendelések postautalványnyal eszközölhetik s posta- 
fordultával intézteinek el; ideiglenes nyugtául a feladó-vevénv szolgál. — Utánvétek 
megrendelések nem vétetnek tekintetbe. A t. közönség szives figyelmébe ajánljuk azon 
körülményt, hogy ügynököket nem tartunk «• igv kérjük, minden érintkezést 
egyenesen a szövetkezettel eszközöljön 1055

1 Az igazgatóság:
SENKE GYULA elnök. PETERDY LAJOS vezérigazgató.

Knn-Fólegyháza város birtokos közönsége nagy hiányát 
érzi annak, hogy ezen nagy, 24,000 lelket számláló városban 
egyetlen egy

keresztény röfös-kereskedö
sincs; ennél fogva a szükséges közgazdasági verseny érdeké­
ben a kun-félegyházi birtokos közönség Magyarország kereske­
dőihez azon felhívást intézi, hogy a mennyiben valaki Kun- 
Félegyházán egy róTös-kcreskedést nyitni hajlandó volna, ré­
szére előkelő b rtokosok által évenkint Írásosan 10.000 
frt bevásárlás biztosíttatnék. Megfelelő helvis -g bármely 
perezben kapható. Ez ügyben bővebb felvilágosítást nyerhetni 
akár levclilcg, akár személyesen

Szarvas András
1920 földbirtokosnál Fólegyházán.

A rejtélybetegeket és üdülőket táplálni anélkül 
hogy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen megvan oldva. 
Ez boros-poliarankint, tiz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt- 
hctlcn részektől ment, pepsinhen oldott marha­
húst tartalmaz. Erősítő hatással bir mindenféle 
gyomor-, máj-, és bélbántalmaknál az 

emésztési zavaroknál, rósz szájíz, vérszegénység 
és elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rákbajok, vér­
has, láz cs ezukorsáv állal idéztettek elő; azonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok elgyen­
gült erejének valamely erősítő szer által való istápolása, 
mit a huskivonatoknál, a concentrált husiénál vagy a 
nycis búsnál hasztalan keresnénk. A Chapotoant-féle 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek 
és a nyermekeknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp­
képességét. . 2o0

Ara 2 frt 50 kr.
Raktár: Piii-is, 8. i-uo Vivieime. 

Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész­
nél, kirúly-uteza 12.

Becs „Hotel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-Qual.

Első raugu nagy szálloda. 'TM
300 ezobn is krem (1 frllól feljebb) szomóly-felhuzó. olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompáé üveg- rom, dunai 
tlrdök és távírdái hivatal a uzúllodáhan. Szállodái omnibusz u indm vaa- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt ' rak.
I ‘-’87 ST»reiíSRlí 1... ienrentó.

MELROSE
weit & Elterjed» jjAJ RESTORES
NEM hajfestőszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja viasza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50. V
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyóg^"Bndapos^”ki^iy*^t^a" 

Kiozlbeni eladás LUBFF M.-nA váozi-ntosa 28. ez1
12.

13 húzás egy évben I
ezekből már

1 főnyeremény junius 1-én 200,000 frt oszt. ért. 
1 főnyeremény Julius 1-én 15,000 frt oszt. ért. 
1 főnyeremény augusztus 1-n .100,000 arany lira.

Nyerésre legtöbb ?alősilnllséget nyújt az általunk összeállított sorsjegy-csoport.

®@@@®»@©@(9@@©®©©@0@@©OO©e
I mv>vES de BLMr°% :

@ v Valtozatlao minösÉgá vasas iblauy. w •
Q ***][|7f” A Párisi orvosi akadémia által

ellsmort, Francziaorazágban nyll- 
vánosan elfogadott. Szt. Pőtervárt 

1I5J sí orvosi tanács által autorísáltatott. |8g—

Ezen pilulák, melyek az iblany-és vastartalmaiban 
osztoznak, kiválóan alkalmasak a gőrvenyból származott 
annyira változatos betegségeknél (idült daganatok, hugyre- 
kedős, a testben! rósz ncdvek’stb.) mik ellen az egyszerű 
vastartalmú anyagok hatással nem bírnak; a Chlorose 
(sápadtság), a Lcucorrhóe (fehértőlvás), Áménorrhóe 
(havitisztulási nehézségek) a Phtliisie (sorvadás) és 
Syphilis (bujakor) slb. Végre igen alkalmas szer a szer­
vek működésének előmozdítására és a gyenge, vizenyős 
vérű szervezetek álváltoztatására.

Jegyzet. — A tisztátlan és hamisított vasas iblany kár­
tékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilules do Blancard 
mint authenticus, ezüst lemezzel van / 
lepecsételve és az üvegcsére ragasztott A7> 
zöld vignettán névaláírásunkkal ellátva. -—

8 Pharmacien á Paris, RUE BONAPARTE 40._ _ _ _ _
® Egy üveg ára 2 frt 50 kr., kis üveg I frt 25 kr.
e Budapesten főraktárt TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára' 

király-utcza 12. szám. 130
©®@©@ca

1 tiazililca-sorsíegy. | Imagy-Ker.-sorsjegy. lolaszKer.-soraiegy. Ilosztr.kcrcszt-sorsiegy-
Főnyeremények a legközelebbi húzásokban:

Junius 1-én 
200,000 forint o. é.

Julius 1-én 
16,000 forint o. é.

Deczember 1-én 
100,000 forint o. é.

November 1-én 
10,000 forint o. é.

J. óv márczius 1-ón 
76,000 frt o. é.

J. óv márczius 1-én 
26,000 forint o. é.

Augusztus 1-én
100.000 arany lira.

November 1-ón
100,000 arany lira. 
J. év február 1-én
50,000 arany lira.
J. év május 1-én

15,000 arany lira.

Szeptember 1-én
15,( forint o. é.

J. év január 2-án 
50,000 forint o. é.

J. óv május 1-én 
25,000 forint o. é.

Minden sorsjegynek: nyernie kell. Egy sorsjegyre két nyeremény is eshetik.
Ez a négy kitűnő sorsjegy készpénzfizetés esetében a napi árfolyam szerint kapható, 

vagy 21 havi 3 írton részletben, vagy pedig 12 öt fotós havi részletben. 
W* Egyedüli játék-jog már a* első részlet lefizetése után, a legközelebbi hú­

záshoz, PF* Junius 1-ón. 116a
■F“ Sorsolási lajstromok és sorsolási naptárak bérmentesen s ingyen. — Megrende­
léseknél az első részleten kívül még 20 krt kérünk válasz- és postautalványra. — blin­

den a bank-szakmába vágó megrendelések pontosan és coulánsan eszközöltetnek.

O-TTTZEH: 2v£. J. cSs C01£P.
bank- és váltó-üzlet® BÉGS, I. Kohlmarkt Nr. 5.

-1 nekünk bem utat ült eciimtalan meghizható hitele« /.•djrii- 
nrtirut f'it’iUin ezen int,‘z-t Icgmrir-reMirn njiinllintn.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utóbajait, az elgyengUlt férfiéről, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo-

gyorean és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész cs szemész tudor, volt csász- kir. oszt -főorvos 
Lakás: Budapest. VI. kér. gyár uteza 7., 1. cm. bejárat a léncsőről 

a sugar-uttól jobbra a második ház. 1
S.er5SÍ,! 22E2.nS-10 ?!át,01 'V,6- °S6sí * óra délutánig, este 7 őrá 
tói 8 éráig. *P Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála 

ezoltalik os gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -yf)
1635 NÓUnclc külön váróterem.

Ugyanott megjelent cs szerzőnél Dr. Garat Antalnál megrendelhető:

W* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv máris a második kiadás. — Ära S3 frt GO kr. 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszcrck leírása. II A nemi ölet éb- 

onfertoztetes és az éjjeli magöml^ck. IV. A hury- 
esőtAar (Tripper) os hugycsőszükülotok. V. A buiakór (syuhllf*). 
VI. Fohérfolyas. VII. ElgyengUlt ferfierö. Vfll. Női maglalanaag. 
IX. Az ivarszervek megbeiegedósenek főtényezőjo a proslitutió.

*í!b y1
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETERTES, KEDD. MÁJUS 24. 1887

Csak
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő*

! Legmagasabb
előlegeket

* 15%-ra (11kr. irtonként) 
arany-, ezüst- ős éksze­
rekre. továbbá oorsjo- 
gyekro állampapírokra, 
zálogjegyekre mérsékelt 
kamatokra. 1-481
Legalábl) 10 fr( biztos kereset
a ki törvényesen kiállított 
sorsjegy részletlevelek el­
adásúval foglalkozni akar.
Ajánlató!.: REDLICH DÁVID.

elölegezési bank- és váltó- 
ház, kecskemcti-utcza II.

-.1., i-.,-i^i ---------:------ ------------- :------7—----------------- -------------------------------------------------  ------------------------ ------ közlése után még 30 kr. bólyegillel.^J^revalasgo'nnk, melyekkel szükségesjevélbélyegvagy levelezöfap beküldetik, és a^irdetós alatt álló szám közöltét*.
ír...... waire I Nvakkendők I BÚTOROKAT. Tíői — «.___________ , ~i------------- 7—— ------------------------------------------------------------—-------------------------------------------------------------------------------■ ____________

Zaj nélkül működő
Claire.

j Kedves soraid olvasva azonnal 
teljesítőin meghizását. Igazán 

, na.gyo“ fáj, bogy látnom kell, 
mikep kellemes vizitjei közt 
egészen elfeled. Mikor látha­
tom "jra, tudassa mielőbb; 
elhatározásom szilárd. Csókolja 

■ - Adolár.
Bangó Gyula

ur csillag-utczai lakost most 
mar tejes neve kiírásával fcl- 
szólitom, hogy 75 frtnvi be­
csületbeli tartozását 48 óra 
alatt fizesse meg, mert külön­
ben kompromittáló levelei kö- 
zöltetni fognak. 1343

6 dnrab tiszta selyem nyakkendü 1 Irt 
20 kr, 13 illi linóm gallér 1 Irt 80 kr, 
1 linóm ing I frt 50 kr, egy pár férfi 
harisnya .20 kr, 1 halcsont fűző 2 frt. 
Leveleket íretek Schwnroz A., 
nyakkendő- és fehérnemű-gyárához 
II. nagymezo-utcm I I, sz. alá intézni.

Házasság.
Gj'ögyszerész. izr. 20,000 
frt bozománynyal iiiró leányt 
vagy özvegyet óhajtana nőül. 
Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható. 1312

Édesem.
Betegeskedők, ha jobban leszek 
tudatlak. Csókol ezerszer 
1334___________ Mimikád.

Aranyhajak
vasárnapi előadásán a föld­
szinten egy kedves a rezu leány 
ült, gyöngyvirág mcllusokorrnl. 
Egy komoly szándékkal levő 
jellemes fiatal ember, ki őt 
érdekkel szemlélte, némi élet­
jelért esedezik. Levelet «Felsen 
Erich., cziin alatt e lap kiadó­
hivatalába vár. 1337

V. >1.
Egészen kívánság szerint volt 
és lesz, különös F.. ékkel 
szemben és W . . . ot illetőleg 
Partie is feleslegessé vált eset­
leges levél elmarad. J . n . . r 
személyében nyilván tévedés. I 
May this one plaese? Y. M.

133U

Eladás.
ls"a Használt és nj
teenies és Mérés elleni
pénzszekráayek
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
péiizszekrény gyári raktárban, 
Budapest, xi.-korona-utcza B.

Egy 0 lúcrcjü
lokomobill

I teljesen jó karban, és egy 8 
lóerejü cséplős/.ckrény 

Clayton és Sbuttlewortb-féle 
újonnan kijavítva, teljesen jó, 
kedvező feltételekkel jutányosán 
eladók. Bővebbet Síiéin Test­
véreknél Kecskeméten. 1881 
Egy jó karban lévő 8 lóerejü

cséplőgép
jutányos áron szabadkézből 
eladó. Venni szándékozók for­
duljanak Laczkó Pál ügyvéd­
hez Abonyba. 1866

es borin * kvluüm Miamiira nagy 
s iirio^yzókcmot.

Kedvező alkalom.
Butorvásárlóknak. óriási butor- 
rakláram redukálása miatt el­
adok málól fogva jmiitts hó 
15-ig igen elegáns, valamint 
egyszerű, de fólötle solid sa­
lon-, ét-, és hálószoba-be­
rendezéseket, olajfestmé­
nyeket óo fontasi bntoro- 
kat mélyen az árakon alnl. 
Bútorgyári raktár, Deák Fo- 
rencz-ntcza 7. ez. földszint.

1813

BÚTOROKAT
Egyszerűeket és igen fino­
mak-.* is nagy választékban 
és legjobb minőségben, va­
gyok helyzetben legolcsóbb 
árak mellett eladni. BECK 
SÁND ÓRA ndrássv-u128.1342

Vétel.

M. N. L. . *
levele van.
ő, 12. LX" 12~2Ö7Í2, 19, 15 
9. 2. 8. 20. ü). 8, 6. II. 8, 8
3. 20. H*. 25. 12. 2, 4, 20 
12. 14, 4. 12. 2. 12. 18, líl 
25. 22. S. 1. 8. 13. 21, 6 24 I
4. 18, 9. 13, 8. 6. 5. 12, 9. 22 I
12. 1. 3, 12.2. 13, 8, 6. 12, 25 I 
8. 1. 8. 20. 15. 1. 13. 8. 1, 24. 
10|19, 12. 2. 15,18. 15. 2. 15,
19. 19. 25. 8. 14, 22. 8 9. 8
19. 8. 13, 5. 12. 4. 19, 13. 8*
18. 19, 25. 4, 18. 6, 12. 1
13, 12, 20. 4, 18, 3. 13. 8
18, 20. 14. 8. 13. 20. 21, 9
15. 13. 13. 4, 1, 8, 19. 25.’
22, 8, 6. 8. 13. 13, 8. 18. 20.
20, 8, 19, 25, 8, 9. 22 8, 1 
8. 13. 8, 25. 20. 14. 8. 13. 8,’
18, 9. 8. 13, 1, 8. 13. 20, 15 
1. 8. 9. 4, 19. 20. 8, 14. 1
12. 20. 3. 12. 1. 8, 1. 2, 8,
13. 13. 4, 20, 19. 25. 8, 14 
22. 8. 9. 8. 2. 4, 18, 3. 13. 8,
6. 8, 6, 24, 19. 25, 8, 18. 2 
8, 18. 1. 8. 2. Edgar. 1342
ob. -anai?jzxaai)i tznataDtasma

Gömörmegyóben
egy 1166 holdból álló kitűnő 
minőségű birtok a vasúthoz 
V* óra távolságra örökáron 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1326

Egy mintaszerűen kezelt

Budapcst-Bécs között, legjobb 
minőségű buza-repeze talaj, 
összes kiterjedése 3300 hold,’ 
gyönyörű kastélylyal, parkkal, 
3 vasút közelében, az egyiktől 
csak 15 pereznyire, három ma­
jorságra osztva, kitűnő és szi­
lárd anyagból épült gazdasági 
épületekkel ellátva, függő ter­

méssel, dús felszereléssel 
500,000 Mért eladó. Ajánla­
tok csakis vevőktől «m-ada- 
lom.. czim alatt vétetnek te­
kintetbe. 1842

8G—150 holdas
földbirtok, kerestetik kész- 
pénzfizetés mellett. egy nagyobb 
város közelében. Úri lakóház­
zal, árnyas kerttel, szükséges 
gazdasági épületekkel. Ajánla­
tok, a birtok részletes leírásá­
val, nz ár megjelölésével «Kis 
birtok Pozsony poste-restanle» 
czimezendők. — Közvetítők ki- 
zárva.________________ 1338

Kerestetik
megvételre egy olcsó háztelek 
180—200 Qö! nagyságban a 
VI., VII. és VIII ik kerületben. 
Ajánlatok kéretnek «B. 18» 
alatt a kiadóhivatalhoz.

Női divatáru
vagy ebhez hasonló üzletbe 
ajánlkozik elárusilónőnek egy 
igen tisztességes családból való 
kisasszony. Szives megkeresé­
sek «Kői divatáru 2559» czim 
alatt a kiadóhivatalba inté- 
zendők.

Alkalmazást keres

Egy vasúti hivatalnok,
ki az ngyszerü és kettős könyv­
vitelben, továbbá a magyar levc- 
levelczésben tökéletesen jártas 
délutáni megfelelő foglalkozást 
szerény {feltételek mellett 
keres. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalában. 2551

Czuhrászdába
vagy gyümölcs-üzletbe ajánl­
kozik cgv jó házból való szép 
fiatal nő. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2553

Egy nyugalmazott java- Szép világos
korhol! törzstiszt vagy szá- bútorozott Szoba
sä rk,beis- a? «n me=in.nwn.niAJ -11, lelen- esetleg teljes ellátássá!Igazgatói állásra, is. Hol? megtudható a kiadó- 

A pályázónak a vállalatot hivatalban. 2505
adminisztrálni és tekintélyével 
reprezentálni kellene.Szükséges 
a magyar, német és szláv 
nyelvek szóban és Írásban való 
ismerete. Más nyelvek tudása 
előnyt ad. Ajánlatok az «Egyet­
értés» kiadóhivatalához kéret­
nek X. Y. 100. czim a. 2563

Egv okleveles gépész
és géplakatos évi állási keres. 
Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható. 1336

Cseresznye,
egészen érett, húsos, á 5 kiló 
kosárral 2 frt 20 kr; naponta friss

zöld ezokor-borsó
áő kiló, kosárral, bérmentve 

postán szállít 1892
Bombig Gr. Görz.

! A II, kerületben
egy csinos uj egyemeletes ház 
kerttel szabad kéz alatt eladó. 
Keni bérház, hanem különösen 
hivatalnoknak vagy magánzó­
nak mint szép és egészséges 
lakház ajánlatos; fürdő' szo­
bával amerikai padozattal és 
minden kényelemmel van el­
látva. Három lakást tartalmaz. 
Ára 13,500 frt. Előleg 6000 
frt- Czim e lap kiadóhivata­
lában. 1322

Vidéki
kereskedőknek, kik a fővá­
rosba akarnak költözködni, 
igen fontos: családi ügyek 
miatt egy neves detail-üzlet, 
igen nagy vevőközönséggel, 

szép árurak tárral és kitűnő 
helyen Budapesten, 'kedvező 
feltételek mellett eladó. Aján­
latok e lap kiadóhivatalába 
«Z. 1347.» alatt kéretnek.

Tisztességes fiatal no
társalkodódénak vagy házveze­
tésre ajánlkozik vidékre. Junius 
1. vagy 15-ére. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1333

Egy tisztviselő,-
ki eg-szersmind a távirdai 
szakmából állami vizsgával s 
szép Írással rendelkezik, be­
szél bárom nyelvet, keres a 
fővárosban vagy a vidéken 
magán távirdai vonalnál tá­
virdai, esetleg irodai alkalma­
zást. Megkeresések «Távirász» 
czimre e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 1345

Magyar, okleveles
gyermekkertósznő,

kitűnő bizonyítványokkal el­
látva. állást keres. — Szives 
ajánlatok kéretnek e lap kiadó- 
hivatalához «Magyar gyermek­
kértésznő»_czim alatt. 2555
.Egy csinos Mai IgyT

ki a liázvezetésbcn tökéletesen 
jártas, egy éltesebb magányos 
úrhoz házvezetőnőül ajánlko­
zik. Ajánlatok «Kisbarna 2333» 
sz. a. kéretnek.
Ke/ gyakorló ügyvéd,™

kevés foglalkozása miatt alkal­
mazást keres irodában. Szives i 
ajánlatok «N. ügyvéd» czimmel 
a kiadóhivatalba kéretnek. 1314

Alkalmazást nyer

Előnyös ineMkereset!
ÍOO frtot
egész

kereshet 
havonta

300 *50 a
tűrvény által 

lett sorsjegyek rósz-megenred...____ _
letnzetés mollolti eladásával 
töke és koozkáztatás (risloo) 
nélkül. Ajánlatok intézendfik a

fóv. váltóüzlet-társaság

Adler és társához
Budapesten. 1478

Rajzoló gyakornok
szép írással azonnal alkal- 

azást nyer. Ajánlatok, me­
lyekben kor, előképzettség, 
nyelvismeret és vallás l'elem- 
litendó'k «Rajzoló gyakornok» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
czimzendök. 2543

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az cd varban ajtó száza 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 1660

Zalamegyében
Cfsy ÍOOO Holdas

birtok eladó,
esetleg bérbeadó. Értesítést 
ad Tarnóczy Gusztáv Bu­
dapest, Vncsl-körut 49. sz.

1913

Egy jó családból való,
I VI. gimnáziém osztályt sikere­
sen végzett fiú, gyakornokul 
ajánlkozik valamely nagyobb 
forgalmú vidéki gyógyszertárba. 
Felvilágosítással szolgál a 
kunszentmiklósi gimnáziumi 

igazgatóság. ____ 1350
Házikisasszony

a legjobb referencziákkal, ál­
lást keres. Cziine megtudható 
a kiadóhivatalban. 1348

Árva leány,
fiatal, keresztény, házias, tisz­
tes családból, neki megfelelő 
állást keres helyben vagy vi­
déken. Szives értesítések 
«Hála» czimmel a kiadóhiva­
talba kéretnek. ___ 1297

■nrarniii ■iiimiiYií ■■

Egy jó gazdatiszt
egy 2000 holdas birtokon ál­

lás nyerhet. Ajánlatok 
Schlesinger Samuhoz Törtei, 
Peslmegye intézendfik. 13-10

Kerestetik gaziasäBliffl™
nagyobb gazdasághoz. Fizetés 
loü frt és teljes ellátás. Bű- 
vebbet a kiadóhivatalban. 1344

Nevelőnő
kerestetik vidékre kisegítésül 

! a nyári hónapokra főúri csa­
ládhoz. Az állás azonnal el­
foglalható. Czim a kiadóhiva­
talban._______________ 1319

Állatorvos
keresztény, jó jövőjű helyen 
letelepedhet. Bővebbet a kiadó- 
hivatal 1204

AKecskeméti-utczá-
ban augusztus 1-óre
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki-' 
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549. 
_______sz. a.

Liíióí-kőruníizám alatti”
házban, mely az osztr. pálva­
udvar és a Margithid között 
fekszik egy nagy kávéházi 
helyiség, több nagyobb és kis- 
sebb csinos lakás, valamint 
világos, száraz földalatti h i- 
ségek azonnal vagy augus:. is 
1-jéro jutányosán kiadan­
dók. Bővebbet a házmesternél 
ugyanott. 1341

Hogyan razdagodhatnuk
„ E kérdésre szívesen vá­

laszol «Krözus» két levéljegy 
beküldése ellenében. Levelek 
fenti jelige alatt a kiadóhiva- 
tdlbi. 1352

Oktatás

Lakás és bérlet.

Ect okleveles izr. néítauitóuö.
ki az elemi tantárgyakon kívül 
a polgári iskolai tantárgyakat, 
a német nyelvet és minden­
nemű kézimunkát tanítani ké­
pes, a szünidőre oly családnál 
óhajt alkalmaztatni, mely a 
zugligetben, városligetben vagy 
a fővároshoz közel cső vidé­
ken szándékszik a nyarat el­
tölteni. Különösen figyelembe 
veendő, hogy az illető nő fel­
nőttebb leányoknál kivá­
lóan, mint társalkodóim mű­
ködhet. Szives ajánlatok «A. 
K. 2561.» sz. a. akiadóhivatalba 
kéretnek

! Előnyös mellékemet!
íoo frtot
egész300 „Sí,

törvény által megengedett —

sorsjegyek
részletfizetés melletti eladásá­
val tőke és koeztatás (risico) 
nélkül. Ajánlatok intézendők:
3LŐK3T T.
bankház a Magyar Morour 

kiadóhivatalához isau 
Budapest, Hatvani-u. 17. sz"

Igeu csinosan
bútorozott utczai szoba, külön 
bejárattal egy önálló hölgynél 
kiadó. Ugyanott teljes ellátás 
is kapható. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 1335

UJ TÁTMFÜREB
Yizgyógyintézet, klimatikus és területi gyógyhely, 
OertI módja szerint, tüdőbetegek sanatúriuma 1004 

intv. t. f. magasságban;
A hideg időszak elmúltával a leggyönyörűbb meló«’ - 

nyári, napok állottak be 22 C. Iok (= 18 R®.) meleggel1 
árnyékban. A Tátra erdőöve is már annyira felszáradt, 
hogy a tarpataki vízesésekhez szabadon lehet eljutni.

A fenyves erdő május és júniusban legillatosabb, a 
napok leghosszabbak s iegderültcbbek s a gyönyörű 
vegetárzifi mellett gyógykezelésre az lelő most a loc- 
nlkalmasabb.

Junius végéig tetemesen leszállított árak u. rn. a szo­
bák napi ára 80 krtól 1 frt 15 krig, a teljes penzió 
I reggeli ebed, esteli) hetenként 9 frt vagy 10 frt 50 kr., 
mérsékelt étlap árak.

Uj látralüred javalva van idegbántalmaknál, neurast- 
henkus állapotoknál, vérszegénységnél, sápkórnál, skrofu- 

Ila" ljazedov-feIo kórnál, tüdő és szivbántalmaknál, 
\á.to áznál, gyomor-, bél- és altesti bántalmaknál s min- 

|acnu._ olt. a hol üdülés és erősbödés vétetik czélba.
Mr. posta- cs távírda hivatal a házban. 1903

Br. Sontagh Miklós.

Jász-Nagykun-Szolnok
megye Tisza-Süly községének 
határában egy gazdasági épüle­
tekkel, lakházzal teljesen fel­
szerelt s 30 kát. hold dohány- 

. yel ellátott 1000 holdas 
birtok f. é. október 1-jétől bér­
beadó. Részletesebb felvilágo­
sítást nyújt a tulajdonos Vége*s 
Árpád u. p. Tisza-Roff. 1351
2483 Egy kert 
a Józsefvárosban (a népszín­
ház közelében) kuglizóval, tár­
saságnak használatra kiadatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Orosz nyelvtanitóul
ajánlkozik egy fiatal orosz, 
szerény feltétetek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban 2525

^ «r nf

Budaiiesten nagyban cs 
kicsinben: 4401

Szenes Ede, Dorottya-1 
utcza 5. szám. Fiókja: 
Andrássy-ut 29. szám. 
— Dobos C. József, 
kecskemcti-utcza 12. sz.,j 
császári és királyi udv. 
szállító. — Scidl József 
koronaherczeg-utcza 18. 
Wertheimer cs Franki. 
Nagybani eladás: Ta- 
káts Lajos, hatvani-u.

{%

lakatosok, rézművesek, 
iáuipa-gyárak stb. részére,
GÉPKT,

pléh, vas, erezek stb. feldolgo­
zására.

Mindenféle szerszámot
kitűnő minőségben szállít

HOTTELMANN A.
BUDAPESTEN,

VI.. váczi-körut 23. 
Augusztus hó 1-től V.

Aczél-lenip’ gördülő ajtókat.
T&j&'JS'/zr— PiischLa-szibídalomj

; gép-nap-ellen- 
. zőket üzletek,

p'iifV;1— vendéglők, 
ífní#'-#— kávéházak és 
öiü fe — balconok ré- 

\— szere szállila- 
1 nak lcgolcsób- 

lllillliMÍlJlljz: ban 1754
KLEi: vsPASCKKA
Budapest, Tcréz-körut 21

Nyaraló.
Buldócz fürdőben, Szcpes-

Egyetemi hallgató,
ki a német és franczia nyelvet 
bírja, mint nevelő vagy Írnok 
alkalmazást keres. Czim meg­
tudható a kiadóbiv. 1289

Különféle.

Kerestetik
űrökbe felfogadni egy igen 
tisztességes bizodalnus egy­
szerű koros asszony vidékről 
(vallása mellékdolog) egy ide­
való polgári izraelita család­
hoz, követeltetik tőle hűség és 
felvigyázat 2 gyermekre. A 
legszebb bánásmód, mint saját 
házában vagy családja közt 
biztosítva, ki nem teljesen va­
gyontalan, elsőbbségben része­
sül. Bővebbet Stáczió-utcza 8 
szám, Budanesten Fuchs ur­
nái az irodában. 1349

megyében, jól gondozol! park­
ban kiadó. Az 5 helyiségből 
álló bútorozott lakásnak saison- 
bére 200 frt. A főépületben 
egyes csinos szobák saisonára 
30 - 40. frt. Olcsó és jó konyha. 

.A baldóczi meszes, vasas, 
I törpefenyő és mórföldek já­

szául. ! valva vannak idegbántalmak, 
iiuguaiiua hu J.-LU1 v., váczi- női bántalniak, zsúz, vérszc- 
körut 28. az edddigi helyiség- génység, vesebajok ellen, gyo. 

gel szemben. 1709 mór-, bél- és tüdőhurutnál. 
Árjegyzékeit ingyen és bérmentve. ; Tüdővészesek s görvélycsek.

TV,"" ,1 ™" .. ‘6« kivált rossz csontképződéssel
, n Mindennemű^ B gyorsan javulnak Baldóczon. 
GYOMORBETEGSEtiEKH,b‘ür(1őigazgatóság Baldóczon p.
u. m.: májbetegségek, kó- 
lika, hämorrhoid, gyomor-1 
gyengeség s emésztési za­
varok a legrövidebb idő 
alatt kezesség mellett gyó­
gy illatnak S C II NEID 
gyógysz. egyetemes gyomor- 
ellxire által. 1 üveg ára Irt 
1.80, kis üveg frt 1.— 

Egyedüli megrendelési hely: j 
Schneid Miksa Boos, V., Wlmmerg. 
33., cs Budapesten Török Józsefi 
qvóovszortóra, király.11. !•>. 616 I

I Szepes-Vávalja. ~ 1904
Költésre alkalmas

tojásokat
•• az állam cs érdemdijjal kitüntetett 

len vesz apró marháimra, mint tyu- 
k, kacsák libák, fyöngtfyukok, 
lykak, pávák es faczánokra, clfoga-

Jó legelő
150—200 drb. marba részére

ieihiássket,
gyomor - gyengeséget (étvágy- 
hiányt, rnsszállétct, hányást) 
enyhít, illetőleg megszüntet 
a Stephan C. coca-bora.

Eredeti üvegek (védjeggyel)
* Tő kr. és 1 frt. 50 kr. 0. é.

Valódi minőségben kapható: 
Budapesten Török József gyógy- 
szoriarában és a „Nagy Kristóf*'- 
aoz czimzett gYÓ^yszcrlárhan. 70

r^^/ÍSoisjeEíalfrt
írSsicgy 10 frl j 0 sorsjegy 5 frt 5Ö¥.j

Főnyeremény

Vi. bbakdl Arnold
Budapest, 

Dorotlya-utcza

Basilika-sorsjegyeketl

A kitűnő és elsőrendű
r r

idei töltése és szétküldése már megkezdetett. _1

Ezen dlactetlkal és gyógyvizet úgy oz egészsógo- 
solc valamint a betegek egyaránt élvezettel és 
jo hatással ihatják, az utóbbiak különösen pedig a 
legzb- cs emesztó-szorvek betegségeiben szenvedők 
a máj- vese- óa hólyagbajoaok, sápkórosok és el- 
fr®?nfiaí«0k rendkívül jó szolgálatot tesz. Sőt 
<az idült tüdőimrut es tüdövcsz eseteiben Is kiváló 
jo lmtauvnak tekintendő, amennyiben mérsékeltebb 
szensavtartalma miatt a tüdőben előidézhető vórbtisóg- 
tbl vagy esetleg vérköpóstöl nem kell tartani.

A víz ezenkívül igen olcsó is, mivel egy nagy és 
igen czélszerüen dugaszolt

pintes üveg ára 20 krajezár.
Megrendelhető Szántón, (Hontmegye)

TOLD! mini forrásigazgató urnái
úgyszintén kapható legel

SB1SEETTL
Biagy. üp. cs szeri) tip. Divari ásváuyrázállltóiiál

Budapesten, Erzsébetté!*.

Nyaralóba, fiirdőhe ntazókuah.
Indiai hintaágy fik közzé 4 50 - 
6.50, nagyobb léczczel kifrizit- 
hetö frt 10, 14, 25 írtig. Kerti 
.lapani napernyő frt 1,3,16 írtig. 
Mikadódegye/6 —.1», 1—3.—. 
Kertiizék laposra összelőhető 
kényeiméi nídü'éiset 2.2U— 
3.—. Virágasztal li—10 Irlig. 
Erősgyetmek-kocii 7—15 inig, 

*- Oycrmok-Uoesl egyszcv«. 
Önműködő szopialéiiveg Fogzás, előmozdító fog^gy 3^ írlig' 

* , / ícnnlarti^ihoz tiszta üdítő szódavizei nyelünk kötnyü
“ÄL* Ír. tévre párisi tartds szddavlz-ké- 
ez 16 géppel_ 2 4 a S m messzelves
v .‘•™ . 10'— 1V-— 14.6M 17.— frt.Egy = omag «"rkő és^a S^J-jy-ail-késziiő receplekket

Bsanona

leg vagyok szataflitvai
a tyúkszem kinzó fájdalmától, 

I — igy kiált fel számos egyén, 
I s ezt csakis a Georling-féle 
j tyúkszem és hőrkeményedés 
(elleni különlegességnek köszö­
nöm. Egy üveg ecsettel tokban 
csak 40 kr. 896

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 
utcza 12.

i : az állam cs érdemdijjal kitüntetett 
, I rnjtcnycsz - - ■ ' * '"
I;kok, kacs

pulykák, pávák és fáczinokra! cifocül 
1 dnk megrendeléseket. — Árjegyzékek 
j ingyen és bérmentve. Schnerken- 
I>urSer K. Böcs, V. Ilnrtinan. 
gzmse Kr. 1.________________ «3,

SiícsöB
6°/o és 570-ra.

n!üvnnal k^.phaló’,.,n%y. 6rá*| Minden önjogu személy, u. m.. 
nyira a fovarostol. Czim a! háztulajdonos, gazda” bérlő 
kiadóhivatalban tudható. 1332 iparos, kereskedő, hivatalnok:’

stb. kaphat közbenjöttem utján 
egy budapesti hitelszövet, 
kerettől 100 frttól 2000 frtig 
3'/s év alatt posta-utalvány 
utján visszafizethető 6 száza­

lékos személy-hitelkölcsönt.

5°|o-os tank-kölesül]
közvettetik földbirtokra 1000 
frttól kezdve egy millióig, 20, 
32 vagy 40 évi tőketörlesztés­
sel. Értékpapírokra ató'zsdei 
árfolyam «'5-öd része erejéig 
kölcsönt eszközöl, esetleg ér­
tékpapírokat vesz és elad. 
Értekezhetni d. u. 2— jd óráig. 
Kölcsöniigyben válasz csali 
30 kr. levélbélyeg beküldése 

mellett adatik.
POLLÁIt J XlVOS
bizományi és ügynöki irodája 
Budapest, VII., cs möri-ut 

37. sz.. I. emelet. 1895

patak sörök
. csakis a Ü3S
I Dréherfóle
, .s rí rjnzó'dr tx'íl

szállít szilárd es pon­
tos eszközlés melleit 
Karner Samu 

siii-sz.álilló 
Kőbánya, Rutla- 

mc/Zeíí.

i

is fali óra
—.40—1.6
Fürd
keityü

jÄ n"!

V endégí Ősöknek. KS
I'lgnam sanefam golyd 1.60—4.50. Siiocs pipii 
lampion kera unnepfly é« nyári mulatsághoz 15—80 kriz.
AviMon zenélő szekrény r. zenedavabl ol 20__.Erős
dugasihuzo —.311—1,50, P.daczkdugazzoló 1.40. liizlonKri 
borlchuzo gummicső 2.70-3.80. Hordó-csip —.65. — 85 

— — gyertfa'rartfl1’ ÜVeeícl 6'75-15 írtig. Szál elíró kérj

Dohányzóknak, ,vjuóí,i,H0vbJon ci*a:;l‘ae,,p!r,’s «»p"-
rA,Utí,nnyeCj„"%Uk<,í1' ^.^Mnyszeien'e, a Mái beleÄ'fcie": 
k.rákk.f

5íi6|6 fölkel ők, sgioríkedvel <$k és 
tourísíáknnk. Aü801, disz,n6.biir ís-asmi«. Kenős
Kengyehvaiak™ Tfo fnO-MA

s** I, ,1 • C'ő’- ás madárlövcizct begyakor-
v -I 7—fr,lK- F.obeit-piiztoly 6.5U—14 frtic.
y-g-WN- k™s'° cohóczczal 2-Oftig. Czáltábla mozsárral 
7-10 Iliig. Bmonsági belőtt revolver frt 4—20 írtig. 
Imii.“.T1 Bu’^ocrevolvcr 8-15 ínig. Alkalmi vétel 

uÍJ'WJÜFzVL<t,r*>,‘vn1dfi™e-feKy verek. HoroBlmlAtznt. 
tior. kellékek. Bot 2, 3, 4, 5 részből 1.00—3 írtig. Horoggal 
felszerelt zsin r -.15- 2 írtig. Meu-rséges legyekkel 12 horog —.60. 
könnyű vízhatlan esö-kopeny 7.5'-. Tour -ta-iátka vállra 4 50-10 - 
Lanszár-vedo 4.50. Botszék 4-8 írtig. Kanóczos gyuíatartó -.85! 

ITT. . ;*!b 1”pora "<"y‘«vel 1.-. Kés, kanál, villa, tokban 4.50.
(£Tj I '*g‘"J'o"<1n5*0^lJ,^1|.“el,be ivó-pohár —.40—2.—,

MuíiaUtatásni és a test edzésére.

rids CiNiquet-jÜtek 
Karika.jáiék 12 pár 1.8V, 

oert-hnr moiilka trom- 
i ciengetyü kisfrcltcl 1.50, 
'iom ketekü ciős veloclped

előljárókniak. E.r,?s .,iz oidaiu hirde-

TMTv'lufbí’ye':,^^0tkráiellcn bji,ospetroleum.|"án^ás2—2*40*
Jmékeszeti segédeszközök.

m=S -cKÄc,,r«l,5g7akutu^flrx,e<sk„Ct 6<roeetve

TÓBOB, S

SAFONAEIA
GYÄPJUMGS6-P0R. 1909 

Dr. Wágner Jenő,
Budapest, IX. Soroksávi-uteza 96. szám alatt.

BUDAPEST, 2>orottya-utoza 1. sz. „Magyar 
király“ szálloda átellenébea.

200.000o. ó. forint nyerhető egy

BAZILIKA-SORSJEGYEN.
Húzás már június l én. *afcw

Kárpit-gyár
Loeeys e. h. és társa

ezelőtt Áliiássy Igmíoz
Raktár: Budapest, Andrássy-ut 12.

Ajánlják gazdag választékú raktárukat

I újdonságok és különlegességek
\ _ valamint
kárpitok és díszletekből

eredeti gyári «Irakon. 1921
I .iSintakiírtyák vidékre bérmentve küldetnek

SÁRKÁNY 
BUTQRIERMEIT

sorsjegyek.
Húzás már június 1-ón.

Főnyeremény 200,000H* 6.
észlfetfize ' ósekre;

2 darab 21 havi 1.— forintos részletekre
3 « 21 « 1.50 « «
5 « 21 « 2.50 ,, «

10 « 21 « 5.— ,, «
Eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyam szerint.

' .MEMJR« BUDAPEST

1867
3 darab | eredeti Morsleirvre 56 • I « « 810 —:—1 _________ 12 •

Politzer S.
"V-, JDorott3za--u.tcza 12. szám. 17,5

7 ° .. “ ,«í . , .;,ÍT . , ,llulbUhcit Kamat mellett & hónap alatt lefizethető";Lvn-’0V^Z ;'tg jlc^'ll(*csuvcJ azonnal egy, sorozat és számmal ellátott eredeti letét- 
je0>Cv Lap és kizárólagos játékjogot szerez magának minden nyereményre

ajanlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mel ett lel 
W '^/.szolgáHatásban akarnak rKsüIni, 16 tír.'í

szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitte“ 5S£
Budapesten ilyennemü egyedül létező

Dutorter m eiben

{ffiÄÄÄÄ Sri
Sö vuiÄi.8edV,et,eikel diszescn kárpitozva, mí.

* '"=«“-zSeá asssiiriÄi
gyári árban. ig25

6V Terjedelme# butor-úrjegyzék bérmentve. -p|

Sá,r3sá,3a.37- lg-.
hntorgyáros, kárpitos és díszítő ”

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.

sorsjegyeid I frt
4■főnyeremény 50,000fri I tatanMnt

_________  11 sorsjegy cnak IQ irt.

POLITZER EMIT
Az egész ár utánvétele mellett eladás nem történi ------

eladunk készpénzfizetés melleit 
8 frt darabonkint, vagy letétjegyre i
mi« a 7 frt t,*. [V, K ll,L kf. foglaló mellett,

ír- hátralék minden költség felszá-
fl iípla!6Cfc^f>MhÓ iefo*yása alatt fizetendő, 
fl toglaio „ctcQldése titan atszoigáltatiuk a 
vevőnek a sorozat és számmal ellátott le-i 
tétjegyet, miáltal a húzásokon azonnali 

részt vesz. 1922
KORITZ AHTAL és Társtá

Tsaalc- és véultókLé-za. i
BUDAPEST, Hiirminezttd-utcza 2. s-ám -in«« I

bádog és búdogcsomagoló-áruk gyára
GvirhelvimSo«'.- ».j . , 9 cpiilot-bádogos specziallstu.Ux ai helyiség ea a oda ezentúl Budapest, Feoeko-ntcza 16. sz., saját házában.

Készít nagyban hádogárukat a legjutányosább árak mellett,

r- jj íj. dobozokat, épugy lnkkannákat.
yavux Elvállal épület-bádogos munkákat, 

légszeszesz- és vízvezetéki beren­
dezéseket. 1426

Arany érem :rat i» isis.
Elism. okirai: 

Trieszt 1882,

Csász. és kir.
legmagasabb

elismerés.

Arany őröm r ,
Amsterdam 1883.1

Ellám, okirat: 
Orúcz 1880.

Ä gleichenbergi Jánosforrás
( J ohannisTbrunn) 

(íxaszndlaftoan. len óta )

a szénsavas nátront kisérő könnyű konyhlsótortalma aLmésStkül«,."^^kala folytán

Su “ ""
^Kapható Magyarország főraktárában s

Schieinz Károly és Társánál
Budnpcsto,!, Vili., attolu-atm. 17. Táró»! Iliid, V., Hu™i„c„,d.utc„ 4

Kedvező alkalom!
millt “ mélyen,.

V fx; ki;Ada_t>ak.
fcA*SSUfíe.,i lceyc2Ök' caornyó'k, hörórnk, ntazó
teillatszorek ds mindczen -k-

IvcSafHlmn'Vnrn1^ a közön.ség,et cze» valóban kod- 
Sbes/nrvl]? rfn^aS?n?, MSara szeP cs finom díszmű áruk 
|uCbzerzuséio felhívni. Mély tisztelettel

LÖvensfein Zsigmondi
IBudapest, liatvnni-utcz 15, szemben az ujvilág-utcával. 

A kirakat valamint az egész berendezés is eladandó.

Folytonmííködö készülékek

AziUÄimLTALt^
Uj, kicsny, ölesé és foirtü’SaSSFtéSSŰE^

:;k a H3SÄT PaUaslrotialmt
szám.

A Kis és n§ycsappal ellátott szikyizes „nlaczkok jó ml„6.
SLgiiek es könnyen tisztíthatok. l07g

T.Hermaiin — Xjacla.a,p©ii©
J. Boulet & Cie
----------- -sz etes ‘^Jegyzékek portómentesen küldetnek

>
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